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___ Temel Geometrik Kavramlar ve Koordinat

Geometriye Giris
Brnek
l. Nokta tanimsiz bir kavramdir.

ll. Noktalar alfabenin biiytk harflerinden biri ile
gosterilir.

lll. Nokta boyutsuzdur.
V. Nokta yer belirten geometrik bir terimdir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

éff Cozlim

Herhangi bir bliylkligi oimayan ve yer belirten bir
geometrik terimdir. Noktalar biylk harflerle isimlen-
dirilir.

A noktasl, e A

-, 0, 8, O3, o,% sekilleri her biri nokta belirtir.

Yukaridaki ifadeyi goz 6niine alirsak,

I. Nokta tanimsiz bir kavramdir. v/

1i. Noktalar alfabenin bliylik harflerinden biri ile
gosterilir. v

lll. Nokta boyutsuzdur. v
IV. Nokta yer belirten geometrik bir terimdir. v/

Buna gore, I, I, Ili ve IV dogrudur.

( TEST -1 )

1. Asagida verilen ifadelerden hangisinin boyutu

yoktur?
- A) Isin B) Dogru parcasi
C) Dogru D) Nokta
E) Duzlem

2. Asagidakilerden hangisi noktaya model degildir?

A) Bir demiryolu tizerindeki istasyon
B) Gergin bir elektrik teli izerindeki bir kus
C) Bir tebesirin tahta Uzerinde biraktidi iz

D) Bir futbol sahasinda penalti atigi icin topun
konuldugu yer

E) Masa Uzerindeki bir kalem

3. L
II. Blylk harflerle gosterilir.
lil. Yer (iz) belirtir.
IV. Y6n belirtir.

V. Tanimsizdrr.

Boyutsuzdur.

Nokta ile ilgifi verilen yukandaki dnermelerden
hangileri dogrudur?

A) LI B) LILV

D)y LI,V

) I, 1M,V
E) Hepsi

sonug¢ yayinlary

4, Bir konser alanindaki her bir insan ucgaktan ba-
kildigi zaman agagidakilerden hangisine model
olur?

A} Nokta B) Dogru
D) Isin

C) Diizlem
E) Uzay

B EET D AR

— Dogru
Ornek
ereeeerra. (1), diiz ve uzunlugu stirekii iki yéne si-

nirsiz uzatilabilen, kalinligt bulunmayan geomet-
rik terimdir.

Ayni dogru Gzerinde bulunan noktalara..................
(1) noktalar denir.

Dogrular, Gizerinde bulunan iki nokta ile ya da se-
gilen kiictk harflerle ifade edilir.

A: Dogrusal (dogrudas)
B: Dogru, C:d ve D: AB veya (AE

Yukaridaki metinde verilen numarali yerlere A, B,

C, D ifadelerini dogru olarak yerlestiriniz.

Yani <——————s—2 g
i . - (111 dogrusu |
VEYE <2 @ crereneneeane (IV) dogrusu.

gé\— Cozim

| - B

Il - A

M—-0D

IV - C olmaldir.

AAB  B)AB

C) BA D)d E) [AB

. Farkh iki noktadan yalniz bir dogru geger.

il. Dogru bir boyutludur, yalniz uzunlugu vardir.
Eni ve yiiksekligi yoktur. ]

lIl. Baglangici ve bitim noktasi yoktur.

V. Dogruyu olusturan noktalara dogrudag nok-

talar denir.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

Alvelv B)llvelv
D) I, It ve Il

C) I ve ll
E) LILI ve IV

sonug¢ yayinlar:

C TEST -2 )
1. d 3 H K
A B
Asagidakilerden hangisi yukandaki dogrunun %
sembolle gbsterimlerinden biri degildir? D G

Yukaridaki sekle gore, asagidaki noktalardan
hangileri dogrusal degildir?

A) E B K B) D,C,G  C) H,AF
D) K, A B E) A CG
4 A B c.
D
ENy

Yukaridaki sekle gore, asagidaki noktalardan
hangileri dogrusaldir?

A) B,AD B) A,D,E
D) C,AE

C) CB,D
E) C.B,E

1.E 2.E 3.E 4.B




— Dogru Parcasi
Ornek

T T T e T T T

I. Dogrunun farkh iki noktasi ile bu noktalarin
arasinda bulunan tiim noktalarin birlesim kii-
mesine dogru pargast denir.

L4 g dogru pargasi [AB] gek-
linde gosterilir.

Ili. Dogru pargasinin iki ucu da sinirhidir.

A€ [AB] ve BE[AB] dir.

IV. Dogru pargasinin uzunlugu |AB| seklinde gos-

terilir.

V. Uzunluklan esit olan iki dogru pargasina es
dogru pargalan denir. [AB]=[CD] seklinde
gosterilir. Ayrica,

[AB]=[CD] « |AB|=|CD| sekiinde goste-
rilir.

Yukarida verilen ifadelerin hangileri dogrudur?

= Céziim

Verilen ifadelerin hepsi dogrudur.

TEST -3

Asagidakilerden hangisinin uzunlugu 8lciilebilir?

~ A) Nokta
C) Isin

B) Dogru
D) Dodru pargasi

E) Noktalar kiimesi

Asagidakilerden hangisi dogru par¢asina model
olusturmaz?

A) Cetvel

B) Kalem

C) Acik bir el fenerinden ¢ikan stk demetinin bir
Ogesi

D) Flat

E) Oklava

sonug yayinlar:

3.

I. Sinirsizdir.

iI. Olciilebilir.

1. AB =[AB]

IV. Noktalarn birlesimiyle olugur.

V. [AB] =|AB]

Dogru pargastyla ilgili verilen yukandaki 6nerme-

lerden hangileri dogrudur?

é) LI,V

A LIV B) LI IV
D) I,V E) Hepsi
I I | Yandaki dogru
— parcalanndan
—E hangi ikisi estir?
AREEE

A) [AB]ile [AC] B) [DC]ile [EF]
C) [DC]ile [GH] D) [AB]ile [GH]

E) [AB] ile [EF]

1.0 2.G3.A40D

— Isin

6mek

I. Bir dogrunun bir noktasindan baglayip diiz
olarak surekli tek ydne uzatilabilen, uzunlugu
sinirsiz, kalinh@ bulunmayan geometrik teri-
me 1sin denir.

H. A B

Yukardaki sekil isindir.
>

. c D

Yukandaki sekil [CD seklinde isimlendirilir.

IV. Isin uzuniugu 6iclebilir.

Yukandaki verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

% Cozim

Yukaridaki verilen ifadelerden |, Il ve Il dogrudur.
‘Ancak IV yanhigtir.

( _ TEST-4

1 e———~——————o——>‘

E F

Yukarndaki sekli olugturan noktalar kiimesinin ya-
zihgt agagidakilerden hangisidir?

B) EF
D) [EF

A) [EF] C) EF

E) EF]

2.  Asagida belirtilen geometrik sekillerden hangisi-

nin birlegimi bir dogru olusturabilir?

A) ki dogru parcasi

B) Bir dogru pargasi ile bir isin
C) Bir nokta ile bir isin

D) ikisin

E) Bir nokta ile bir dogru parcasi

sonug yayinlar:

3.

Agagidakilerden hangisi igin modeldir?

A) Elekirik diregi

B) Gergin bir ip pargasi

C) Iskele

D) Acik bir el fenerinden cikan igik demetinin her
bir 6gesi

E) Bayrak diregi

D

Yukandaki sekilde A, B, C ve D noktalanndan
herbirini baglangi¢ kabul eden kag¢ tane igin
vardir?
A1 B)2 C)3

D)4 E)5

1.D2.D3.D4E



— Diizlem ~ Uzay

Brnek

I. Uzunlugu ve genisligi, dliz ve sinirsiz genigle-
tilebilen fakat kahnligi bulunmayan geometrik
terime dlzlem denir.

I Diizlem genellikle

paralelkenar seklinde
gbsterilir.

I Yandaki diizlem "P
dizlemi" seklinde
adlandinlir.

A, B, C ve D noktalan
diizlemsel noktalardir.

V. Uzay; uzunlugu, genisligi. ve yiiksekiigi diiz
sinirsiz genigletilebilen geometrik kavramdir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A cozim

Verilen ifadelerin hepsi dogrudur.

C

TEST-5

1.

2.

Asagida verilen ifadelerden hangisi iki boyutiudur?

A) Nokta B) Dogru

C) Dogru parcasi D) Diizlem

E) Uzay

Asagida verilen ifadelerden hangisi tic boyutludur?

A) Dizlem  B) Dogru
D) Uzay

C) lsin
E) Nokta

sonug¢ yayinlar:

3.

l. 2 boyutludur.

II. 3 boyutludur.

IIl. Sinrsizdr.

V. Bitin noktalar icinde bulundurur.
V. Bitiin diizlemleri icinde bulundurur.

Uzay ile ilgili yukandaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A LIL B) I, 1, v

D)y LHL I,V

C) 1, v, v
E) Hepsi

Bir kiipiin kendisi ile yan yiizeylerinin her biri, si-
raslyla hangi geometrik terimlere model gésteri-
lebilir?

A} Nokta - Dilzlem
C) Dogru - Diizlem

B) Diizlem - Dogru
D) Diiziem - Uzay
E) Uzay - Diizlem

1.D 2.D 3.C 4E

duran bir yapidir.

TERIM ACIKLAMA GOSTERIM isiviLEnDIRME
NOKTA Boyutsuzdur. o A A noktasi
. iki yéne sinirsizca uzayan diiz cizgidir. B AB veya

DOGRU
Bir boyutludur. d dogrusu
Belli bir noktadan bir yone dodru sinirsizca

ISIN Seacan piryone €o9 B [AB
uzatilan cizgidir.
Bir dogrunun herhangi iki noktasi ile sinirli

. parcasidir.

DOGRU PARCASI 5 . . [AB]
Uzunlugu élgtlebilir ve [AB] nin uzunlugu
|AB| ile gtsterilir.
Her ydne sinirsizca genigletilen diz ylzey-

. dir.
DUZLEM . P dizlemi
) lki boyutludur. Paralelkenarsal bdige ile
gosterilir.
|

Uzunlugu, genisligi ve yikseklidi sinirsizca /£ L

UZAY genigletilen, bitiin noktalan icinde bulun- ] E® uzayi




— Karma
Ornek

dir?

A) K ZC B) X, M,C
D) A B,C

C) AZY
B LZY

Agagida verilen noktalardan hangileri diizlemsel-

== Cézim

Ayni diizlemde bulunan noktalara diizlemsel noktalar

denir.

A, B, C ayni diizlemde bulundugu icin diiziemseldir.

Cevap D

( TEST-6

)

1. Asagidaki ifadelerden hangisinin sembolle gés-
terimi yanhs verilmistir?

A | B AB
B |~ x : 5 | AB
G| a B [AB
D)|a ' B | [AB
E) d| d
2. 1. A . e
A B
. < > \V2
A B A B
\/. A0}
A B

Yukaridaki sekillerden hangisi ya da hangilerinin
uzuniugu olcilebilir?

A lvelV B) It ve V
D) LIl ve IV

Cylvel
E) Yalmz IV

sonue yayinlar:

Yanda verilen
dogrular ve
noktalara gére
asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) A, B ve C noktalarn dogrusaldir.

B) AC N DE={B} di.
C) [BD N [BE = {B} dir
D) FEAC dir.

E) D, B, E noktalan dogrusaldr.

Yandaki sekilde

G isaretlenen A, B,
C,D,E,FG,H
H noktalar bir dik
prizmanin
koseleridir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A, B, C noktalan dogrusaldir.
B) A, H, C noktalan dogrusaldir.
C) F G, C noktalan diizlemseldir.
D) A, B, D noktalar diizlemseldir.
E) F, E, H noktalan diizlemseldir.

1.D2.E3DA4E

P e e e R L Nk T AL O e B A W S s -

DOGRU - YANLIS

Asagidaki kutucuklara dogru olan ifadeler icin D, yanlis olan ifadeler i¢in Y yaziniz.

1.

N o oo oro® P

HEiEnnnn

Bir dogru pargasi iki boyutiudur.

Ayni diizlem (zerinde bulunan noktalar kiimesine "dlizlemseldir" denir.

Herhangi bir [AB igini lgiilebilirdir.

Uzerindeki herhangi iki nokta A ve B olan bir dogru, k dogrusu olarak ifade edilebilir.
Uzay, b{tin noktalan icinde bulundurur.

Iki 1ginin birlegimi kesinlikle bir dogru belirtir.

Nokta, boyutsuz ve tanimsiz bir geometrik terimdir.

BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerin herbirinde noktali yerleri uygun sekilde doldurunuz.

N o M 0 Db 2

-

Bir sehirdeki herhangi bir cadde .........cccoovvviennee. modelidir.
Herhangi bir [AB] dogru pargasinin uzunlugu ......... seklinde ifade edilir.
Bir kibrit kutusu bir ............ belirtir.
Herhangi bir biiy(ikiigdl olmayan ve yer belirten geometrik terime ............... denir.
En biiytk isik kaynadimiz olan Glines'ten cikan 1sik demetinin her bir 8gesi ......... modeli olusturur.
Bir kibrit kutusunun her bir ylizeyi bir ......... belirtir. .
Bir noktalar kiimesinin tlim elemanlarn bir dogruya ait ise bu noktalara ............ noktalar denir.
ESLESTIRME

Asagida verilen dogru pargasina gore sol siitunda- Il. Asadida sol stitunda ve sag sttunda verilenleri dog-
kilerle sag stitundakileri eslestiriniz. ru sekilde eglestiriniz.

B AT .6 B a. AB dogrusu
Yon a A 5 _A B, b. [AB]
Bitim noktasi b. d dogrusu A

3 <A B o c. P duzlemi

Dogrultusu c. B'den A'ya
Baslangi¢c nokiasi “ d. -B 4, D d. [AB

Dogru - Yanls 1. ¥ 2. D 3. Y 4. D 5 D 6. Y 7. D
Bogluk Doldurma 1. Dogru pargasi 2. |AB| 3. Uzay 4. Nokta 5. Igin 6. Dizlem 7. Dogrusal
Eslestirme - | 1. ¢ 2. a 3. b 4. d

Eslestirme - Il 1. b v 2. d 3. a 4. ¢



— Koordinat Dogrusu
Ornek
A(-2), B(-1), C(1),D(3)

noktalarini koordinat dogrusunda gésteriniz.

|| > Gergek sayilarin, bir dogrunun noktalari ile bire bir

'é‘/* Coéztim

eslenmesi ile olusturulan sayi dogrusuna “koor-
dinat dogrusu",

> "O" sayisina kargilik gelen noktaya da baslangig
noktast (orijin) denir.

> Baglangic noktasinin sag tarafi pozitif, sol tarafi
negatif yén olarak alinr.

> Herhangi bir noktaya karsilik gelen sayiya bu nok-
tanin koordinati denir.

A B c D
<< + t + t +
-3 -2 -1 0 1 2 3
( TEST -7 : )
1. A(-2) 3. A B C D E F
-1 -2 0 2 5 6
B(-1)
o3 Yukarida verilen koordinat dogrusu tizerinde han-
(3) gi nokta yanlis yerlegtiriimigtir?
D(5)

Yukarida verilen noktalan koordinat dogrusu
{izerinde gbsteriniz.

2. A B c D _E E

Yukanda eg karelere ayrimis koordinat dogrusu
verilmistir.

A noktast -1 degerine karsilik geldigine gére, E
noktasinin degeri agsagidakilerden hangisidir?

A2 B)3 04 D)5 E)6

sonug yayinlar:

AB BC C©D DE BF

4. A B C D E F

Yukarida es bdlmelere ayrilmis koordinat dogru-
su veriimistir.

" Baslangig noktasi D noktast olduguna gére,
B + F toplami kactir?

00 D2 B3

P TR oo i T TR TR g P R T

coordinat Ddérusu Uzerinde iki Nokta

Arasindaki Uzakiik - |
Grnek

Koordinat dogrusu tzerinde A(3) ve B(-4)
noktalan arasindaki uzaklk kag br dir?

A4 B5 C6 D7 B8

Hatirlatma

Bir a gergel sayisinin koordinat dogrusu (izerinde es-
lendigi noktanin baslangic noktasina olan uzakhgina
a sayisinin mutlak degeri denir ve |a| ile gsterilir.
a, b &R olmak tzere,

) lalz0 i) az0=>|a|=a
a<0 ise |aj=~a

i) la=b|=|b-a] di

Eé’v Coéziim
Koordinatlart A(n) ve B(m) olan, A ve B noktalan
arasindaki uzaklik, d(A, B) ile ifade edilir ve
d(A, B) =|AB|=|m-n| ile hesaplanir.
A(3) ve B(~4) noktalan arasindaki uzaklik
d(A, B) =|AB| =3~ (-4)|
=|3 + 4|
=|7]

=7 olur

Cevap D

C

TEST -8 )

1.

2.

3.

Koordinat dogrusu lizerinde A(3) ve B(5) nok-
talan arasindaki uzaklik kag¢ birimdir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Koordinat dogrusu Uzerinde A(-3) ve B(2)
noktalar arasindaki uzaklik kag birimdir?

A2 B3 C4 D5 EB6

Koordinat dogrusu Uzerinde A(-5) ve B(5)
noktalar: arasindaki uzaklik kac birimdir?

A) 0 B)5 C)10 D)15 E)16

sonug yayinlary

4. Koordinat dogrusu (izerinde A(—g) ve B(%)
olduguna gére, d(A, B) kactir?

A2 B3 0C4 D5 B6

5. Koordinat dogrusu lizerinde A(8) ve B(~2) ol-
duguna gore, d(A, B) kactir?

A2 B4 C©6 D8 B0

6. Koordinat dogrusu tizerinde A(x +3) ve B(x~2)
noktalari arasindaki uzaklk kac birimdir?

A5 B4 ©C3 D2 B

'1.B 2.D 3.C 4.A 5.E 6. A




" Koordinat Dogrusu Uzerinde iki Nokta

Arasindaki Uzaklik - I}
Ornek
Koordinat dogrusu Uizerindeki A(2) noktasina
3 br uzaklikta olan noktalar agagidakilerden han-
gisidir?
A) B(5) ve B(-1) B) B(4) ve B(-2)
C) B(~1) ve B(2) D) B(8) ve B(-2)
E) B(3) ve B(1)

il A(2), B(x) noktalar arasindaki uzaklik 3 br ise,

é\" S8zim

|AB|=3 tir.
|AB|=3 = |x-2|=3

PN

- X-2=3 X—2=-3
X=5 X =~-1 olur.

Buna gore, istenilen noktalar B(5) ve B(~1) dir.

Cevap A

TEST-9 )

1. Koordinat dogrusu tizerinde iki nokta A(3) ve
B(x) olmak (izere,

|AB| =9 br ise, x degerleri toplami kactir?

A2 B3 04 D5 E6

2. Sayidogrusu (izerinde iki nokta A(2) ve B(x-1)
olmak (izere,

|AB|=4br ise, x in alabilecegdi degerler carpimi
kactir?

A-7 B)-5 C)-4 D)-3 E-2

3. Koordinat dogrusu iizerinde A(1) noktasina 4 br
uzaklikta olan noktalarin koordinatlar toplami
kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug yayinlar:

4. Sayi dogrusu (zerindeki A(x +2) ve B(2x+ 1)
noktalan icin |AB|=2 br olduguna gére, A nok-
tasinin koordinati kag olabilir?

A2 B) 3 C)4 D)5 E)6

5. Sayi dogrusu tizerinde baglangic noktasina 4 br
uzakta olan noktalarin koordinatlan carpimi kactir?

A-16 B)-12 02 D12 E16

6. [x-2]+|8-x]

toplaminin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A4 B6 C8 D10 E12

(Koordinat dogrusunda x i, 2 yive 8 iyerlestirerek yapiniz.)

1.E2.A3.B 4.D 5. A 6.8

T i e T R T T L e D e e T

Koordinat Dogrusu Uzerinde iki Nokta

Arasindaki Uzaklik - Il
Ornek

Koordinat dogrusu izerinde A(-2) nokiasina
uzakhd B(4) noktasina olan uzakiiginin 3 kati
olan noktalann koordinatlar: toplami kactir?

B 1S

13 17 19 21
A) —2—' D) C)—Q_ D)'E‘ E) "2_

gv Coziim

|stenilen nokta C(x) olsun.

C(x) noktasmlh A(-2) noktasina uzakhgi,
|AC|=|x~(-2)|=|x + 2] dir.

C(x) noktasinin B(4) noktasina olan uzakhdi,
|BC| =|x-4] tir.

|AC|=3|BC| = |x+2|=3|x-4|

PN

X+2=3(x~4) veya x+2=-3(x-4)

X+2=3x-12 X+2=-3x+12

2x =14 4x =10
5

=7 = e

X X 5

5 19
7+2— 5 olur.

Cevap D

( , TEST - 10 )

1. A(-2), B(4) ve C(3x+ 1) olmak Uzere,
|AB| = |AC| olduguna gére, x in pozitif degeri
kactir?

A5 B) 4 C3 D)2 E)1

2. A(2), B(4-x) ve C(2x +2) olmak lizere,
|AB| = |AC| olduguna gore, x in negatif degeri
kactir?
A) -1 C)-3

D)-4 E)-5

3. Koordinat dogrusu lizerinde A(-2) ve B(8) iki
nokta olmak Uzere,
|AC]| = 4|BC| esitligini sadglayan C noktalarnn-
dan biri agagidakilerden hangisidir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

sonug yayinlar:

4. Koordinat dogrusu tizerinde A(-2) noktasina
uzakhdi, B(6) noktasina olan uzakhdina esit olan
noktanin koordinati kagtir?

A0 B)1 E) 4

02 D3

5. Koordinat dogrusu Uzerinde A(3) noktasina
uzakiigi, B(1) noktasina olan uzakhdinin 2 kati
olan noktalarin koordinatlan toplami kagtir?

C) =

A)~§- B) 1 5 D)2 E)—g—

6. Koordinat dogrusu {izerinde A(-3) noktasina
olan uzakhigi B(x) noktasina olan uzakhgnin 2
kati olan noktalardan biri C(3) olduguna gére,
X in pozitif degeri kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

1.E2.83C4C5ABE



— Es Dogru Parcalan

T T T g T T T T Gy, Y I A e e

Crnek

Koordinat dogrusu iizerinde A(3), B(x~1),
C(x) ve D(2) olmak iizere,

[AB] dogru parcasi ile [CD] dogru pargasi eg
olduguna gére, x in degeri kactir?

A-1 B C)2 D)3 E) 4

[AB]=[CD] = |AB|=|CD|
[x=1-8|=[2-x| = |x-4]|=|2-X]

,)s_,_{‘ Coziim

<N

X~4=2~x veya X—4=-2+Xx

C

3. Koordinat dogrusu lizerinde,
A(-1), B(x+2), C(x-3) ve D(6)
noktalan veriliyor.

[AB]=[CD] olduguna gére, x kactir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

A)15

2x =6 —4£-2
x=3" 9]
Uzunluklarn ayni olan dogru parcalarina es dogru par-
calari denir.
[AB]=[CD] = |AB|=|CD]| dir. Cevap D
TEST - 11 )
1. Koordinat dogrusu iizerinde, 4. Koordinat dogrusu {izerinde,
A(-1), B(-4), C(x) ve D(-3x+1) A(1), B(x), C(-3) ve D(2)
noktalari veriliyor. noktalar veriliyor. :
|“ACI =|BD| olduguna gére, x in alabilecegi de- [AB]=[CD] olduguna gére, x in pozitif degeri
gerler toplami kagtir? kagtir?
A0 B) 2 C)4 D)5 E)7 A4 B)5 C)6 D)7 E)8
. _ 5. Koordinat dogrusu tizerinde,
2. Koordinat dogrusu iizerinde, s A(-2), B(2), C(2x+1) ve D(x-4)
A(=1), B(x+1), G(x) ve D(-4) olmak izere, = noktalar veriliyor.
[ABIV dOQrti par9a§: ile [CD] dogru parcasies [AC]=[BD] olduguna gére, x in alabilecedi de-
olduguna gére, x in alabilecegi deger kactir? N erler toplami kagtir?
A-3 B-1 00 D1 B3 ‘ A-8 B-4 CO0 D4 BB
- 6. A B C D

2 -1 0 1

Yukaridaki sayr dogrusunda verilen [AD] dog-
ru pargasi [CE] dogru parcasina es olduguna

gore, a kactir?
B)2 C)2,5

D)3 E)3,5

1.C 2.A3.B 4.C 5. A 6.D

P~ o s L LN P L S e A e T e e -
— Bir Dogru Parcasinin Orta Noktasi
Ornek é* Coziim
A(x-2), B(x+4), C(4) olmak Uizere, [AB] nin orta noktasi C ise,
[AB] nin orta noktast C olduguna gére, x kag- .
tr? 4 = X_‘.2_+_Z(.jﬁ
) 2
A1 B)2 C)3 D)4 E)5 8=2x+2
x=3 olur.
Ala) Clo) B(b)
[AB] nin orta noktast C ise, |AC|=|CB]{ dir.
C nin koordinatl, C= atb seklinde bulunur.
2 Cevap C
( TEST - 12 | | | )

1. Koordinat dogrusu lizerinde,
A(-2) ve B(6) noktalar veriliyor.
[AB] nin orta noktasinin koordinati kagtir?

A) -2 B)O C)2 D)3 E) 4

2. Koordinat dogrusu lzerinde,
A(x), B(x+4) ve C(6) noktalan veriliyor.

[AB] dogru parcasinin orta noktast C noktasi
olduguna gore, x kactr?

A0 B 02 D3 B4

3. Koordinat dogrusu Uzerinde,
A(2), B(2x-4) ve C(x+2) noktalar veriliyor.
[AC] nin orta noktast B noktasi olduguna goére,
x kactir? /

A4 B) 5 C)6 Dy7 E)8

sonug¢ yayinlari

4. A(x-2), B(2) ve C(x~1) olmak lizere,
[AB] nin orta noktast G noktas! olduguna gore,
x kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

5. Koordinat dogrusu {izerinde,
A(-6) ve B(x) noktalan veriliyor.
[AB] dogru parcasinin orta noktasi orijin oldu-
duna gore, x kacgtir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8

6. Koordinat dogrusu tzerinde,
A(x—3) ve B(x +5) noktalan veriliyor.

[AB]
noktas! olduguna gére, x kagtir?

dogru parcasinin orta noktasi baglangic

00 D1 B2

1.C2.E3A4AS5DS6B
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— Koordinat Diizlemi Uzerinde Arada Olma — Y&nlii Dogru Parcalari ~ Vekior
Ornek N Ornek ' ) -
==% Go6ziim ' ; %“ Cozim
Koordinat dogrusunda, x |- - . ~ -
B(3x~1) noktasi, A(2) ile C(11) noktalan arasinda ise, A B € D E F DF vektoriine es olmast icin uzuniugu ve Yonu ayni

A(2), B(3x~1) ve C(11) noktalan veriliyor.

B noktasi A ile C noktalan arasinda olduguna
gore, x in alabilecedi tamsayi dederleri toplami
kactir?

2<3x~-1<11
3<3x <12

1<x<4 olurn

. tir?
1 <X <4 araligindaki tamsayiiar 2 ve 3 tir. rene est
A4 B)5 c)6 D)7 E)8 243 . — — — — — {
+3=5 tir AJAB B)AD C)DB D)CE ECA |
Cevap B
> Yoni ayni olan es dogdru parcalarina es yonli dog-
"TEST - 13 ) ru parcalari denir.
. . Es yonll dogru parcalarinin kiimesine vektor denir. Cevap D

Koordinat dogrusunda, 4. A(-2), B(x-3) ve C(7) olmak iizere, s === ;

A(1), B(-5) ve C(x) noktalan veriliyor.

B noktasi A ile C noktalan arasinda olduguna

Yukarndaki esit bolmeli x koordinat dogrusu Gize-
rinde noktalar verilmistir.

Buna gbre, asa@idakilerden hangisi B_l; vektd-

; oimahdir.

Buna gére, EE vektorii EE ile estir.

)

C'noktasi A ile B noktalan arasinda olduguna gore, x in deger araligi asagidakilerden hangisi- T
gore, x in alabilecedi tamsay degerleri toplami dir? X 3. X
kagtir? A B C D E F G H A B C D E F G H

. A (-1,3) B) (0, 6) ) (1,10) Yukaridaki esit bdlmeli x koordinat dogrusu tize- Yukandaki esit bélmeli x koordinat dogrusu lize-
A-10 B)-8 C-4 DO B4 D) (2, 8) B (8,7) rinde noktalar verilmistir. rinde noktalar verilmistir.

Buna gore, agagidaki es yonlt dogru pargalarm-
dan hangisi bu x koordinat dogrusunda veril-
memistir?

Asagidakilerden hangisi yukandaki koordinat
dogrusunda verilen vektérlerden degildir?

AGH B)AC CDC DEG EEF

A/AB B CD CEF DDE EGH
Koordinat dogrusunda, 5 5. A(~5), B(3x-2) ve C(10) noktalan veriliyor.
A(1), B(2x+ 1) ve C(9) noktalan veriliyor. E Koordinat dogrusu lizerinde B noktasr; A noktasi- ~
B noktast A ile C noktalan arasinda olduguna i’ nin saginda, C noktasinin solunda olduguna gére, 5
gére, x in alabilecedi tamsayi degerleri toplam > x in deger araligi agagidakilerden hangisidir? :::
kactir? N ' =
= A) -1<x<4 B) -5<x<8 C)-2<x<4 >
A4 B) 5 C)é D)9 E) 11 D) 0<x<6 E) 2<x<10 E
4, A B C D E F
A B CDETFLGHJ

Koordinat dogrusunda,

6. A(x+1) ve B(-4) noktalar veriliyor.

Yukarndaki esit bdimeli x koordinat do_gn._lsu Gze- .
rinde noktalar verilmistir. '

Buna gbre, asagidaki es yonli dogru pargalarin-

Yukarida egit bélmeli say1 dogrusu verilmigtir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi es yonli dog-
ru parcasi degildir?

A(-10), B(3x- ' ili . o I
1. B X 1) ve ©(6) nokdatan Venllvyor. Koordinat dogrusu tizerinde A noktast; orfjinin dan hangisi bu x koordinat dogrusunda veril- A) Kg ve EE B) EE ile EE
B noktasi A ile C noktalan arasinda olduguna solunda, B noktasinin saginda olduguna gére, mermistir? - = = “E u. e
gore, x in kag farkl tamsay: degeri vardir? x in alabilecegi tamsayi degerleri toplami kagtir? — C) BAile FE D) CE ile DF
— p—— b P o — PR
A)AC BYDE CFG DHJ EEH E) AE ile DB

A)3 B) 4 C)s D)6 B)7

A-1 B-3 0C)-5 D)-7 E-9

1:A 2.C 3B 4.0 5A86E

1.D 2.E 3.E 4.E_




) r‘ Bir Vekidriin Boyu ~ A Nokiasinin ——————

> Baglangic noktasi orijinde olan 6-;\ vektériine A |

Yer Vektorli ve Birim Vekior
Ornek

Koordinat dogrusu tizerinde A(x) ve B(y) nok-
talan veriliyor.

A ve B noktalann belirttidi vektér birim vektér
ve X+y=>5 olduguna gbre, x in alabilecegi
degerler toplami kactir?

A3 B) 4 C)s D)6 E)7

> Bir 7\~B) vektdriininboyu (uzunlugu), bu vektoriin
temsil ettigi herhangi bir yonlt dogru parcasinin

uzunluguna esittir ve lABl seklinde gosterilir.

> Uzunlugu 1 birim olan vektdre birim vektdr denir,

noktasininyer vektérll denir.

é" GCoztim

A ve B noktalannin belirttigi vekior Kg olmak {izere,
AB vektéril birim vektor ise, |AB| =1 dir
Buna gbre,

[ABl=1 = |x-y|=1 dir
O halde, |[x-y|=1

AN

X-y=1  X-y=-1
X+y=5 X+y=5
+ +

X=3 X=2
3+2=5 olur.

Cevép C

C o | TEST

_’15 | ' | )

1. Koordinat dogrusu iizerinde, A(x) ve B(4) nok-
talan veriliyor. _
IK:EI =5 olduguna gére, x asadidakilerden han-
gisi olabilir?
A) -2 B) -1 cjo D) 1 E)2

2. Koordinat dogrusu lizerinde, A(2) ve B(x) nok- 5
talan veriliyor. 3
A ve B noktalarinin belirttigi vektor birim vektsr E
olduguna gére, x in alabilecedi tamsayi deger- oy
lerinin toplami kactir? N
A4 B)5 C)6 D)7 E)8

3. Koordinat dogrusu tizerinde, A(x) ve B(3 + x)

noktalari veriliyor.
Buna gbre, mgf kac br dir?

A)D B)1 C)2 D)3 D)4

4. A(x) ve B(-1) noktalar veriliyor.

|AB| =2 olduguna gbre, x in alabilecegi deger-
ler garpimi kactir?

A)-15 B)-12 C)-10 D)-8 F)-3

5.  Koordinat dogrusu (izerinde, ’
A(x-1) ve B(2x +2) noktalan veriliyor.

A ve B noktalarinin belirttigi vektdr birim vektér
olduguna gbre, x in alabilecegdi degerler toplami
kactir?

A-6 B)-4 C-2 D0 B2

6. Koordinat dodrusu tizerinde, A(x) noktasi veri-
liyor.

A noktasinin yer vekttrii olan IBKI = 3 birim ol-
duguna gére, x in alacag tamsay! degerleri car-
pimi kactir?

T e s Ty R T

— Bir Dogru Pargasim Belli Oranda Bolen Nokta
-Brnek

A(-5) ve B(10) noktalar veriliyor.

AC
[AB] dogru parcasin Il_é_al =~g oraninda igten

bélen C noktasinin koordinati nedir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

I. lIcten Bdlme: A(a), B(b) ve C(c) olmak Uzere,

A ¢ B
C € [AB] ise, C noktasi [AB] dogru parcasini
icten béliiyor denir.

|AC| _ _a+th.b
|cB| 1+A
Il. Distan Bolme: A B c

C & [AB] ise, C noktasi [AB] dogru pargasini
distan béliyor demektir.

| é‘* Céziim
| Bu tip sorular yanda verilen formiille veya agagidaki
il gibi gozulebilir. .
9 artar
3k 2k
A(-5) C B(10)
15 artrmis

AC
Il s |AC| = 3k ve |BG|=2k dr.
[BC| 2
| Bk 18 artmis
3k X
| x =9 artar.

| Buna gbre, C nin koordinatt -5+9 =4 olur. -

A(~5) ve B(10) noktalan arasindaki uzaklik,

|AB| = [10 = (=5}] = 15 birimdir.

C noktast [AB] dogru parcasini igten boldiigine
gore, A ile B arasindadrr.

I_Af_[ _ c=dz A.b
BC] © T 1-a
Cevap D
¢ | TEST - 16 )
1. A(-86) ve B(14) noktalan veriliyor. 3. A(1) ve B(6) noktalan veriliyor.
] dog Iac] _ da igt |AC| 3 '
[AB] dogru pargasin @"5 oraninda igten ———lCBI =3 kosulunu saglayan ve A ile B ara-

bolen C nokiasinin koordinat kagtir?

A) -1 B)O 02 D)4 E)6

2. A(3) ve B(13) noktalan veriliyor.
K\El=§ oraninda igten
|lcB| 3

bélen C noktasinin koordinat kactir?

[AB] dogru parcasini

A6 B7 ©€8 D9 EB10

sonug yayinlari

sinda olan C noktasinin koordinati kagtir?

B2

A6 B)5 C)4 D)3
4. A(2) ve B(4) noktalan veriliyor.
|AC|
[AB] dogru parcasini |B_C{ = 3 oraninda distan

bélen C noktasinin koordinati kagtir?

AS B) 6 C)8 D) 10

E) 12




T o, 7 AR e ST Ty T ey

DOGRU - YANLIS

Asagidaki kutucuklara dogru olan ifadeler igin D, yanhs olan ifadeler igin Y yaziniz.

1. [ ]

[b-al=-]a-b]| dir

Baslangic noktas: A, bitis noktasi B olan vektér E/K seklinde gosterilir.
a<0 ise |a|=~a dr

Birim vekt6r baslangi¢ noktast orijin olan vektérdiir.

2
3
4,
5 A ve B noktalarinin arasindaki uzaklik, d (A, B) seklinde ifade edilebilir,
6

00000

Termometre, koordinat dogrusuna bir &rnek olabilir.

BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerin herbirinde noktali yerleri uygun sekilde doldurunuz.

1. Uzunlugu 1 birim olan vektore ............ vektdr denir,

2. a sayisinin mutlak degeri ............ seklinde gosterilir,

3. Uzunludu ve yénii ayni olan vektdrlere ......... denir.

4. Bir sayl dogrusunda "0" sayisina karsilik gelen noktaya ......... yada......... denir.
5. Baslangig noktasi B, bitis noktasi E olan vektér ......... seklinde gosterilir.

6. Baglangic noktasi orijinde olan A noktasinin yer vekiori ......... seklinde gosterilir.

ESLESTIRME

I Sol stitunda verilen noktalarin aralarindaki uzakhkla- Il. Asagida verilen koodinat dogrusuna gore sol ve sag
11 bulup sad stitundakilerle eslestiriniz. sUtundaki es vekttrieri eslestiriniz.

1. A(2) ve B(5) a. 5 br A B c D E
2. A(-2) ve B(4) b. 6 br . |
3. A(-3) ve B(-4) c. 1 br 1. AB a. CA
4. A(x+1) ve B(x-4) d. 3 br 2. GE b. ED

. 3. Eé c. EE

4. CB ' d.  AC

Dogru - Yanis 1Y 2:.Y 3D 4. Y ' 5. D . 6. D
Bogluk Doldurma 1. birim 2. |a] 3. esvekitrler 4. baslangic noktasi - orin 5, BE .- OA
Eslestirme - | 1.-d 2.b 3. ¢ 4,
Eslestirme - Ii 1. ¢ 2.d 3. a 4,

Y T T e T e

— Dik Koordinat Sistemi — |

“Grnek
A(1,2) B(3,0) C(-1,4)
D(-2,-1) E(0Q, -3)

noktalanni koordinat sisteminde gosterelim.

y (ordinat)

; X (apsis)

O noktasinda dik kesigen iki sayi dogrusunun olustur-
dugu yapiya dik koordinat sistemi, bu sistemin belirtti-

gi dlizleme analitik diizlem denir.

%f Coztm

Koordinat sistemini olusturan dogmlardan; yatay ola-
nna x ekseni (apsisler ekseni), disey olanina vy
ekseni (ordinat ekseni), eksenlerin kesistigi noktaya
orijin (baslangic noktast) denir.
A(x,y) gosteriminde; x, A noktasmin apsisi

Y, A noktasinin ordinatin
belirtir. ‘
(%,y) ise, A noktasinin koordinatiar olarak adlandirilir.

A(1,2), B(3,0), C(~1,4), D(-2,-1), E(Q,-3)

y
Cl-1, 4214

L o2leg A1, 2)

2 i | | BBO
Y 3

[ SO, -1

-31EQ, -§)

( TEST - 18 )

1. A(3,1) B(2,-3)
D(0,-2) E(-3,0)

noktalarini analitik diizlemde goésteriniz.

C(-4,3)

y {ordinat)

e

-4 ~;3 ‘2 -

IEEEE.

N

[

2. A(-3, 4) ve B(-2,3)

noktalannin apsisleri toplami kagtir?

A-5 B)-4 ()2 D4 B7

sonug¢ yayinlari

3. Y
[ e +B
A 2
-2 V ‘ 4
-3 i) 3 X
-4 C
D -5

Yukandaki koordinat diizleminde asagidaki nok-
talardan hangisi verilmemistir?

A) (-3,2) B) (4,-4) C) (-2,-5)
D) (4, 3) E) (3, 5)
4. A3, 1) ve B(4,-2)

noktalarinin ordinatlan toplarm kactir?
A7 B)5 C)2 D)o E)-1

2.A 8D 4E
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' F“ Dik Koordinat Sistemi ~ II

Ornek
A(3,a-4) hoktas; x ekseni lizerinde ve

B(b+1,2) noktasi y ekseni tizerinde olduguna
gdre, a.b carpimit kagtir?

|
|

Koordinat sistei'ninde;
% ekseni Uzerindeki noktalarnn ordinat: sifirdir.

y ekseni Uzerindeki noktalarin apsisleri sifirdir.

?/‘élr Coziim

A4 B2 C)-3 D)-4 E-5 [{ Buna gére,
i
il A(3,a-4) x ekseni lizerinde ise,
I
{1 a-4=0 = a=4 olur.
!
B(b +1,2) y ekseni {izerinde ise,
H
} b+1=0 = b=-1 olur
| a.b=4.(-1)=~4 olur.
i Cevap D
( TEST - 19 )
1. Koordinat sisteminde verilen A(4, a-1) noktasi 4. Koordinat sisteminde verilen A(8~b, 2) noktasi
x ekseni zerinde olduguna gére, a kaghr? y ekseni lizerinde, B(3, 2a + b) noktasi x ek-
seni lizerinde olduguna gére, a kactir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
A)~-4 B)-2 Qo D)2 E)4
2. Koordinat sisteminde verilen B(b +1,2) nokta- = o )
sty ekseni iizerinde olduguna gére, b kagtir? i 5. Koordinat sisteminde verilen A(b-2a, 4) noktasi
z y ekseni (izerinde, B(b -4, c) noktasi orijin iize-
A3 B)2 C)1 D)0 E)~1 z rinde olduguna gére, a+b + ¢ toplam kactir?
3 A)2 B4 C)6 D)8 E) 10
3. Koordinat sisteminde verilen A(3, 2a - 4} nok-
tast x ekseni {izerinde ve B(~b + 3, 1) noktasi 8.  Koordinat sisteminde verilen A(2a-b, ¢) noktasi

y ekseni (zerinde olduguna gore, a.b carpimi
kactir?

A-6 B-4 CO0 D4 B6

y ekseni lizerinde, B(c -1, b - 4) noktasi orijin
tizerinde olduguna gére, a+b+ ¢ toplami kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D) 9 E)10

T.A2EBE4AB5CEB

— Dik Koordinat Sistemi ~ lil
Ornek @x\" Coziim
A(8, m—2) noktasinin x eksenine uzakhg! 4 br A(a, b) noktaémnn;
- . . ilecedi deder] ) ! :
olduguna gbre, m nin alabilecedi degerler carpi % eksenine olan uzakid [b|
mi kactir? )
y eksenine olan uzaklig |a| di.
- - - D) 4 10 )
A-18 B-12 )-8 ) . Buna gore, A(6, m~2) noktasinin x eksenine uzak-
gt 4 br ise,
Im-2|=4
/ \A
m-2=4 m-2=-4
m=6 m=-2
6.(-2)=-12 olur.
Cevap B
\l
( TEST - 20 J
1. A(-3, 4) noktasinin eksenlere uzakliklar toplam 4. A(5-a,-3) noktast x ve y eksenlerine esit
kactir? uzaklikta olduguna gére, a nin alabilecedi de-
- gerler toplarmi kaghr?
A1 B)3 C)4 D) 5. E)7
A4 B)6 C)8 D) 10 Ey12
2. A(-2,k+1) noktasinin x eksenine olan uzakhig _ 5. A(n-1,2) noktasininy eksenine olan uzakligi x
3 br olduguna gére, k nin alabilecedi degerler § eksenine olan uzakigmin 3 kati olduduna gore,
toplami kactir? ; n' nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
A5 B)3 C)2 D) -1 E)-2 ; A1 B)2 C)3 D)5 E)8
6. x ve y pozitif reel sayilar olmak iizere,

3. A(n-2,1) noktasinin y eksenine olan uzakligi
4 br olduduna gére, n nin alabilecegi degerler
carpimi kagtir?

A-12 B)-8 CO0 D4 E18

A(x + 1, y-3) noktasinin x eksenine uzakhg
4 br, y eksenine uzakhd 2 br olduguna gobre,
x +y toplami kactir?

A12 B11 010 D9 B8

1.E 2.E 3.A 4.D 5.B 6.E



 Analitik Diizlemde Bolgeler

Ornek

A(a-3, 2a+4) nokiasi analitik diizlemin 1. bol-
gesinde olduguna gére, a nin alabilecegi tamsayi
degerlerinin toplami kachr?

A-2 B-1 0©)0 D)1 E)2
Y.
II. bolge I. bélge
("l+) (+|+)
x<0,y>0 x>0, y>0
X
1Il. bélge IV. bdlge
&9 (+.9)
x<0, y<0 x>0, y<0

.éif Coziim

A(a-3,2a+4) noktas: Il. bolgede ise,

a~-3<0 ve 2a+4>0 dr
a<3 2a> -4
a<3 a>-2

Buna gére, -2 <a <3 oldugundan, a nin tamsayi
degerleri -1,0,1, 2 dir.

-1)+0+1+2 =2

Cevap E

TEST - 21 )

1. A(a, b) noktasi analitik diizlemin II. bolgesin-
de olduguna gére, B(b, -a) noktasi kacinci
bélgededir?

Al BIl  CM DIV  EOriin

2. A(n+1,4-n) noktasi analitik diizlemin 1. b&l-
gesinde olduguna gére, n kag farkh tamsay
degeri alabilir?

A1 B)2 c3 D)4 E)5

3. A(n-7,n+3) noktasl analitik diizlemin II. bél-
gesinde olduguna gére, n kag farkli tamsay
degeri alabilir?

A9 B)8 C)7 D)6 E)5

sonug¢ yayinlar:

4. A(1 -n, n-8) noktas analitik diizlemde
Il bélgede olduguna gére, n nin alabilecegi
tamsay: degderlerinin toplami kagtir?

A)24 'B)27 ()30 D)33 E)35

5.  Analitik diizlemde A(m, n) noktasi IV. bélgede
olduguna gére, B(mn, m-n) noktas asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) (-1,2) B) (-5,-7)
D) (1,-3)

C) (8,4)
E) (-2,-6)

6. A(a, ab) noktasi analitik diizlemde il bélgede
olduguna gére, B(b, a) noktas! hangi bdlgede-
dir?
A)l By Il

cyn D)iv E) Orijin

1A2DS8A4BS5AGD

— Kdse Koordinatlan Verilen Diizlemsel Sekiller —

Ornek R Goziim
Analitik diizlemde kdge koordinatiar, Bu tip sorulardé verilen noktalar analitik diizlemde
A(-2,0), B(1,0), C(1,3) ve D(-2,3) yerlesgtirilir. Daha sonra noktalar birlestirilip olusan
olan geometrik sekil agagidakilerden hangisidir? geometrik sekle ve kenar uzunluklarina gére geomet-
rik seklin ne olduguna karar verilir.
B) Dikdértgen
A Kare ) Dikcortg A(-2,0), B(1,0), C(1,3) ve D(-2,3)
C) Deltoid D) Yamuk
y
E) Paralelkenar
D2, 3)‘.—'—&3 ..... ,C(1,3)
H 2
3brii
T
AE2,0)]i iB(1,0)
2 -1 0 1 2
-1
Noktalar analitik diizleme yerlestirdigimizde ve kenar
uzuniuklarina baktigimizda olugan seklin kare oldugu
goriliyor.
Cevap A
( ‘ : TEST - 22 )

1. Analitik diizlemde kése koordinatiar,
0(0, 0), A(3,0) ve B{(0, 6)

olan geometrik sekil agagidakilerden hangisidir?

A) Kare B) ikizkenar liggen
C) Eskenar Gicgen D) Dik tiggen
E) Dikdérigen

2. Analitik diizlemde kése koordinatlari,
A(2: _1) 3 8(41-1) 3 C(4s 1) ve D(2! 1)

olan geometrik gekil agégldakile‘rden hangisidir?

A) Ucgen
D) Yamuk

B) Dikdortgen C) Kare
E) Deltoid

3. Analitik diiziemde kose koordinatlari,
A(1, 1), B(1,4), C(3,4) ve D(3,1)

olan geometrik seklin cevresi kag br dir?

A5 B6 C)8 D10 B2

sonug yayinlar:

4. Analitik diizlemde kdse koordinatlar,
A(Or 3) ] B(3r 3) 1 0(31 "2) ve D(O: "'2)

olan geometrik seklin cevresi kag br dir?

A8 B)10 C)12 D)14 E)16

1.D 2.C 3.D 4.

E



— Iki Nokta Arasindaki Uzaklk

~— Bir Dodru Parcasinin Orta Nokiasi ~
Ornek Brrals : '
é Coziim Ornek %— Céziim
A(~2,3) ve B(1, a) noktalan arasindaki uzakhk . - - ¥ y .
S e B ) o A(-2,3), B(1,2) ve [AB|=3br ise, A(5,~4), B(a+1,b) ve C(-1, 8) olmak lizere, T T e
guna gore, a kagtir: ] BI i 5 5 s _ . B noktasi [AC] nin orta noktasi olduguna goére, :
AB|=y/(a—3)2+(1—(-2))2 = 3=,/(a—3)2+3 o _
N3 B4 O5 D6 B7 a.b kagtr? . at1="F% L ai1222 a=1
= 9=(a-8)2+9
' A1 B)2 C)3 D)4 E)5 |
32 =Q | _
VA = (@=37=0 _ b=82—4=¢»b=2 olur.
=a-3=0 y
Ve B : a.b=1.2=2 olur.
Vo~ = a=3 olur. Y2
2= Y4
A 7
1 X5 = X4 Yo
Y : :
0 Xy ko X2 X
A(xy, ¥4) ve B(x,Y,) iken,
. C(X,, ¥g) Olmak lzere,
|AB| = /(v, —y )2+ (x, — x,)? dir v
Cevap A X+ X, Y+, g
X, = s Yo = ir.
0 2 Yo 2 Cevap B
( , | TEST - 23 ) ' —— ' ‘ '
(’ B | TEST - 24 o V 4)
1. A(1,-1) ve B(-2, 3) noktalar arasindaki uzak- 4. A(a,a+2), B(2,5) ve C(-5,-2) noktalar
ik kag birimdir? veriliyor. 1. A(1,7) ve B(3, -3) noktalarinin orta noktasi 4. Analitik diizlemde A(-2,7) ve B(x,5) noktalar
A2 B)3 )5 D)6 s |AB| = |AC| olduguna gére, a kagctir? agadidakilerden hangisidir? veriliyor.
A-1" B)O 01 - D)2 53 A) (-1,3) B) (1, 3) o) (3,-1) [AB] dogru parcasinin orta noktasi y ekseni

izerinde olduguna gore, x kagtir?
D) (2,2) E) (2,1)

A2 B3 C4 D5 B)6

2. Analitik diizlemde,
A(2,‘ 6), B(a,b-1) ve C(4, ~-2) noktalan

2. A(3,1) ve B(a, 7) noktalan arasindaki uzaklik
6 br olduguna gére, a kactir?

A)1 B)2 03 D) 4 B)5

3. A(-4, 3) noktasinin orijine uzakhg kag br dir?

A)3 B) 4 C)s D) 6 E)8

sonug¢ yayinlar:

5. A(4, -2) ve B(3, 5) noktalanné esit uzakhkta

olan ve y ekseni lizerinde bulunan noktanin ko-
ordinatlari nedir?

A) (0,1) B) (0, 3) C) (0,4)
D) (0, 5) E) (0, 6)

Analitik dizlemde A(-1,1) ve B(3, 3) nokta-
larina esit uzaklikta olan ve x ekseni (izerinde
bulunan C noktasinin apsisi kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)6

1.0 26364 A5 A6B

veriliyor.

[AC] dogru parcasinin orta noktasi B nokiasi
olduguna gbre, a.b carpimi kactir?

A5 B)6 Q7 D)9 E)12

3. Analitik dﬂilemde,

A(5,4), B(a-1,-2) ve C{0, b+ 1) noktalar
veriliyor.

B noktas: [AC] dogru parcasinin orta noktasi
olduguna gére, a-b farki kagtir?

sonug yayrnlar:

Analitik diizlemde A(-3, a) ve B(b, 5) nokta-
lan veriliyor.

[AB] dogru parcasinin orta noktas! orijin oldu-
guna gore, a—b kactr?

A)-12 B)-8 C)-6 D)-4 EO

Kése koordinatlan A(0, 4) , B(6, -4) ve
C(6, 0) olan ABC lcgeninin [AB] kenarna ait
kenarortayin uzunlugu kac br dir?

A2 B3 04 D5 E6




T T Gy T - m A T

— Paralelkenar, Dikdérigen, Kare
Koése Koordinatlan

Ornek

A3, 0)

D(x, y) F2, -1)

E(4,-4)

Analitik dizlemde kége koordinati verilen ABC
{iggeninde D, E ve F bulunduklar kenarin orta
noktalari olduguna gére, D noktasinin koordi-

wﬁi Coziim
A%y, v4) Bix,, v ABCD paralelkenar
Xy + Xg = Xy + X, h
Yit+Yg=VYo+Y,
DXz v Clxs, v3)
A@,0) ADEF paralelkenar ol-

dugu igin,
X+2=3+4 = x=5

y-1=0~4 = y=-3

R L T T N T R L T T

— Bir Dogru Parcasini Belli Oranda Bélen
Noktalar

Ornek
Analitik dizlemde A(-2, 9) ve B(3,~1) nokta-
lart veriliyor.

C &[AB] ve 3|AC|=2|CB] olduguna gére, C

noktasinin koordinatlar nedir?

M (0,10)  B) (6,3)
D) (8,2)

) (0,5)
E) (-1,4)

Yukaridaki sekilde ABCD bir parelelkenar oldu-
guna gore, x +y toplami kactir?

A2 B)3 C)4 D)6 E)8

. B 4 S c
natlar nedir? E@.-4)
A (5-3) B (40) 0 (1.4 || P¥)=D(E-3) ol
D) (-2,3) E) (2,1) Cevap A
‘ TEST-25 )
1. A3, 3) B(-1,4  ABCD paralel- 3. Awl-2 bE3,b)  ABCD dikddrigen
kenar Afa,-2)
A3, 3) ’O(x ) B(0,2)
B(-1, 4) c(0, 7
D(x, y) C{.-2) c(7,-2) (0.7)
) B(, 2) c,n D(-8,b)
D(x,y) O(x,y)
Yukaridaki verilenlere gore, x -~y farki kagtr? Yukaridaki verilenlere gore, a + b + x +y toplam
kagtir?
A)5 B) 7 C)9 D) 11 E) 14 ¢ .
‘ 5 A) -2 B) -1 C)o D)1 E)2
; 4, A3, 3) ABC bir ticgen
D, E, F bulunduk-
2, D, 3) cE.3  A(1,0) Dix, y). F@, 0) lart kenarlarin orta
C(3, 3) noktalari
0(.3) o E(4,-2) c
B(x, y) '
A1, 0) B(x, y)

Yukaridaki verilenlere gére, D noktasinin koordi-
natlan nedir?

A) (2,3) B) (-2,0)

D) (1.5)

C) (4,1)
B) (0,3)

1.E 2.C 3.D 4.C

b

== Géziim
a B@B,-1) A dan B ye 5k lik de-
disim var.
2k G, y) Apsis; A dan B ye
A2, 9) (-2 ten 3 e) 5k da

5 artmis. Oyleyse 2k
da 2 artar.
X=-2+2=0 olur.
Ordinat; A dan B ye (9 dan -1 e) 5k da 10 azal-
mis. Oyleyse 2k da 4 azalr.
y=98-4 =5 bulunur. C(0, 5) bulunur.
Cevap C

( ‘ TEST - 26 )

1. Analitik diizlemde A(0, 4) ve B(5,-6) nokta-
lan veriliyor.
C € [AB] ve 4]AC]|=|CB| olduguna gére, C
noktasinin koordinatlan nedir?

A (1,2) B) (0, 4)

D) (-1,86)

C) (5,3)
B) (2,3)

2. A, B, C dogrusal ve siral (i¢ nokta,
A(6,2), B(3, 11), G(a, b)
4]|AB| = 3]|AC| olduguna gére, C noktasmin ko-
ordinatlan nedir?
A) (-4,5) B) (-2, 8)
D) (5,4)

C) (2,14)
E) (4,12)

3. B(0,3) ve A(8,6) noktalan veriliyor.

AB dogrusu lizerinde ve [AB] dogru parcasini

|CAl _2 da bélen C nokt
[—CE-I-—E oranindaa polen nokiasinin

koordinatlar toplami kagtir?

distan

A1l B)13 015 D17  E19

sonug¢ yayinlar:

4. A(1,0), B(-3,2), C&[AB]

|AC|=2|BC]| olmak lizere, A, B ve C dogrusal
ise, C noktasinin koordinatlan asagidakilerden

hangisidir?
A) (-5,0) B) (2,-8) C) (-7,4)
D) (-5,-4) E) (2,1)
5. B(3, 5) Sekilde [AB]

€6, 3) ve [CD] beser
esit parcaya
ayrilmigtir.

D(10, 13) yrimig
A

Yukaridaki verilenlere gére, A noktasinin koordi-
natlan nedir?

A) (13,10) B) (10,-5)
D) (~4,10)

C) (8,13)
E) (4,12)

1.A2.C83B 4G5 A




— Analitik Diizlemde Vektérler ~ |
Ornek

A(3,4) ve B(2, 1) olmak lizere,
KE yonli dogru pargasinin bilegenleri asagida-

kilerden hangisidir?

A) (3,4) B) (2,3)

D) (1,2)

C) (~1,-3)
E) (-1,-2)

A(X{.Y,): B(x,.y,) olmak Uzere, K!_?:) yonli dogru
pargasinin bilesenleri (x, - x,, y,-vy,) dir.

z/—éiv Coziim

A(3,4) ve B(2,1)
Ké=(2'“3, 1—-4) = ATB)=(—1,—3) olur.

Cevap C

C , : TEST - 27 ' )

1. A(2,3) ve B(4, 7) nokialar veriliyor.
Buna gore, ;E vektéri agagidakilerden hangi-

sidir?

A) (2, 4) B) (-2,7)

D) (4, 4)

C) (3,5)
B (3,7)

2. K(-~8,5) ve L(4,-7) nokialar veriliyor.
Buna gbre, D? vektoril agagidakilerden hangi-

sidir?

B) (-7, 12) C) (?,—12)
D) (-8,-7) E) (1,-2)

A) (4,3)

sonug yayinlar:

3. C(2,-1) ve D(m, n) noktalar veriliyor.

65 = (~5,4) olduguna gére, m + n toplafm
kagtir?

A8 B)2 C0 D-2 E)-8

4. A(k+1,3-n) ve B(k-3,~2~n) noktalarin-
dan gegén 7\—8) vektérl asagidakilerden hangi-
sidir?

A (8,2) B) (4,5)

D) (-3,-2)

C) (-4,-5)
E) (6,4)

1.A 2.B 3.C 4.C"

— Analitik Diizlemde Vektdrler - 1}
Ornek

A(3,2) ve B(5, 3) olmak lizere,

AB vekidrinlin konum (yer) vektdriinii bulunuz.

Ea—

Coziim
Bilegenleri ayni olan yonili do§ru parcalar kiimesine

vektdr, bu kiimenin herhangi bir elemarina da bu vek-
tériin dogrultusu denir.

> Baglangic noktas! koordinat sisterninin orijininde

olan E)E vekitrine P noktasinin yer (konum)
vektdri denir.

A

- N W b«
@

ol 1 2 3 4 5

_A—é vektori —P—\—é yer (konum})

. gy
vektdriiolan OP vektérii

K§=65=(5—3, 3-2)=(2,1) olur.

TEST - 28 )

1. A(8, -1) ve B(1, 2) noktalarindan gecen
Xé vektdriiniin konum (yer) vektdril asagdidaki-
lerden hangisidir?

A

b
<

-3 0 4] 3

.

sonng¢ yayrnlar:

2. A(2,a+1) ve B(3, a~-2) noktalarindan gecen

Ajl_': vektdrinin konum (yer) vektdri agagidaki-
lerden hangisidir?

Ay B)

1
0

cy Vv D) y

1.B2.C



— iki Vektoriin Esitligi
Ornek

A=(3,a~1) ve B=(b+1,2) olmak iizere,

A= B olduguna goére, a.b carpimi kactir?

A5 B) 6 C)7 D8 B9

a.b=2.3=6 olur.

s

A=(x,,y,) ve B =(x,y,) vekitrleri verilsin,
Kz E ise, X, =X, ve y, =y, dir
Buna gore,

A=@3,a-1, B=(b+1,2) ve A=B olduguna
gore,

3=b+1vea-1=2

b=2 ve a=3 tir.

Cevap B

( TEST - 29 )

=(3,1—a) ve §= (b +1, 5) olmak lizere,

>| >

= E olduguna gore, a.b carpimi kactir?

B)-6 C)-4 D)4 B8

2. A(3,-2) ve X§=(3,1) olmak Uzere,
B noktasinin koordinatlarn asadidakilerden han-
gisidir?
A (4,3) B) (6,-1)

D) (-6, 3)

0 (-4,-1)
B) (7,4)

3. A(2,3) ve EZ-—- (-1, 1) olmak {zere,
B noktasinin koordinatlan agagidakilerden han-
gisidir?
A) (6,2) B) (4,3)

D) (3,2)

C) (-2, 5)
E) (-4,3)

sonug¢ yayinlar:

4. A(2,5), B(a 2) ve C(-1, b + 2) noktalan
veriliyor.

o

KB> = G olduguna goére, a + b toplami kagtir?

A-1 B-2 -3 D-4 E-6

5. A(5,-8) ve B(m, n) nokialar veriliyor.

Xé = (9, —5) olduguna gére, B noktasinin ko-
ordinatlan agagidakilerden hangisidir?

A) (-1,-17) B) (14,-8)  C) (6,3)
D) (7,-3) E) (3,10)

6. a ve b pozitif tamsayilar,

= (4, ab), E= (a—Db, 12) olmak {izere,

> >

= E olduguna gore, a + b toplami kactir?

A4 B)5 o6 D7 B8

1.A28B3D4D5BG6E

— Bir Vekt6riin Uzunlugu ~ |

6mek
A(4, 3) ve B(12, 9) noktalan veriliyor.

A_B) vektdriniin uzunlugu kag br dir?

A)8 B)9 ©10 D11 E12

y4 P noktasinin yer vektorl

Pab) —>
@D 5P = (a,b) sekiinde gssterilir

%b ve uzunlugu ‘C_)—F; ‘ =+va’+b? dir

A(4,3) ve B(12,9)
AB=(12-4,9-3) = AB=(8,6) dr.
Kg vektdriniin uzunlugu;

Bl = /87767

IKE|= 10br olur.

Cevap C

( TEST - 30 )

1. ?= (3,4) vektdrinlin uzuniugu kag birimdir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

2. V=(-6,8) vektSriinin uzunlugu kag birimdir?

A6 B)8 C)9 D10 E12

3. K=(~5,a) vektériiniin uzunlugu 13 br oldu-

guna gore, a asagidakilerden hangisi olabilir?

A7 B)8  C)9 D11 B12

sonug¢ yayinlar:

4. A(2,3) ve B(~8,-9) noktalar veriliyor.

Kg vektoriinin uzunlugu kagtr?

A)12 B) 13 C)14 D) 15 E)17
5. A(-1,2) ve B(83,5) noktalan veriliyor.

Buna gore, [Kgl kag birimdir?

A3 B)3/2 C4 D4/2 ES5

6. M(2,3) ve T(6,a) noktalan veriliyor.

IKA_ﬂ: 5 olduguna gére, a nin alabilecegi de-
gerler toplami kagtir?

A3 B) 4 Q)5 D)6 B)7

1.6 2.D 3.E 4.B 5.E 6.D




— Bir Vektoriin Uzuniugu - Il
Ornek

A(2,1) ve AB=(-3,4) olduguna gére, B nin
yer vektdriniin uzunlugu kag birimdir?

A2/3 B4 C)2/5 D)5 E) /26

2. Goztim

B(a, b) olsun.

A(2,1) ve AB =(-3,4)

AB=(a—2 b-1) = (-3,4)=(a=2b-1)
= a-2=-3 ve b-1=4
=a=-1ve b=5 tir.

B(-~1, 5) noktasinin yer vektori 6_é diir.

OB = (~1,5) = |0B|= /(-7 + &2

= IBE} = /26 br olur.

A T T LT

Cevap E

( TEST - 31 ‘ : )

1. A(2,3) ve BA=(~1,2) olduguna gére,
[B] kag br dir?

AY5 B Y7 € /10 D)VIT E VI3

2. A(2,-1) ve X§=(2,4) olduguna gore,
|8l kag br dir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 B7

3. A(1,-4) ve AB = (3,4) olduguna gére,
Igl kac br dir?

A4 B5 ©6 D7 B8

sonug¢ yayinlar:

4. A(6,3) ve AB = (4,2) olduguna gore,
lgl kac br dir?

A) 5/2 C) 5/5

E) 645

B) 53
D) 63

5. A(3,-7), B(-2,5), C(1, 5) ve D(13,-4)

noktalan veriliyor.

Buna gore, I—AEH!ESI toplam kagtir?

A19 B)21 C)23 D)25 E)28

6. AB=(2,-1) ve BC=(1,5) olduguna gére,
|AC| kag br dir?

A2 B3 04 D5 B6

'1.C 2.C 3.A 4.C 5 E 6.D

— Birim Vektor

Ornek
A(2, 4) ve B(8, a) olmak lizere,
Ké birim vektor olduguna gbre, a kachir?
A5 B)4 C)3

D2 B

Uzunlugu 1 birim olan vektdrlere birim vektor denir.
-\7= (a,b) vektorl birim vektor ise,

[Vl=vaZ+b? =1br dir

_.éf_v Gozlim

A(2,4) ve B(3,a)

AB=(3-2 a-4) = |ABl=(1, a—4) tir.
EB) birim vekidr ise, |.A?L':|=1
JPP+@-42=1 = 1+(a-4P=1
= (a-42=0
= a-4=0

= a=4 olur.

Cevap B

( TEST - 32 )

1. Xz(%, x) vektdrl birim vektdér olduguna

gore, x kag olabilir?

3 4 6 7
A) 5 B) 5 C)1 D) = E) E
2. K: (-‘/—2‘% x) vektérld birim vekidr olduguna
gbre, x kag olabilir?
1 3 /2 /3
A 2 B) 2 ©) 2 D)1 B) 2

sonug¢ yayinlare

- k 2
3. u=[—, =] vekidril birim vekidr olduguna
5 %) °
gore, k kac olabilir?
A1 B)v2 ©+/3 D2 B3

4. 7= (0,m) vektdrl birim vektor olduguna gore,

m kag olabilir?

A5 B) 4 C)3 D)2 B

1B 2.C 3 AA4E




— Vektdrlerde Toplama islemi
Ornek
A(2,0), B(-1,3) ve C(1,-2) olmak iizere,
/_\-5 + E—é vektéril agagidakilerden hangisidir?

A) (3,8) B) (-7, 4)

D) (-1,-2)

C) (-1,0)
E) (—31 6)

u=(u,u,) ve v=(v,,v,) olmak iizere,

e

U+ v= (u1 + VU, v, din

= Céziim

A(2,0), B(-1, 3) ise,
AB = (—1-2,3-0) = (-3,3)
B(-1,3), C(1,~-2) ise,
BC =(1—(~1), —2—3) = (2,~5) olur.
Buna gére,
AB+BC = (-3+2 3+ (-5))

= (~1,—-2) olur.

Cevap D

( TEST - 33 )

U=(2,4) ve v=(-1,3) olmak iizere,
—J+ 7 asagidakilerden hangisidir?

A (1,7) B) (-2,4)

D) (-7,11)

C) (3,6)
B) (5,3)

2. ?= (1,3) ve 7= (1,a) olmak tizere,

T;+ —\7= (2,~1) olduguna gore, a kactir?

A-4 B-3 ©-2 D2 E4
3. U=(x4) ve v=(1,-2) olmak iizere,

U+ V=(-5,2) oldugunagére, x kagtr?

A)-4 B)-5 C)-6 D)-7 E)-8

sonug yayinlar:

—

4. u=(xy)ve 7= (v,—x) olmak Uzere,

~J+ 7= (7,1) olduguna gére, x.y kactir?

A) 18 B)15 C)14 D)13 E)12

5. -u,= (1,4) ve 7= (4,8) olmak Uizere,
[U+ V| kag br dir?

A9 B)11 C)12 D13  E17

6. u=(1,7) ve _\7: (x,5) vektorleri veriliyor.

lu+ —\;I = 13br olduguna gére, x in alabilecedi
degerler toplami kactir?

A4 B)2 0o Dy-2 E)-4

1.A2.A8.C4E5DS6D

R L A T T T R R LT

— Bir Vektdriin Bir Reel Sayi ile Garpimi
Ornek
Kz (2 — b, a) olmak lizere,

2—I:I>= (4,6) olduguna gére, a.b kagtir?

00 D1 B2

U= (a,b) vektériinii bir k ER ile carpmak a ve b
yi k ile carpmak demektir.

Buna gére,

U=(ab) = k. u=k.(ab) = (ka,kb)

=3 Géziim

U=(2-b,a) » 2u=2.(2—b, a)
~ 2U = (4—2b, 2a) olur.
2U = (4,6) = (4 - 2b, 2a)
4-2b=4 ve 6=2a
b=0 ve a=3 olur.
a.b=3.0=0 olur.

Cevap C

( - TEST- 24 )

1. U=(1,3) vektdri veriliyor.

Buna gore, —2? vekidrii agadidakilerden han- _
gisidir?

A) (-2,-6) B) (4,3)
D) (-7,3)

C) (8,15)
B (1,0)

2. U=(8,4) vektort veriliyor.

Buna gore, 1? vektdrl asagidakilerden hangi-

4

sidir?

A (4,8) B) (2,3) C) (-2, 5)
D) (-2,1) B) (2,1)

3. U=(3,1) vektori veriliyor.

Buna gére, 12:[ ka¢ br dir?

A) /10 B) 2/10 C) 3/10
D) 4/10 E) 5/10

sonug¢ yayinlar:

4, X= (—-2,3) ve E= (1,4) vekiorleri veriliyor.

Buna gére, 27\>+ SE vektorl asagidakilerden

hangisidir?
A) (4,-4) B) (2,-1) C) (-1,18)
D) (8.-1) E) (-5,4)

5. ~u’=(3, a) vektorl veriliyor.

2~u)=(b-2, 6) olduguna gére, a.b carpimi

kactir?
A) 20 B)24 C)26 D)30 E)36
6. y 7-—- (~1,2) olmak iizere,
Vool 2 —
: u vektdril asagidakiler-
—1 2 .y den hangisidir?
T

A)-2v B)—v C)2v D)3v B4v

1.A2.E3.B4C5.B86.A




"1‘ Vektdrlerde Gikarma islemi ' - DOGRU - YANLIS
Ornek ﬁ Cézii
=k Céziim

A =(3,5) ve B=(-2,1) olmak (izere, K— (3.5) ve E-—( 2.1) olmak tizere Asagidaki kutucuklara dogru olan ifadeler icin D, yanlis olan ifadeler igin Y yaziniz.
ey kag birimdir? R _)’ N _* ’ L ’ - 1. D A(a, b) noktasinin x eksenine uzakhg |b| dir.
A /AT B) 6 ) av3 A-B=A+(-1.B) = % - gz z: :; + z:) (1;2-1) 2, D IV. bélgede bulunup eksenlere esit uzaklikta olan noktanin koordinatlari toplarmi sifirdir.
= — = s + - — i _ e
D) 5 E) 2/5 o 3. [ | A+B=AB
A-B=(3+2, 5+ (-1
= o ( =1 4. D Baslangic noktas: orijin olan vektére, konum(yer) vekiorii denir.
= A—- B=(5,4) — o e
g 5.[ ] A-B=AB
A— B|=y5%+4? —- ne
- - 6. D u vektérinin toplamaya gére tersi — u  dir.
[A - Bl=v41 olur.
U—‘V=U+("V) dir. Ce\lapA

— , _ BOSLUK DOLDURMA
Q ' TEST - 35 )

— — - . Asagidaki ifadelerin her birinden noktali yerleri uygun sekilde doldurunuz.
1. A=(2,3) ve B=(-1,4) vektorleri veriliyor. 4. A=(1,2) ve B=(~2,~2) vektorleri veriliyor.
> . 4. Uzunlugu 1 br olan vektére ............ vektior denir.
Buna gére, A- Oril gidaki 5 - i
hangisigdi " B vekidril asagidakilerden Buna gdre, IA B[ kag br dir? 2. A(x,y) gosteriminde; x, Anoktasinmn ............ belirtir.
. A5 B)6 C)7 D)9 E) 10 3. Baslangi¢ noktasi orijinde olan EI; vektériine, P noktasinn ............ denir.
A "4, 5 — — — — —
A ) B) (3.-1) ©) (5.4) 4, u=-—vVv ise v vektorl u vektérinln............cccoounenn. dir.
D) (1,9) E) (-1,8) - e - e
5. Baglangi¢ ve bitim noktasi ayni olan AA vektoriine ............... vektérl denir.
6. A(x,y) gosteriminde; (x,y) A noktasinin............ dir.
N . ESLESTIRME
2. A=(2,4) ve B=(1,—-2) vektdrleri veriliyor. T 9 A=(3,-2) ve B=(-1,1) vektorleri veriliyor.
Buna gére, A-2B  vektori aga§idakilerden = Buna gére, |A - B kac br dir?
hangisidir? < . Asadida sag sltunda verilen noktalarin bolgelerini Il. Asagida sad sltunda verilen noktalara gore,
e A3 B)4 05 D)6 B bularak sof siitundakilerle eslestiriniz. AB vektdriinii bulup sol situndakilerler eslestiriniz.
A) (-2,-5) B) (3,-5) C) (0, 8) =
s 1. A(1,3) a. . bolge
D) (-1,7) E) (0, 6) 1. A(1,-8), B(2,1) a. (-4,-4)
2. A(-2,1) b. V. bdlge
2. A(-2,0), B(0, 1) b. (1,4)
3. A(-3,-5 . |. bolge
( ) ¢ g 3. A(1,2), B(-3,-2) c. (6,7)
4, ‘A(3,-4 d. 1. bélge
(8,~4) < 4. A(=2,-3), B(4,4) d (2.1)
8. A=(1,2) ve B=(~1,3) vektorieri veriliyor. 6. X=(k+1,n), Y=(25) ve Z=(3,2)
— vektdrleri veriliyor.
Buna gore, 2A—3B vektoril asagidakilerden - > e -
hangisidir? X—-Y=Z olduguna gére, |X| kag br dir?
A) (5,-5) B) (3,-4) 0) (2,-2) A5 B) 5/2 C) 6 Dogru - Yanlis 1. D 2. D 3. Y 4, D 5.Y 6. D
D) (1,3) B (5,2) D) 6v/2 E) 5/5 Bosluk Doldurma 1. Birim 2. apsisini 3. yer vekt6rii 4. toplamayagéretersi 5. sifir 6. koordinatlari
Eslestirme - | 1. ¢ 2. a 3. d 4. b
Eslestirme - i 1. b 2. d 3. a 4, ¢

1.B 2.0 3.A 4.A 5.C 6.B




— Aci Olcii Birimleri

— Ag1 Olcii Birimleri - |
Ornek
a. 10°30'24" kac saniyedir?

b. 7312" lik aginin derece, dakika, saniye
tlrlinden esiti kagtir?

Ac! dlelsi birimi olarak genelde derece kullaniir.

Bir isinin baslangic noktasi etrafinda bir tur dén-

Ornek
5 g— Cozim
a=120° ve b= olmak iizere,
6 tzere Derece D, radyan R olmak tzere,
agafidaki seceneklerden hangisinde a nin rad- D R D R
van, b nin derece cinsinden degerleri dogru ve- 360 . on veya 180 - T dir.
rilmistir?
1| Buna gore,
A B C
) a _5_7[ ) a ﬁ ) &E a=120°=>12—9=-8-=H=—2—n
3 5 al 3 180 = 3
b | 200° b | 300° b | 150° on
51 D 6
b R — 2 = ©
5 = 180=- 2 = D = 150° olur.
D
) e BT
6 al 3
b | 120° b | 120°
Cevap C
Q TEST - 36 )

1. Olciisti 45° olan bir aginin radyan cinsinden de-
geri asagidakilerden hangisidir?

A) D) -g

B O E)

ENES
NI

z
8

2. Olclst % radyan olan acinin derece cinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

A)350 B)300 C)280 D)250 E)200

3. Olgisii 240° olan bir aginin radyan cinsinden
dederi asagidakilerden hangisidir?

5n
3

A) B)% On D)% E)%

sonug yayinlar:

4. Olgist 11;5— radyan olan bir aginin derece cin-

sinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A)45 B)60 C)75 D)90 E)105

5 a=90°
B=120° olmak lizere,
o+ f nin radyan cinsinden degeri asagidakiler-
den hangisidir?

C)_E’ﬁ D)l’i E)ﬂ

AL pgX
)2 )3 6 6 2

1.C2.B38 4E5.0D

durilmesi ile elde edilen agi 360° dir.

g Coziim

Derecenin Alt Birimleri
1° = 60" (dakika) 1'=60" (saniye) 1°= 3600"
a. 1°=3600" ise 10° =10.3600" = 36000" ve
1'=60" ise 30'=230.60" =1800" dir.
Buradan 10° 30' 24" = 36000" + 1800" + 24"
= 37824" dir.

b. 7312 | 3600 112 | 60
_ 7200 2 60 |1

0112 52

Buna gore, 7312"=2°1' 52" olur.

( TEST - 37 )

1. 25° lik aci ka¢ dakikadir?

A) 1000 B) 1100 . C) 1200
D) 1300 E) 1500
2. 12°lik a¢l kag saniyedir?
A) 45200 B) 44800 C) 44200
D) 43200 " E) 43000
3. 10°42' ik agi kag dakikadir?
A) 642 B) 650 C) 658
D) 672 E) 704

sonug¢ yll_)'lll[lll'l

4. 8°30' 15" lik agt kag saniyedir?

A) 31010 B) 31000

D) 30505

C) 30615
E) 30425

5. 7423" lik aginin derece, dakika, saniye tlriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2°7' 20"
C) 2°4'50"

B) 2° &' 24"
D) 2°3' 43"
E) 2°2'34"

6. 12340" lik aginin derece, dakika, saniye tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 3°22' 247 B) 3°23' 42"
C) 3°24' 40" D) 3°25' 44"
E) 3°25' 40"

1.E2.D3.A4GC5DS6E




— Aci Olgii Birimleri - Ii
Grnek
m(A) = 25° 24' 38"
m(B) = 10°46'40" ise,
a. m(A)+m(B)
b. m(A)—2m(B)

islemlerinin sonucunu bulalim.

ér Cozlim
a.  25°24'38"  (78"=60"+18"=1+18")
, 10°46" 40 1' yi 70' yaeklersek 71" olur.
35°70'78"  (71'=60'+11'=1°+ 11"

1°yi 35° ye eklersek 36° olur.
sonug olarak 36° 11' 18" olarak bulunur.
b. m(A) =25°24' 38"

2m(B) = 2(10° 46' 40") = 20° 92' 80" = 21° 33' 20"

25° 24' 38" 24' den 33' cikmaz!
_21738'20° 25° den 1°=60' alip
3°51'18" 24' jlave edelim
( TEST - 38 )
1. m(A) = 20° 45' 43" 4, m(A) = 14° 25'30"

m(B) = 15° 24' 20"

olduguna gi:’)ré, m(K) + m(g) isleminin sonucu
kactir?

A) 36°12'13" B) 28°14'13" C) 36°10' 3"
D) 38°12'23" E)40° 13' 13"

2. m(A)=15°20'8"
m(B) = 40° 35'15"

olduguna gére, 2m(X) + m(g) igleminin sonucu
kactir?

A) 74°10' 11 B) 68°20'7" C) 71°24' 13"
D) 70°25' 18" E) 71°15' 31"
3, m(A) = 24°10' 35"

m(B) = 12° 20" 25"

olduguna gore, m(?\\) - m(g) isleminin sonucu

kactir?
A) 11°10'25" B) 13°20'18" C) 12°39' 10"

D) 11°580' 10" E) 12°40' 10"

sonug yayinlar:

m(B) = 5°15' 20"

olduguna gore, m(K) - 2m(§) isleminin sonucu

kactir?
A) 3°44'20" B) 3°40'20" C) 3°44' 50"
D) 3° 40' 50" E) 3° 54' 50"
5. m(A) = 40°14' 35"
m(B) = 11°23'15"
olduguna gore, 3m(K) - 4m(§) islerninin sonucu
kactir?
A)76° 35' 40" B) 75° 10’ 45"
C) 75°10' 40" D) 73°35' 45"
E) 70° 45' 30"
6. m(A) = 35°14' 24"

-~

y s MA)
olduguna goére, isleminin sonucu kagtir?

A) 13°14"44" B) 12°44' 8"
D) 11°44' 48"

C) 12° 4' 28"
E) 11°24' 8"

1.C 2.E 3 D4 E5B 6D

— Dar - Genis Aci
Ornek

K genis aci olmak lzere,
m(A) + m(B) = 220°

esitligini saglayan m(g) nin en kiiclk tamsay:
degeri ka¢ derecedir?

A4l B)52 C)64 D)120 E)129

Dar aci: Olglisii 0° ile 90° ara-
sinda olan agilara denir.

Genis Acr: dlgisi 90° ile 180°
arasinda olan acilara denir.

\L

m(A) + m(B) = 220° = m(A) = 220°~(B)
A agisi genig aci oldugundan 90° < m(K) < 180°

-~

= 90° < 220° - m(B) < 180°

= -130 < —m(B) < -40°

= 40° < m(B) < 130°

= m(g) nin en kiiclik tamsay degeri 41° dir.

Cevap A

C : TEST - 38 ' )

1. L 94° II. 82°
. 110° V. 25°
V. 145°

Yukarida verilen acilardan kag tanesi dar acidir?

A1 B2 C3 D4 B5
2. I. 60° Il. 100°

Il 125° IV, 170°

V. 230°

Yukarida verilen agilardan kag tanesi genis acidir?

M1 B)2 C)3 D)4 B)5

3. K dar agi, § genis aci olmak Uzere,

m(x) + m(ﬁ) toplaminin alabilecegi en biiylk
tamsayi degeri kac derecedir?

A)359 B)340 C)301 D)271 E)269

sonucg yayutlart

4, X dar act olmak {izere,
m(A) +m(B) = 170°

esitligini saglayan m(g) nin en kiclik tamsayi
degeri kag derecedir?

A)80 B)81 ()82 D)83 E)84

5. B genis aci olmak Uzere,

m(A) + m(B) = 230°

esitligini saglayan m(A) nin en blyik tamsayi
degeri kac derecedir?

A)136 B)137 C)138 D)139 E)140

6. A genisacl, B daraci olmak lizere,

m(:&) - m(g) farkinin en kiiciik tamsay: degeri
kactir?

A0 B C2 D)89 E)90

{B 2.C 3.E 4B 5.D 6.B




lizere,

2m(K)+m(6) toplaminin m(g) tirtnden esi-
ti asagidakilerden hangisidir?

—

A) 2m(B) B) 3m(B)  ©) 4m(B)

D) 5m(B) E) 6m(B)

A) 2m(K) = m(D)

8 mi) o 4(m(D>3+m(K))
C) T-D=2K
D) T-2K=D
p 20 _,
m(K)

3. Tumler iki agidan birinin Slgisil, digerinin &lgii-
stntin 2 katina esit olduguna gére, biiylik olan
acl kac derecedir?

A75 B)65 C)60 D)55 E)50

T ST - T e T I TR R e R R R T TR = - : N
— Dik - Do@ru - Tam Aci — Tamler Aci
Ornek é~ Géziim ‘Ornek ./,_é Coziim
./.\ dik agi, B tam agt ve C dogru ac olmak ot Dik act: Olglisti 90° olan agilara denir. Tamier iki agidan birinin 6|'91'3‘sij, digerinin 6lgtisi- b Olgiileri toplami 90° olan iki
lzere, . o = 90° nin 2 katindan 15° eksiktir. . aciya timler acilar denir,
m(B)—-2 A) + 6 o . . a e sp e e . _ o
(B)—2m(A) + m(C) A 5> Dogru Agt: Olglisti 180° olan agilara Buna gére, kiiclik acinin dlciisti kac derecedir? a+b=90
kac derecedir? : . iy —
¢ . a denir. A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45 b thmler :kl acidan birinin dlg
A)S0  B)180 C)270 D)360 E)450 c A B a=180° E a . si x olsun.
a ve . o
@———> Tam Aci: Olglisti 360° olan agilara Digeri 2x - 15° olur.
denir. X+2x-15°=90° = 3x-15°=90°
« = 360° = 3x=105°
A dikagl = m(A) = 90° = x=235° olur.
B tam agt = m(g) = 360° Cevap C
c dogru agl = m(a) = 180°
— - — ( TEST - 41 )
m(B) ~2m(A) + m(C) = 360° — 180° + 180°
= 360° olur, 1.  Tamlerinin Slclisli 565° olan acinin Slgilist kag 4. Kendi élglst ile timleyeninin yansinin 8lgiisi
Cevap D derecedir? toplami 65° olan aginin 8lgiisii kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 D)40 E)45 A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
( TEST - 40 )
1. A dkagy, B dogru aci ve C tam aci olmak 3. A dik acl, B dogru agt ve c tam ag1 olmak
- lizere, {izere,
m(C) — 3m(A) + 2m(B) m(A) + m(B) + m(C)
ifadesinin esiti kac derecedir? 5
ifadesinin esiti kag derecedir? . o e e o .. . Y
A)80 B)180 C)270 D)360 E)450 2. Biraginin dlgist, timlerinin olglistinden 10° faz- = 5. Tumler iki agidan birinin lglisli digerinin Slglsi-
A)120 B)126 C)130 D)134 E)140 la olduguna gére, bu aginin Slgiisii kag derecedir? < niin 3 katindan 10° fazla olduguna gore, bilyik
. ' _:, olan aginin olciisii kag derecedir?
- A) 35 B) 40 C) 45 D)50 E) 55 s
3 - A5 B)60 C)65 D70 E75
i: 4, R dik ag, B dogru agi ve 'T’ tam aci olmak §
2. A dik ac, B dogru aci ve C tam aciolmak & lizere, asa@idaki esitliklerden hangisi yanlistir?
3

6. Tumler iki aginin digdleri farki 10° olduguna gére,
biiyiik olan a¢i kag derecedir?

A45 B)50 C)55 D)60 E)65

1.C 2.D 3.C 4.E 5.D 6.B
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— Biitiinler Aci

T T L Ty A I T e

— Tumler - Biitlinler Acilar
Ornek

Bitlinleyenin élglsiiniin 711- {i, timleyeninin o6l-

clstinden 15° eksik olan aginin 8lciisli kag de-
recedir?

A) 40 B) 60 C) 60 D)70 E) 80

Ornek
é— Cozium
Butunler iki agidan birinin 8lciisti digerinin élci- 4 P
slinlin 2 katindan 30° eksiktir. y Olgllert toplami 180" olan
] o o iki aglya butlnler acilar
Buna gore, biyiik acinin élgiist ka¢ derecedir? i
! b/ denir.
A)100 B)110 C)120 D)130 E)140 c A B a+b=180°
Butinler iki agidan birinin dlgtisti x olsun.
Digeri 2x - 30° olur.
X+ 2x~30°=180° = 3x-30°=180°
= 3x=210°
= x=T70°
Biytk aci, 180°-70° = 110° olur.
Cevap B
C TEST - 42 )
1. Tumleyeninin ile bitiinleyeninin élgtileri toplami 4.  Batinler iki agidan birinin 8lgiisii digerinin yansin-
110° olan aginin 6lgusii kac derecedir? dan 30° fazla olduguna gére, kiigiik olan act kag
d ir?
A70 B) 75 C)80 D)85 E)90 srecedir?
A) 55 B) 60 C)70 D) 75 E) 80
2. Butlnleyeninin &lgiistintin yanisi, timleyeninin =
Slglisiiniin 25° fazlasina esit olan, acinin dlgiisi ~; 5. Biitlnler iki aginin dlctleri farki 50° olduguna
kag derecedir? 5 gdre, kiigiik olan agi kag derecedir?
A)10 B)20 C)30 D)40 E)50 s A)S0 B)55 ()60 D)65 E)70
3. Tumleyeninin slgiisiiniin, bittinleyenin 6lctsiine
6.

4
orani 3 olan aginin 6lgist kag derecedir?

A)30 B)45 C)50 D)60 E)75

Bltlnler iki aginin birbirine orani —g olduguna
gore, bu agilann farki kagtir?

A)10 B)20 C)25 D)30 B35

1.C2.E3.C4.E 5D 68

=4 Céziim
Aradigimiz aginin 8lclisit x olsun.
Tmleyeni: 90° - x

Biitlinleyeni: 180° — x

180° — x

2 =80°-x—-15
180° — x
S D 7R

" X

180° - x = 300° - 4x = 3x=120°
=> X =40° olur.

Cevap A

C ' TEST - 43 )

1. Bltilnleri 130° olan acinin dlgiisii kag derecedir?

A) 40 B) 60 C) 60 D)70 E) 80

2. Bir acinin 6lglist btinlerinin Slglsiinden  50°
" fazla olduguna gére, bu acinin dlgiisil kag dere-
cedir?

A)90 B)95 C)100 D)105 E)115

3. Biitiinler iki agidan birinin digisi digerinin élgi-
stinlin 2 katina esit olduguna gore, bliylik olan
aci kag derecedir?

A)90 B)100 C)110 D)120 E)140

4. ki farkh aginin timleyenlerinin toplami 70° dir.

Buna gore bu acilann biitiinleyenlerinin toplami
kag derecedir?

A)200 B)220 C)230 D)240 E)250

5. Komsu timler iki aginin aclortaylari arasinda ka-
lan acinin dl¢ilisii kag derecedir?

A)30 B)45 C)50 D)0 E)75

sonug¢ yayrnlari

6. Komsu bitinler iki aginin aciortaylari arasinda-
kalan acinin 6lglisti kag derecedir?

A45 B)60 C)75 D)0  E)120

1.B 2.E3.D4E5860D




r—~ Dogru Aci - Ters Aci
Ornek
ADNEB={0}

FO,C
dogrusal

m(BOC) = 80°
m(AOF) = 30°

Kesigen iki dogrunun olustur-
dugu agllardan komsu olmayan
acllara ters acilar denir.

Ters acgilarin dlclleri esittir.
X=y ve z=t dir.

X +t=180° (Dogru aci)

— Dogru Aci - Aclortay —
Srnek

A O,B
dogrusal

[OF ve [OC
agtortay

% 0 ) —
m(EOD) = 70°

Yukaridaki verilenlere gére, m{(FOC) kacg dere-
cedir?

Yukaridaki verilenlere gére, m(E/O\D) =a kag A B m(EOD) = m(AOB) = o
derecedir? a (Ters aci)
UAVAN: 30° + o + 80° = 180°
o+ =
A65 B)70 C)75 D)8o N c
) ) ) ) B) 85 @ (Dogrusal aci)
£ a=70° olur.
Cevap B
C TEST - 44 j
1. )\E A B, C AD N BE = {0}
D dogrusal FO,C dogru-
noktalar sal noktalar
\ < . [BE L [BD [OE L [OD

2m(ABE) = 3m(CBD) .
Yukaridaki verilenlere gére, m(ﬁ)) kac dere-

cedir?

A)124 B)132 C)136 D)144 E)152

ABC
dogrusal
noktalar

[BD L [BE

A B/55° c

T
m(CBE) = 55°
E

“ Yukaridaki verilenlere gére, m(ABD) kac¢ dere-
cedir?

A115 B)120 C)125 D)135 E)145

sonug yayinlar:

m(FOA) = 75°

Yukarnidaki verilenlere gore, m(BO/\C) =X kag
derecedir?

A15 B)20 €25 D)30 E)35

AD N BE = {0}

F, O, C dogrusal
noktalar

or” m(BOC) = x + 20°
m(FOE) = 2x — 40°
m(AOF) = 30°

Yukaridaki verilenlere gére, m(/@) kac dere-
cedir?

A)B5 B)70 C)75 D)80 E)85

1.D 2.E3.A48B

Sekilde
2a +2b + 70° = 180°
2a +2b = 110°

m(FOC) = a + b + 70° = 55° + 70°

5 2> a+b=55°

=125° olur.
A)110 B)120 C)125 D)130 E) 135 Cevap C
( TEST - 45 )
1. » A, O, B dogru- 3. A, O, B dogru-
sal noktalar sal noktalar
[OC aciortay [OE ve [OC
. aciortaylar
m(AOE) = 70° gloriay
; g ; g EOC) = 70°
A m(EOD) = 50° A 0 &> m(EOC)
Yukaridaki verilenlere gore, m(ET)E) kag dere- Yukandaki verilenlere gére, m(AOF) =« kac
cedir? derecedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80 A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50
= 4
2. A, O, B dogru-
sal noktalar
[OC ve [OF
agiortaylar A, O, B dogrusal noktalar

m(EOD) = 50°

A K B
Yukaridaki verilenlere gére, m(FOC) kag dere-
cedir?
A) 85 B) 95 C)i105 D)115 E)125

m(AOF) = m(DOC) , m(FOE) = m(COB)

m(FOC) = 140°

Yukandaki verilenlere gére, m(EOD) =a kag
derecedir?

A) 60 B)75 C) 80 D) 90 E) 100

1.E2.D3.C4E



 Yondes Acilar

Yukaridaki verilenlere gore, x kag derecedir?

A} 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
Y
=
s
[~
~
: .
2, ;LfA BC // DE =
1302
| ; A B
- = B, D noktalan
dogrusal

3x + 107 m(ABC) = 130°

E /D

Yukaridaki verilenlere gore, x kag derecedir?

—~
m(BDE) = 3x + 10°

A) 20 B) 25 C)30 D) 40 E) 45

Ornek
= Coziim
A4
:Z( / Paralel iki dogruda ayni yéne
. 4x + 10 Y A 974: B bakan aciara ydndeg acilar
c o4 denir.
AB//CD
2x + 30° fle . . .
) } ; Yondes acilanin dlciileri esittir.
E C  gfh D
a=¢e b == f
BC // DE, d=h c=g
A, B, D noktalar dogrusal ZZ'
m(ABC) = 4x + 10° m(B/D\E):.2x+30° . 4x + 10° C 4% + 10° = 2% + 30°
. . Y“ d
Yukaridaki verilenlere gére, x ka¢ derecedir? (vandes Agtn
x =10° olur.
A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40 2x + 30°
7 E
Cevap A
( TEST - 46 )
1. '
,ZZ BC //DE 3. A 4E BA // DE
2x +15°
= A, B, D noktalan B, D, C noktalan
dogrusal pa— 15" - dogrusal
—~ _ . B D + —
. m(ABC) = 2x + 15 € m(ABD)=2a-15°
D —;é-y ' g o ——
/ m(BDE) = x + 40 y m(EDC) = a + 25°

Yukaridaki verilere gére, m(E/D\C) kag derecedir?

A) 45 B) 50 C)55 D) 60 E) 65
R X BC // DE
\ \ A, B, D noktalan
A 2 D dogrusal
[BF aglortay

m(BDE) = x + 20°

m(ABF) = x — 35°
Yukarnidaki verilenlere gére, x kag derecedir?

A) 90 B) 85 C) 8o D) 70 )75

e R N L D T T T U T T e TR

— ¢ Ters Acilar

Ornek

A 4x-15°
2x + 25°

7 5

—— ——

m(ABC) = 4x — 15° ve m(BCD) = 2x + 25°

BA//CD

Yukaridaki verilenlere gére, m(ABC) kag dere-
cedir?

A) 65 B) 60 C) 65 D) 40 E) 45

' %}, Céziim
Paralel dogrular arasin-
- 3 da kalan ters yonll e?gl—
lara ic ters acilar denir.
e Ic ters acilar birbirine
/ 5) esittir.
¥ a= d b =C
. / 4x -15° = 2x + 25°
A X8
o8 X =20° olur.
4x-15°=4.20°-15°
2x + 25°
/c ) = 65° olur.
Cevab A

( TEST - 47 )

1. /‘ BA//CD
— m(ABC) = x + 40°
A x+40° -
m(BCD) = 2x + 5°
X + 5°

;o

Yukaridaki verilere gore, m(BCD) kag derecedir?

A8 B)80 C)75 D)70 E)65
2, BA// CD
B ‘ ——~— _. _ o
———— M(ABC)=2a~20
m(BCD) = a + 55°
a+ 55°

) /C
Yukaridaki verilenlere gére, a kag derecedir?

A)80 B)75 C)70 D)65 E)60

sonug yayinlar:

[AB // [DC

3. A B
40° o
m(ADC) = 120°
E
m(BAE) = 40°
120°
c D

olduguna gére, m{DAE) = x kac derecedir?

A)45  B)50

C) 60

D)70 E)80

Sekilde
[BA//[CD

m(BEC) = 35°
m(ECD) = x + 15°

m(BCE) = x
olduguna gbre, m(C/B\E) = a kag derecedir?
A110 B)115

C)120 D)125 E)130

1.C 2.B 3.E 4D




— Dis Ters Acilar

m(A%E) = X + 20°
D

m(EDF) = 2x — 40°

[E 2x — 40
F

v

Yukardaki verilere gbre, m(ABC) kac derecedir?

A)70 B) 75 C) 80 D) 85 E) 90
2 BC // DE
j A, B, D, F noktalan
43~ 152/
dogrusal

m(ABC) = 4a — 15°

m(EDF) = 3a + 20°

Yukaridaki verilenlere gore, a kag derecedir?

A)55 B)50 C)45 D)40 E)35

Ornek
e Z2- Céziim
t}/\‘ Paralel dogrulann disin-
BN-40°" » da kalan ters yonii acgi-
c lara dis ters agilar denir.
A Dis ters acilanin élgiileri
:E 2% - 10 C?Lé d2 esittir.
;/{: a=c b=d
BC //DE A
A, B, D, F dogrusal noktalar B4 9x-40°=2x~10°
o — c (Dis ters acilar)
m(ABC) = 3x —40° , m(EDF) = 2x—10 X =30° olur.
Yukarndaki verilenlere gére, x kac derecedir? ; b
E 2x-10
A) 15 B)20 C)30 D) 40 E) 50 ;f/’
Cevap C
( TEST - 48 )
1. BC /DE 3. - ’ £ BA // DE
A xr 200 A, B, D, F noktalan ) F, D, B,C dog-
¢~ dogrusal 7050 rusal noktalar

m(CBA) = 135°
m(FDG) = 70°

olduguna gore, m(GDE) = a kag derecedir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80
> 4 A AB // DE
2% - 507, C, A, D, F dogrusal
B A noktalar
p [DG aciortay

m(B/A\C) = 2x - 50°

m(FDE) = x + 40°

Yukandaki verilere gére, m(FDG) kag derecedir?

A)140 B)145 C)150 D)155 E)160

1.C2.E3B 4D

— Karst Durumlu Acilar - |
Ornek

[BA // [EF // [CD
m(CBE) = m(EBA) , m(BEF) = 120° ise,

Yukaridaki verilenlere goére, m(BCD)=a kag
derecedir?

A50 B)55 C)60 D)70 E)80

éﬁ« Coziim
A B [AB//[CD
¢ o+ B=180°
B
c b

¢ b

[BA// [EF ise
m (BEF) -+ m(EBA) = 180°

120° + m(EBA) = 180°

d m(é/l?;\) = 60° olur.
m(CBE) = m(EBA) = 60° dir.
[BA//[CD oldugunagbre, m(CBA) + m(BCD) = 180°

120° + . = 180° = o =60° dir.
Cevap (o]

( TEST - 49 )

[BA//[CD

o m(A/B\C) = 5x

m(BCD) = 4x
4x )
c D

Yukandaki verilere gére, m(BCD) kag derecedir?

B) 50

A) 40 C)60 D70 E)80

[BA//[CD
[CD aciortay

m(AFC) = 110°

E
olduguna gére, m(ABC) = o kac derecedir?

A50 B)55 C)60 D)65 E)70

sonu¢ yayinlar:

[AB//[CD
[AE] ve [CE]
agiortaylar

3. A

4w

¢ D
Yukandaki verilere gére, m(AEC) kag derecedir?

A) 85

B) 90

C)95 D)100 E)110

[AB// [CD
[AE // [FG

m(AFG) = 110°
m(DCA) = 70°

m(CAF) = 50°

olduguna gére, m(BAE) = ¢ kag derecedir?

A)150 B)140 C)130 D)120 E) 110

1.E2.E3B4C




— Karsi Durumiu Acilar - I

Ornelc

[DE // [BA
m(CDE) = 130° ve m(ABC) = 110°

olduguna gére, m(BCD) = a kag derecedir?

FG// [BA//[DE cizilirse
m(ABC) + m(FCB) = 180°

110° + m(FCB) = 180°

1
T

¢ c & m(FCB) =70°
m(CDE) + m(DCG) = 180°
130° + m(DCG) = 180° = m(DCG) = 50°

m(FCB) + m(BCD) + m(DCG) = 180°

T T TR TR T LT

~— Dogruda Acilar Karma -1

A) 40 B) 45 C)50 D) 50 E) 60 o o
70° + m(BCD) + 50° = 180° , m(BCD) = 60°
Cevap E
C | TEST - 50 )
1. A B8 [BA// [DE 3. [AB//[FG // [DE
E N m(ABC) = 105° [CF] aciortay
[+ —— s
m(BCD) = 5§° m(BAC) = 120°
& m{CDE) = 130°
olduguna gére, m(CDE) = x kag derecedir? olduguna gére, m(EF\G) = a kag derecedir?
A)110 B)115 C)120 D)125 E)130 A)110 B)105 C)100 D)95 E) 90
s
2, A [BC // [DE -
o~ 4, [AB // [EF
500 m(ABC) = 75° —
e m(DEF) = 115°
a E m(BAD) = 50° o~
D T ‘m{BAC) = 70°
75° —
B & m(ACD) = 40°
olduguna gére, m(ADE) = a kag derecedir? olduguna gére, m(C/D\E) = a kag derecedir?
A)155 B)140 C)135 D)130 E)125 A) 45 B) 50 C) 55 D)60 E)65

LLE2E3D4A

A)100 B)110 ©)120 D)130 E) 140
A B [AB // [EF
15" m(CDE) = 150°
C()135° s '
m(ACD) = 135°
p L)150° —~
m(BAC) = 115°
: ¢

olduguna gore, m(DEF) = x kag derecedir?

A)110 B)120 C)125 D)130 FE)140

sonug¢ yayinlari

Ornek % Goziim
B [AB // [DE d,
[AF] ve [DF]
aciortaylar
c{) OF —
m(ACD) = 140° d
\VA . d, //d, ) d, // d,
D E o+ P+ 6 =360° a+ P+ B q=540°
— B o = o
olduguna goére, m{AFD) = x kac derecedir? * 20.+140° + 26 = 360
20+ 2p = 220°
A) 80 B) 90 C)100 D)105 E)110 a+B=110°
. =
ACDF dorigeninde
, o+ B+ 140° + x = 360°
é L. e
110° + 140° + x = 360°
250° + x =360° = x=110° olur.
Cevap E
TEST - 51 )
1. A B [AB // [DE B [AB // [DE
130° m(BAG) = 130° [AF] ve [DF]
c 100 o~ agiortaylar
m(ACD) = 100° o
m(ACD) = 110°
D £ E
olduguna gbre, m(CDE) = x kac derecedir? olduguna gére, m(AFD) = a kac derecedir?

A 1256 B)120 C)115 D)110 E)105

8 [AB // [EF

m(FED) = 130°

m(EDC) = 125°

m(DCA) = 115°

E F

olduguna gére, m(BAC) = x kag derecedir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

1.D 2. E 3.A4A




Ornek

Bl 5 g S T Ty, :'," T e ST
— Dodruda Acilar Karma - Il
éﬁ Goziim
AT : [BAﬁDE A B AB//CD
c m(EDC) = 55° 7 Z=X+Y
a@ ——
m(ABC) = 25° z (M kural)
55° ; il /4 ,
D * G D
E

olduguna gére, m(BCD) = o kag derecedir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 90

+>

FC //[BA // [DE cizilirse

m(ABC) = m(BCF) = 25°

Fo 55 olur.
It y m(FCD) = m(CDE) = 55°
E  olur. (Icters agidan)
m(BCD) = m(BCF) + m(FCD)
m(BCD) = 25° + 55° = 80° olur.
Cevap D
TEST - 52 )
B A [AB // [DE 3. A B [AB// [DE
55°
AC D 140° —~
[ ]/i[C ] m(BAC) = 140°
m(BAC) = 55° c e i
c m{CDE) = 50°
, a , 50°
é b é D
olduguna gére, m(CDE) = a kag derecedir? olduguna gére, m(ACD) = a kag derecedir?
A)25 B)30 C)35 D)40 E)45 - A)S0  B)95 C)100 D)105 E)110
;.
A B, AB//DE =4, /?/ [AB // [DE
X - 65° B ——
m(ACD) = 105° m(ACD) = 125°
c{105° m(CDE) = 40° AV m(GAB) = 65°
: 409 DN E
E D F\
olduguna gére, m(BAC) = x kag derecedir? olduguna gbre, m(ﬁD\F) = o ka¢ derecedir?
A)100 B)110 C)115 D)120 E)125 A) 60 B)55 C)50 D)45 E)40

1.C 2.C 8.A 4A

Ornek

[AB// [FG

W

m(EFG) = 145°
m(ACD) = 70°

m(DEF) = 60°

m(CAB) = 35°

olduguna gbére, m(CDE) = a kag derecedir?

[FG yiuzatirsak, 35° + a. + 35° = 70° + 60°

A)40 B)50 C)60 D)70 E)80 a=60° olur.
S Cevap C
TEST - 53 )
|? A AB // EF B A AB// FG

50° oty l -——

o<k m(FED) = 70° m(BAC) = 35°

. m(EDC) = 105° m(ACD) = 45°
105° P e

m(CAB) = 50° m(CDE) = 60°
70" t ~

E F A m(DEF) = 70°

olduguna gére, m{ACD) = o. kag derecedir?

A B ABJ/EF
140° m(®)=450 e
c<ya m(E/b\C) = 70°
70°\7D m(CAB) — 140°
45° )
E F

olduguna goére, m(ACD) = a kac derecedir?

A)60 B)65 C)70 D)75 E)80

sonug yayinlar:

olduguna gére, m(EFG) = x kac derecedir?

A)40 B)35 C)30 D)25 E)20
A B AB//FG
[AH] L [FH]

[FH] aciortay
m(BAH) = 60°
m(ACD) = 75°

m(CDE) = 10°

——

olduguna gére, m(DEF) = a kac derecedir?

A50 B)55 C)60 D70 E)75

1.A2.B3E4B




— Dogruda Acilar Karma - IV
Ornek

A [BA//[DE

[BC] ve [DC]
aclortaylar

m(BCD) = 65°

olduguna gére, m(BFD) = a kag derecedir?

a+b=65°

A —— "

: m(ABC) = m(CBF) = a
m(EDC) = m(CDF) = b
diyelim.

: m(ABC) + m(EDC) = 65°

(M kuralr)

e T T T T ST L T

olduguna gére, m(BCD) = x kag derecedir?

AB0 B)65 C)70 D)75 E)80

A)140 B)130 C)125 D)120 E)110 m(BFD) = m(ABF) + m(EDF) (M kural)
m(BFD) = 2a + 2b = 130° dir.
Cevap B
C TEST - 54 )
1. A, [BA//I[DE 3. A [BA//|DE
[BC] ve [DC] m(ABC) = 2a
aglortaylar —
. m(FBC)=a
m(BCD) = 70° m(C/D\E)=2b
!E :E ——
m({CDF) =b
olduguna gére, m(BFD) = x kag derecedir? m(B/CE)) = 60°
A)140 B)130 C)120 D)110 E)100 olduguna gore, m(ﬁ)) = q ka¢ derecedir?
- A)70 B)so C)go D)100 E)120
E
=
2. g_ A [BA//[DE 4, [AB // [EF
[BC] ve [DC] m(BAC) = m(DEG)
aglortaylar —— —
160 ¢ Py m(DAC) = m(CEF)
m(BFD) = 160° —~
' m{ACE) = 55°
D E E : :F

m(EAD) = 25°
olduguna gore, m(AED) = x kag derecedir?

A20 B)30 )35 D)40 E)45

1.A2.E 3C4E

— Dogruda Acilar Karma - V
Ornek

1m

[AB // [EF
[AC] L{CD]

. m(BAC) = 50°
m(EDC) = 80°
80°

D

——

olduguna gére, m(FED) = a kag derecedir?

4o

[DG // [AB cizersek
[DG // [EF olur.

m(A/C\D)zm(E;\\C)+m(C/D\G) (M kural)

m(FED) = 135°
m(ACD) = 115°
m(BAC) = 50°

olduguna gbre, m{CDE) = x kag derecedir?

A)70 B)75 C)80 D)8 E)90

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 — —
90° = 50° + m(CDG) = m(CDG) = 40°
m(FED) + m{EDG) = 180°
a+ 120° = 180° = o =60°
Cevap C
¢ TEST- 55 o )
1 A B [AB// [EF 3. D [AB // [EF
70° ' —~ o~
m(ACD) = 140° m(DEF) = 100°
£ F o 1ael)C m(B/Ai))=70° m(D/CK\)=130°
m(CDE) = 60° m(CAB) = 75°
60° A
D olduguna gére, m(CDE) = x kag derecedir?
olduguna gt‘)ré, m(FED) = ¢ kac derecedir? A) 40 B) 45 C)50 D) 65 E)75
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80 5
z
I~
ES
2, [AB // [EF 4. [AB // [EF

m(FED) = 150°
a+b=160°

olduguna gére, m(CAB) = x kag derecedir?

A)150 B)140 C)130 D)120 E)110

1.8 2.A 3.B 4.C




— Dogrunun Vekiérel Denklemi
Ornek

A(-2, 1) noktasindan gecen -J-—- (2,3) vek-
t0riine paralel olan dogdrunun vektérel denklemi
aga@idakilerden hangisidir?

A (x,y)=k(2,3)

B) (x-3,y+2)=k(~2,1)
C) (x-2,y+3)=k(2,1)
D) (x+1,y+2)=k(3-2)
E) (x+2,y-1)=k(2,3)

Yandaki analitik diizlemde,

—

Uj(U,,uz) A(xy, y;) noktasindan ge-

Bix, y)

cen g = (u
A vy cen d dogrusu u = (u,,u,)

0

Buna gére, d dogrusununvekitrel denklemi;

AB=k.u = (x—x, y-vy) =k {u,u,)

X vektbriine paraleldir.

,7..2::9\* Cozlim

Dogrunun vektérel denklemi; K_B> =K. K
(X=X4, ¥y =yy) =k.(uy, u,)
(x-=(-2),y-1)=k.(2,3)
(x+2,y~-1)=k.(2,3) dir.

vektdriine paralel olan dogrunun vektorel denk-
leni asadidakilerden hangisidir?

A) (x=1,y-3)=k(-1, 5)
B) (x+2,y-3)=k(-1,5)
) (x-2,y-3)=k(-1, 5)
D) (x-3,y+2)=k(3,~2)
E) (

x-3,y-8)=k(1, 1)

A(-2, 0) noktasindan gegen ve 7= (0,1) vek-
térline paralel olan dogrunun vektdrel denklemi
asagidakilerden hangisidir?

U2 Cevap E

- N
Q TEST - 56 )
1. A(1,1) noktasindan gegen ve v =(3,4) vek- 3. Orijinden gegen ve dogrultman vektdril

t6rline paralel olan dogrunun vektorel denklemi V =(1,3) olan dogrunun vektdrel denklemi ne-

agagidakilerden hangisidir? dir? |

A) (x-1,y-1)=k(3, 4) A (xy-1)=k(8,7)

B) (x,y)=k(1,3) B) (x,y)=k(1,1)

C) (x-3,y-4)=k(,1) C) (x-1,y-1)=k(1,3)

D) (x-1,y—-1)=k(4, 1) = D) (x-1,y-3)=k(1,3)

E) (X, y):k('l,']) E E) (X, y)=k(1s3)
2. A(-2, 3) noktasindan gecen ve U= (-1,5) E

A) (x+2,y)=k(0,1)
B) (x,y+2)=k(1,0)
C) (x~-1,y)=k(-2,1)
D) (x,y+1)=k(2,5)
B) (x,y)=k(0,1)

1.A 2.B 3.E 4. A

~— Dogrunun Parametrik Denklemi

Ornek

A(-2, 3) noktasindan gecen ve 7= (1,4) vek-
tOriine paralel olan dogrunun parametrik denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) x=-1+k B) x=5+k C)x=1+k

y=1+k y =4k y=3+k
D) x=-2+k E) x=-3+2k
y=3+4k y=2+3k

Analitik diizlemde A(x,, y,) noktasindan gecen ve
-Jz (u,,u,) vektdrine paralel olan dogrunun para-
metrik denkiemi;

X=X, +Uy.k

y=y,+ U,k dir

ﬁ* Coziim

A(-2, 3) noktasindan gecen ve —\7= (1,4) vektéri-
ne paralel olan dogrunun parametrik denklemi;

X=-2+k.1 = x=-2+k

y=3+Kk.4 = y=3+4k dr.

Cevap D

C TEST - 57 )

1. A(1,2) noktasindan gegen ve _\7= (2,3) vekts-
riine paralel olan dogrunun parametrik denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) x=1+2t B) x=2t C) x=2+2t

y=2+3t y=3t y=1+3t
D) x=2+1 E) x=2-1
y=3+2t y=3-2t

2. A(-2, 3) noktasindan gegen ve V= (1,1) vek-
t6riine paralel olan dogrunun parametrik denkle-
mi agadidakilerden hangisidir? '

A) x=3+1 B) x=-2+t C)x=14+2t
y==2-2t y=3+t y=3-2t
D) x=-3+1 E) x=t
y=-1+2t y=-2t

sonug¢ yayrnlar:

3. Orijinden gegenve —\7= (2,—3) vektériine para-
lel olan dogrunun parametrik denklemi agagida-
kilerden hangisidir?

A) x=2t B) x=2-2t C) x=2t
y=t y=2+2t y=-3t
D) x=3-t E) x=t
y=2-3t y =2t

4. A(2,-3) noktasindan gegen ve _\7= (1,4) vek-
t6riine paralel olan dogrunun parametrik denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?

A} x=t
y=2t+3

B) x=2t+1
y=3t-4

E) x=t
y=-3t+4

C) x=2-1
y=3~4t

D) x=2+t
y=-3+4t

1.A2.B3.C4.D




1 Dogrunun Kapal Denkiemi

Ornek

A(2, -1) noktasindan gecen ve ~u)= (—3,4)
vektériine paralel olan dogrunun kapall denklemni
agadidakilerden hangisidir?

A) 4x+3y-5=0 B) 3x+4y-1=0
C) 2x+3y~3=0 D) 3y-2x+1=0
E) 2x+3y+6=0

Anglitik diizlemde Alxy, v,

e

) noktasindan gecen ve
u=(u,u,) vektdriine paralel olan dogrunun kapali

denklemi;

L=k veya ax+by+c=0 dir

,_:éﬁ_, Coziim

A(2, -1) noktasindan gecen ve ~u>= (—3,4) vektori-
ne paralel olan dogrunun kapal denklemi;

X“-X-l =Y"'y1

x=2 _ y=(-1) x-2 y+1
= Ed

-3 4 -3 4
4x-8=-3y-3

veya

4x +3y-5=0 olur.

Cevap A

C TEST - 58 : )

1. A(4, 1) noktasindan gecen ve —l:l)= (2,3) vek-
térine paralel olan dogrunun kapali denklemi
asafidakilerden hangisidir?

A) 3x-2y~-10=0 B) x-2y-6=0
C) 3x+y-4=0 . p 2Xx-3y+12=0
E) x-3y+6=0

2. A(2,3) noktasindan gegen ve := (~1,2) vek-
tortine paralel olan dogrunun kapall denklemi
asafidakilerden hangisidir?

A X+y-4=0 B) 2x+y-7=0
C) x-2y+11=0 D) X+y-7=0
E) ~x+2y+3=0

sonug¢ yayrnlar:

3. Orijinden gegen ve II)= (—1,3) vektoriine pa-
ralel olan dogrunun kapali denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x-3y=0 v B) x+y=0
C) 3x-y=0 D) 3x+y=0
E) x+2y=0

4. A(-4, 5) noktasindan gecen ve TJ)=(—1,3)
vektdrine paralel olan dogrunun kapal denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A) x+y+4=0 B) -x-y+12=0
C) 2x-y+13=0 D) x-3y+5=0
E) 3x+y+7=0

—— Dogrunun Vektoérel, Parametrik ve
Kapal Denklemi -1

Ornek

A(3, 5) noktasindan gecen ve U= (1,2) vek-
toriine paralel olan dogrunu vekitrel denklemini,
parametrik denklemini ve kapali denklemini bu-
lunuz.

g?‘ Coziim

Vektérel Denklemi; (x =Xy Y =Yq) =K. (u,, uy)
(x=3,y-5)=k.(1,2) dir.
Parametrik denklemi; (x-3,y~5)=k.(1, 2)
(x=3,y-5)=(k, 2k)
A A

Xx-3=k ve y—-5=2k
x=38+k, y=5+2k dr.
Kapali denklemi; x =3 +k = x~-3=k

—5
y=5+2k = 1—2——=k

TEST -89

1. Vektodrel denklemi,
(x-3,y+4)=k.(2,-2)
olan dogrunun parametrik denklemi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=2+1 B) x=8+2k C) x=2+2t

y=3~2t y=-4-2k y=3~-2t
D) x=2t E) x=2-1
y =3t y=3+2t

sonug¢ yayinlari

2. Parametrik denklemi,
X=3+ 2k
y=14+4k

olan dog@runun kapali denklemi asagidakilerden

hangisidir?

A) 2x-3y+12=0 B) x+y~3=0

C) 3x+y-4=0 D) x-y+5=0
E) 2x~y-5=0

no
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— Dogrunun Vektorel, Parametrik ve f' — Dogrunun Egimi - |
Kapali Denklemi - II : = Cbziim Ornek = Goziim
Grnek kil ;
Dogrultman vekiéri; d Y Sev! de venlenwd . y o + 6 = 180° olmak
; dogrusunun egimi d .
Kapal denkiemi, I| 2X + 8 =3y (herikitarafi 6 ya bélelim) kagtir? \ tzere,
5 ?
2x~3y+8=0 2x+8 _ 3y 5 m = tana = ~tan 8
6 6 = —
olan dogrunun dogruitman vektériini, parametrik w4y m=-tan8
denklemini ve vektérel denklemini bulunuz. 3 — 5 = u=(82) ol o 3 % s m==3 olur
\\ 0 3\ X 3 )
Parametrik denklemi; x+4 = y =k

2

. A)
X+4=3k ve y=2k = x=-4+3k

wlo

B O-> D-2 B-g

y =2k olur.

> Bir dogrunun Ox ekseni ile pozitif ydnde yaptig
Vektorel denklemi; x=-4 + 3k, y=2k

aciya dogrunun egim acisi, edim agisinin tanjan-
x+4=3k, y=2k = (x+4,y)=(3k 2k) tina da dogrunun egimi denir.
= (x+4,y)=k(3,2) olur.

d
( TEST - 60 ) 5 ¢ -x m=tana
1. Parametrik denklemi; 3. Kapali denklemi, A Cevap C
x=2+3k ' x+1 y—1 k 'U ‘
y=-1+k 2 =1 ( TEST - 61 j
olan dogrunun kapali denklemi asagidakilerden olan dogrunun parametrik denklemi agagidaki- e
hangisidir? lerden hangisidir? _ 1. y Yandaki 3. ‘ . Yandaki
sekilde A gekilde
A) x-8y-5=0 B) 3x-y+4=0 A) x=1+t  B) x=-1+2t C) x=-3+t e verlend | g verllen d
C) x-y+4=0 D) 2x-y+3=0 y=38-2t y=1+3t y=2+3t 2 dogrusunun _~7 . dofrusunun
E) x-y=0 D) x=t E) x=-1+2t =5 5 x egimi kactir? 0 egimi kagtir?
S 1 1
= A-3 B -— ©CO0 D-= B3
s 3 3 = A) 1 B) _2 C) 1 D) 2 E) 1
> < 2 3 3 3 2
2. Vektorel denklemi, 4. Kapal denklemi, ; 4, T ~ " Yandaki sekilde
2 y Yandaki sekilde S e e LAY .
(x-2,y+3)=1t(-1,8) 3X-y+4=0 verilen d-- < ‘ ~ verilen d
olan dogrunun parametrik denklemi agagidaki- olan dogrunun dogrultman vektérii asagidakiler- d y .| dogrusunun
; ™~ dogrusunun T et . Sirmi kachir?
lerden hangisidir? - den hangisidir? ‘ 2 edimi kactir? XN : 0 . egimi kagur:
A) x=3-2t B) x=2-t C) x=-1+t A (1,3) B) (2,3) C) (-4,5) 0 N ,
y=t y=-8+3t  y=-3+2t D) (-41) B (-1,2) | I
D) x=2t~-3 E) x=t 1 2 1 3 :
A-=~ B-= 0Ot D= = _2 1 1 2
y=t+z2  y=2t )72 By 91 Dy B3 M-z B-3 01 Dy B2

1A 2.B3.E4A | 1.D 2.B 8.E 4. A




= Dogrunun Egimi - I

Ornek Lﬁfr Coziim
g y Yandaki sekilde
\ verilen d dogru- d ¥
sunun egimi \
150° kactir? \
150°
) X
N 0 AW %
1
A-/8 B-7= 01 D3 B2 m = tan150° = tan (180° - 30°)
=-tan30°
S olur.
v .
« 10|30° |45°|60° | o0° | 120° | 135° | 150° | 180°
N
1 P J3 é /3| -1 L
VG 5 73
a+f=180° = tana = ~tanp Cevap B
( TEST - 62 )
1. Ty d Yandaki sekilde 3. v p Yandaki sekilde
/ verilen d dogru- ' /’ verilen d dogru-
sunun egimi 0 * sunun egimi
45 kactir? 602 kagtir?
X
s ’
1
N0 B 01 DYV B2 A0 B= 01 DY3 B2
fé_ o
s
2
s
2. g Yandaki sekilde 4 . Yandaki sekilde
\ verilen d \ verilen d dogru-
> dogrusunun 0 ¥ sunun egimi
&0 egimi kactir? o kactir?
0 AW * N
A--L B-1 /3 D— B2 A-v3 B -—— -1 Do B
V3 /3 /3 2

— iki Noktasi Bilinen Dogrunun Egimi - |
Brnek
A(3, 2) ve B(4, a) noktalarindan gegen dogru

Ox ekseni ile pozitif y6nde 135° lik agi yaptigina
gore, a kachir?

A) -2 B) -1 co D)1 E)2

v
B(x;. y5)
Vs K31 Y2
Ay i (Yam¥y Yo Y,y
Y. m = o i—
1 Fagis g = tana o
27
14 | §
0 %4 Xz :

=2 cozim

A(3, 2) ve B(4, a) noktasindan gecen dogrunun
egimi,

_a-2
M =73
AB dogrusunun Ox ekseni ile pozitif yénde 135° lik
a¢! yaptigindan,

m,g = tan135° = ~tan45° dir.

Buna gbre,

a—2
4-3

=-1 = a=1 olur

Cevap D

C . TEST-63 - | )

1. A(4,5) ve B(3, 2) noktalanndan gegen dogru-
nun egimi kactir?

1

A) B) > C) 1 C)2 33

1
3

2. A(-2,8) ve B(m, 5) noktalarndan gegen dog-
runun egimi 2 olduguna gére, m kagtir?

A-2 B-1 ©0 O1 E2

3. A(2,3) ve B(~2,-1) noktalarindan gegen dog-
runun Ox ekseniyle pozitif yonde yaptgi acinin
Slgiist kac derecedir?

A)30 B)45 C)60 C)90 E)120

sonug yayrnlar:

4. A(1, 1) ve B(-1, 3) noktalarindan gecen dog-
runun egdim agisinin 8lgiis( kag derecedir?

A)60 B)75 C)90 D)120 E)135

5. A(2,4) ve B(3,a) noktalarindan gecen dogru
Ox ekseniyle pozitif yonde 45° lik ag! yaptigina
gore, a kactr?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

6. A(0,-1) ve B(a, 0) noktalarindan gecen dogru
Ox ekseniyle pozitif yonde 30°" lik agl yaph§ina
gore, a kactir?

A 3/3 B) 2V/3

D) —V3

C) V3
E) —2/3

1.E 2.B 3.B 4.E 5.E 6.C




— fki Noktas Bilinen Dogrunun Egimi ~ i

Ornek L_éiv Coziim

A(3,1), B(2,4) ve C{n, 3) noktalari dogrusal s = Mg

olduguna gére, n kactr? C(n.3)
4—-1 3-4

2 58 7 2 g8 2-3 n-2

NS B5 Oy D3 B B 4) .

— n-2
A(3,1
c @1 3n—-6=
3n=7
B
n = -— olur.
A

A, B ve C noktalan dogrusal oldugundan,

Mpg = My = Mge dir. Cevap C
( TEST - 64 )
1.  Analitik diizlemde, 4, y. A(-4, 3)

c@. 9
A(3,4), B(5,6) ve G(7,n) Y e
noktalar dogrusal olduguna gore, n kactir? / A, B, C noktala-
A4, 3) .
i dogrusal
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12 —3 x
Yukaridaki verilenlere gére, |OB| kag br dir?
A3 B)4 C)5 D)6 E)7
2. Analitik dizlemde, é
A(3,2), B(8, m) ve C(18, 11) z
i~
noktalar dogrusal olduguna gére, m kactir? :
A9 B) 8 C)7 D)6 E)5 S
© 5. y A(3,-2)
B, 4) B(0, 4)
A, B, C noktalan
dogrusal

3.  Analitik dizlemde,
A(0,m), B(2,8), C(-2,-2)

noktalan dogrusal olduguna gére, m kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

) C\ %
AB,-2)

Yukandaki verilenlere gére, C noktasinin apsisi
kactir?

A2 B3 04 D5 E6

1.A2.EBC4ESA

— Denklemi Verilen Dogrunun Egimi - |
Ornek
Denklemi,
2x-3y+2=0

olan dogrunun egimi kactir?

2x -3y + 2 =0 (y yiyalniz birakalim)

Jy=2x+2 = y=§x+2- =y=

Q)

Sziim

win

2
+__
3 XT3

3 2 4 3 1 X in katsayist edim oldugundan,
Ny B OfF Dy By
m == tir.
3
> y=mx+n geklindeki dogru denkleminde egim,
X in katsayisi olan m dir.
> ax+by+c=0 geklindeki dodru denkleminde egim,
y vivyalniz biraktigimizda x in katsayisidir.
Yani, —& dir
b Cevap B
( TEST - 65 )
1. Denklemi, 4, Denklemi,
y=2x+3 x-y+4=0
olan dogrunun egimi kactir? olan dogrunun egim acisinin 6lclisti kac derece-
dir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3
A) 30 B) 45 C) 60 D) 80 E) 120
2. Denklemi, é 5. Denklemi,
y=ax+2 ; /3x-y+1=0
olan dogrunun egimi 2 olduguna gore, a kagtir? i olan dogrunun edim agisinin 8l¢lisi kag derece-
A-6 B-4 C-3 D-2 B3 z dir?
' ' A)30 B)45 C)60 D)120 E)150
3. Denklemi,
3x+2y-3=0 6. Denklemi,
olan dogrunun egimi kactir? 2ax -3y +1=0
olan dogrunun egimi —4 olduguna gdre, a kagtr?
A) _3 B) _4 C)l D)g E)i
2 3 2 3 5 A)6 B) 4 -2 D-4 B-6

1.0 2.D 8.A 4B 5C6E




— Denklemi Verilen Dogrunun Egimi - Il
Grnek
Denklemi,
y=(3-a)x+1
olan doéruﬁun edim acisi dar aci ise, a nin de-

der aralidi asagidakilerden hangisidir?

A) (-3,3) B) (~x, 3) C) (0, 3)

A coziim

Denklemi y=(3-a)x+ 1 olan dogrunun egim agis!
dar aclise, m>0 dir.

Buna gore,

3-a>0 = a<38 dir

(—OO, 3)
D) (0,3) E) (8,4)

6 egim acisi olmak Gzere,

0<8<90 (darag) = m>0

90 <6 <180 (genisag) = m<0 Cevap B
( TEST - 66 )
1. Denklemi, 4. Denklemi,

y=(2+m)x+5 (a-3)x+2y+4=0

olan dogrunun edim acisi dar a¢i olduduna gore,
m nin deger aralig: asagidakilerden hangisidir?

A) (2, ) B) (-2, ») 0) (-2,2)
. D) (—ws '_3) E) (_w: 3)
2. Denklemi,
(4-a)x+5y+13=0
olan dogrunun e@im acisi genis a¢i olduduna
gobre, a nin alabilecegi en blyiik tamsayi degeri
kactir?
A)3 B) 2 C)1 D)-2 E-3
3. Denklemi,

y=(m-1)x+3
olan dogrunun egim acis! dar a¢i olduguna gore,
m nin alabilecedi en kiiclik tamsayi dederi kactir?

A-2 B-1 ©2 D3 B4

sonug¢ yayinlar:

olan dogrunun edim agisi genis aci olduguna gére,
a nin deder-aralidi asadidakilerden hangisidir?

A (2, ) B) (3, ») 0) (2,3)
D) (-o0,-3) E) (-, 2)
5. Denklemi,
X-1=0
olan dogrunun edim acisinin 6lclisti kac derece-
dir?
A0 B) 45 C) 60 D) 90 E) 180
8
6. Denklemi,
y+2=0
olan dogrunun edim agisinin Slglisti kag derece-
dir?
A)120 B)90 C) 45 D) 15 E)O

1.B2.A30C485DG6.E
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— Egimi ve Bir Noktas: Bilinen Dogrunun
Denklemi '

Ornek

A(1, 3) noktasindan gecen ve egimi —1 olan
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

é" Cozilim

A(1,3) ve m=-1 olmak lzere,
y=-383=-1.(x-1)

y=3==-x+1

A) 2y +x-7=0 B) 2y-x+6=0 y+x-4=0 olur
C) x-y+4=0 D) x+y-4=0
E) x+2y+3=0
v, Egimi m olan ve
Akvi) A(x,,y,) noktasindan
gecen dogrunun
a denklemi,
i % °
y=y,=m.(x-x,) dir.

“/ Cevap D
( TEST - 67 ' )
1. A(4,2) noktasindan gecen ve edimi 1 olan dog- 4, 4 v Analitik

runun denklemi asagidakilerden hangisidir? P, ) diizlemde
' verilen d
A) x-y-2=0 B) x-y+4=0 dogrusunun
C) 3x-2y+4=0 D) x+y+4=0 denklemi
E) x-2y+4=0 5 801 N x  aga@idakilerden
hangisidir?
A y=3x-/3+4 B) y=2x+4
2. A(-1,-1) noktasindan gecen ve egimi -1 olan C) y=x-4 D) y=—+v3x—-+v/3+4
dogrunun denklemi asagidakilerden hangisidir? % E) y=-2x+4
A x+y+1=0 B) x+y+2=0 2
C) 2x-y+1=0 D) 3x+2y-6=0 2
E) 3x-2y+6=0 3
5. y Analitik diizlemde
d verilen d
3. Egim acist 45° olan ve A(2, 1) noktasindan 135° P 9) dogrusur.wn
- o 4 x  denklemi
gecen dogrunun denklemi agadidakilerden han- 0 . .
gisidir? asagidakilerden
) d hangisidir?
A) 2x+y+2=0 B) 3x-2y+4=0
C) x-y-1=0 D) x+y+3=0 A) y=x+1 B) y=x-1 C) y=2x+1
E) 2x-y+1=0 D) 2x=38y+1 E) dy=3x~4

1.A 2.B 3.C 4.D 5.8




iki Noktasi Bilinen Dogrunun Denklemi
Ornek

A(0, 1) ve B(2, 3) noktalarindan gecen dogru-
nun denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) y-x-1=0 B) 2y-3x+1=0
C) x+y-1=0 D) y-2x+3=0
E) x+y-4=0
y Y, —
d m,,=m =_g,__Y1_ dir.

X2"-X

AB d
Bixy, o)
Alxy, ¥9) Egimi bulduk.

A ve B noktalarindan bi-
0 rini secerek dogru denk-
lemini yazabiliriz.

1

ﬁzf Gdziim

A(0, 1) ve B(2, 3) olmak lizere,

3—1

mm=m=1

y-3=1.(x-2) = y-3=x-2

= y~-X-1=0 olur.

y-yy=m.(Xx-X,) veya y-y,=m.(X~=X,) dir Cevap A
C TEST - 68 )
1. A(8,4) ve B(4, 5) noktalarindan gecen dogru- 3. v g Analitik diizlemde

nun denklemi asagidakilerden hangisidir? verilen d
A 50 B 10 B, 7) dogrusunun
) X+y+2= ) y-x-1= A, 3) denklemi
C) 2x-y+3=0 D) 2x+2y-3=0 asagidakilerden
X
E) 2x+y-3=0 0 hangisidir?
A) x-2y+5=0 B) 3x+2y-7=0
C) x+2y+4=0 D) 4x-3y+5=0

2. A(2,1) ve B(0, 2) noktalarindan gecen dogru-
nun denklemi agag“makilerden hangisidir?

A x+2y~4=0 B) 2x+y+8=0
C) 2x+3y~-6=0 D) y-2x-8=0
E) x+y-4=0

sonug yayinlar:

E) 3x+4y-5=0

4. Kose koordinatlan,
A(2,2), B(4,3) ve C(2,3)

olan ABC lcgeninde [BC] kenarnna ait kena-
rortayin denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) X=y B) x=y+1

D) 2x=y+4

C) x=y=-2
E) 2x=y~3

1.B 2.A3.D 4.A

—— Ekseni Kestigi Noktalari Bilinen Doérunun —

Denklemi
Ornek

y Analitik diizlemde

d verilen d

\ dogrusunun
s denklemi
< asagidakilerden

0 N hangisidir?

A) 2x+3y-6=0
C) 4x+3y~-12=0

B) 3x+4y-12=0
D) 2x-3y+12=0

%gazﬁm
X Y 3x+4y
gt =l Ty =
(3) 4)

= 3X+4y =12

= 3x+4y~12 =0 olur.

E) x-2y+6=0
y x eksenini (g, 0) ve y ekse-
nini (0, b) noktalarinda kesen
b dogrunun denklemi,
0 Y X Y g g
I \ a * b 1 dr Cevap B
( TEST - 69 )
1. y Analitik diizlemde 3. y 3 Analitik diizlemde
d\ verilen d dogru- T 2.7 verilen d dogru-
3 sunun denklemi 0 sunun denklemi
asagidakilerden - agagidakilerden
5 3 x  hangisidir? hangisidir?
Y
A) x-2y-2=0 B) 2x+y~-1=0
A) x-3y+1=0 B) 3x+y+1=0 -
C) x+y+1=0 D) x-2y+3=0
C) 3x+y-1=0 D) x+y-3=0
- E) dx+2y+1=0
E) x+y+3=0 s
2. y Analitik dizlemde 3 4. ) yT Analitik diizlemde
4  verilen d dogru- N3 . Vverilen d dogru-
7 sunun denklemi 0 sunun denklemi
.  asagidakilerden asagidakilerden
) 0 - 2 —
hangisidir? hangisidir?
A) x-y+2=0 B) x+y-4=0 A x+3y+6=0 B) 2x-3y+6=0
C) 2x+3y+3=0 D) x+3y+2=0 C) 2x+3y+6=0 D) 3x-2y+1=0
E) x-4y+4=0 E) 3x-2y-6=0

1.D 2.E 3.A 4.C




— Birbirine Dik Olan bogrular

Ormiek ﬂ A Cozim
X-y+3=0 !
| X=y+3=0 = y=x+3 = m =1
2Xx-ay+4=0 f; 5
" e . . .. {f 2x~ay+4=0=>y=gx+i=~ m, =—
dogrulan birbirine dik olduguna gére, a kagtir? { a a 2 a
i - 1224
1 a
= -y =2
d, ve d, dogrulannin egimieri m, ve m, olmak iizere, = a=-2 olur.
d,Ldy = m;.m,=-1 dir. t Cevap A
i
( TEST - 70 )
1. 3x+(a-1)y+4=0 X+3y-4=0

dogrusuna dik olan dogru x ekseniyle pozitif
yonl 135° lik act yapiyorsa a kagtir?

A-3 B-2 C-1 DO B

2. dy.. 2x-8y+4=0
dy.. ax+2y+7=0

dogrulan birbirine dik olduguna gére, a kactir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. A(8,5) ve B(0, 2) noktalarindan gecen dogru,
ax+2y+4=0

dogrusuna dik olduguna gére, a kaghr?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

sonug yayinlar:

dogrusuna dik olan ve A(4, 5) noktasindan ge-
¢en dogrunun denklemi asagdidakilerden hangisi-
dir?

A) x~-3y-5=0 B) x-3y+6=0
C) 3x+y-7=0 D) 3x-y-7=0
E) x+2y+4~$0

A(5, —8) noktasindan gegen ve
y-2x+1=0

dogrusuna dik olan dogrunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2x+3y-3=0 B) x-y+4=0
C) 2y+x+1=0 D) x+2y-5=0
E) x+y-1=0

d,.. ax-3y+2=0
dy... bx~-y+4=0
dogrulan birbirine dik olduguna gore, a.b kactir?

A3 B2 ©0 D-3 E-6

1.B 2.B 3.A 4D 5.C6.D
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— Birbirine Paralel Dogrular
Ornek

d: ax-3y+3=0
dogrusuna paralel olduguna gére, a kagtir?

A-2 B-1 ©0 DI E)2

d,//d, = m,=m, di.

A(2,3) ve B(~1, 4) noktalarindan gegeh dogdru,

d, ve d, dogrularinin egimleri m, ve m, oimak {izere,

22 Coziim

ax-38y+8=0 = y=%x+1

| AB//d = mug=my

1 a

3 3

=> ga=-1 olur

Cevap B

( : TEST - 71

)

1. A(m, 3) ve B(5,7) noktalanndan gegen dogru,
C(~2, 9) ve D(7,5) noktalarindan gecen dog-
ruya paralel olduguna gére, m kagtir?

A7 B) 9 C) 1 D) 15 E)17
2. 2Xx-y+5=0 ve
ax+6y-4=0

dogrularn birbirine paralel olduguna gore, a kag-
tir? -

A-12 B-6 C3 D6 B12

3. 2x+y-4=0

dogrusuna paralel olan ve A(1, 1) noktasindan
gegen dogrunun denkiemi agsadidakilerden han-

gisidir?

A 2x+y=0 B) 2x+y-1=0

C) 3x-y+4=0 D) y+2x~3=0
E) y+3x+4=0

sonug yayinlar:

4.

A(0, 3) ve B(3, 4) noktalarindan gecen dogru,
ax+y+5=0

dogrusuna paralel olduguna gore, a kagtir?
1
B) —
N1 B g

0 D) -;— E)-1

A(1, 3) noktasindan gecen ve x eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A y=1 B) y=3

D) x=3

C) x=1
E) x-y=3

K(1, -2) noktasindan gegen ve

2x-4y+5=0
dogrusuna paralel olan dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A} x-2y-5=0 B) x+3y+3=0
C) 2x-y+2=0 D) x-y+4=0
E) 3x+y~3=0

1.D 2.A3.D 4D 586 A




— Eksenlere Dik Olan Dogrular
Ornek
A(3, 2) noktasindan gegen ve y eksenine dik

olan dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?
A) x=3 B) x=2

D)y=2

C)y=3
E) x-y=2

Y Diiziemde verilen A(a, b)
noktasindan gegen ve X
eksenine paralel, y

eksenine dik olan dogru
« y=Db dir

y eksenine paralel, X
eksenine dik olan dogru
x=a dir.

A(3, 2) noktasindan gegen ve y eksenine dik olan
dodru, y =2 dogrusudur.

Cevap D

TEST - 72

1.  A(~4, 2) noktasindan gegen ve x eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A) X=~2 B) X=-4

D) x=2

C)y=-4
B)y=2

2. A(-1, 4) noktasindan gecen ve y eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi asagdidakilerden
hangisidir?

A x=-1 B) x=4

D) y=4

0) y=-1
E) y=1

3. A(2,-5) noktasindan gecen ve x eksenine dik
olan dogrunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir? '
A) x=-5 B) x=2

D) y=-5

Cy=2
E) x=5

sonug yayinlari

4. A(3, 1) noktasindan gecen ve y. eksenine dik
olan dogrunun denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A y=1 B) y=3

D) x=3

C) x=1
E) x=-1

5. A(2,1) noktasindan gegen ve x =3 dogrusuna
paralel olan dogrunun denklemi asagdidakilerden
hangisidir?

A) x=-4 B) x=2
D)y=2

Cy=4
B y=-4

8. A(~1,~5) noktasindan gecen ve y =~2 dog-
rusuna dik olan dogrunun denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A) x=-1 B) x=-5

D) y=-5

C) y=-1
B y=1

1.E2.A3B 4A5BG6A
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— Dogru Uzerindeki Noktalar
Ornek
(3a—~4)x-{a+2)y-4=0

dogrusu y eksenini —1 noktasinda kestigine gore,

/-ﬁ7 Gozim

(3a-4)x-(a+2)y-4=0 dogrusu y eksenini -1
noktasinda kesiyorsa,

a kagtir? x=0 icin y=-1 dir. Bu A(0, -1) noktasidi.
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5 Bu noktadan dogru gegtigine gére, denklemi saglar.
(3a-4).0~(a+2).(-1)-4=0
a+2-4=0
> Denklemi saglayan her nokta dogru Gzerindedir. a=2 olur
> Dogru lizerindeki her nokta dogru denklemini saglar.
> x=0 icin, y eksenini kestigi nokta bulunur.
: y =0 igin, x eksenini kestigi nokta bulunur. Cevap B
( TEST-73

1. 2x+3y+4=0

dogrusunun x eksenini kestidi noktanin apsisi
kactir?

A-3 B-2 C0 D2 B3

2. 4x+3y-12=0

dogrusunun y eksenini kestidi noktanin ordinati
kachr?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)8
3. 4x +3y+13=0
dogrusu A(1, m) noktasindan gegtigine gore,
m kagtir?
A) -1 B-2 C€)-3 D-4 B-5

sonug yayrnlari

4. A(2, a) noktasi y =X~ 4 dogrusu Uzerinde

olduguna gére, a kagtir?

A-1 B-2 ©-3 D-4 B-5

5. (B3-m)x—(m+1)y~-5=0
dogrusu x eksenini 1 noktasinda kestigine gore,
‘m kactir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2

6. (a-2)x—(a+3)y-4=0

dogrusu y eksenini -2 noktasinda kestigine
gére, x eksenini hangi noktada keser?

' 2 4
N B2 o-3 D-5 B-%

1.82.83C




— ki Dogrunun Birbirine Gére Durumlari - |
Ornek
Denklemi,
2x+3y-5=0 ve ax+2y~4=0

olan dogrular bir noktada kesistigine gére, a icin
asadidakilerden hangisi dogrudur?

é* Coziim

2X+3y-5=0
ax+2y-4=0

dogrulan bir noktada kesistiginden,

2,3
a¢2 = 3a#4

X-5y+4k~-2=0
dogrulan x ekseni Uzerinde kesistiklerine gére, k
kactir?

M1 B)2 cs3 D) 4 E)5

A) a-:g- B) a=-§- ) a;ﬁ% )
= a#— olur.
4 3 3
D) a# 3 E) a= 5
Dogrularin kesigmesi durumu: Uyari: Dogrulann kesisim noktalannt bulmak icin, dogrulan ortak ¢6z-
d,..ax+by+c=0 memiz gerekir
d,..dx+ey+f=0
d, ve d, dogrularn bir noktada kesigir ise, 37—‘-b—
d’ e Cevap D
( TEST - 74 ' )
1. X+y-1=0 4. 3x+2y+10=0
X-y+3=0 ax+3y-8=0
dogrulann kesigim noktasinin koordinatlan nedir? dogrulan y = x dogrusu {izerinde kesistiklerine
gore, a kactir?
A (-2,1) . B (-1,2) C) (1,4)
D) (2,3) E) (-1,3) A-7 B-6 C-5 D-4 B-3
5. 2x-5y+4=0
2. X+y~-2=0 ~ ax-~5y+4=0
x-y-4=0ve 3 dogrulan bir noktada kesistiklerine gére, a igin
(Bm-1)x+4y-11=0 5 agagidakilerden hangisi dogrudur?
dogrulan bir A noktasinda kesigtiklerine gbre, z
m kactir? = A) a=2 B) a#2 C) a=3
b D) a#3 E) a#4
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
6. X+y-4=0
3. Xx+3y+2k=0 ve 2x+ay-3=0

dogdrular bir noktada kesistiklerine gore, a icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A a#1 B) a=1

D)a=2

C) a#2
E) a#3

1.8 2.B3A4A5B6C
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— [ki Dogrunun Birbirine Gére Durumlar - Il
Ornek
Denklemi,
dy: ax+2y-4=0 ve d,: 3x-y+b=0

dogrulan paralel ise, a ve b igin agadidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) a=4 B) a=4 C) a¥-4
1 =1
b~-2 b#2 b—2

D) a=-6 E) a=-6

=3

b#2 b—2

Dogrularin paralel oima durumu:
dy..ax+by+c=0
d, ... dx + ey + f=0 dogrularn verilsin.

e 2_Db.C
d, // d, ise, E—eqﬁf olmali

é‘ Coziim

d,..ax+2y-4=0
dy...3X~-y+b=0

a

2 -4

= a=-6 ve b#2 dir

Cevap D

C TEST - 75 ' )

1. 2x-4y+6=0
x+(a+2)y-5=0

dogrulari paralel olduguna gére, a kagtir?

A3 B2 -2 D)-3 E)-4

2. 9x~ay-4=0
3x+2y+1=0

dogrulaninin paralel olmast icin a kag olmaldir?

A-6 B-3 C-2 D3 E)6
3. (a+Nx+2y-5=0
6x-y+2=0

dogrulan birbirine parale! olduguna gtre, a kagtr?

A-12 B)-13 C)-14 D)-15 E)-16

sonug yayinlara

4- aX"3y+4=0
-3x+ay+3=0

dogrulan paralel olduguna gore, a nin alabilece-
§i degerler carpimi kagtir?

A} -9 B)-2 co D)2 E)9
5. ax+3y-5=0
bx +5y-4=0
dogrulan paralel olduguna gére, % orani kactir?
5 3 3 2 3
N-5 B-; Of D3 By

6. ax+2y-2=0
6x+4y—-b=0

olan dogrulan paralel olduguna gore, a ve b
icin agagidakilerden hangisi dogrudur?

Aja=3 B)a=3 C)a#3 D)a#3 Eja#b
b=6

b#4 b=4 b#4 b=3




Ornek

dy..ax-3y+12=0

iki Dogrunun Birbirine Gére Durumilari - [} —

- g i g

g

é— Coziim

d;...ax-3y+12=0
dy..2x-y-b=0 dy..2X-y-b=0

dogrular ¢akisik olduguna gére, a.b kactir? d, ve d, cakisik oldugundan,

A)-24 B)-12 C)0 D12 EF24 _Z_z;;izl%:azeve b=-4 olur
Dogrulann cakisik olma du.rumu: O haide, 6.(—4)=-24 olur.
di..ax+by+c=0
d, ... dx + ey +f=0 dogrulan verilsin.

. a_ b ¢
d; ve d, cakisikise, = = — == dir.

! 2 d e f Cevap A
Q TEST-76 j
1. 2x~-8y+4=0 4. 2x-ay+1=0

X-ay+b=0 bx + 6y +3=0
dogrulan ¢akisik olduguna gére, a—b farki kactir? denklemleri ayni dogruyu belirttiklerine gore,
’ a+b toplami kactir?
A)-2 B) -1 c)o D)2 E)3
A-4 By-2 ()0 D)2 E)4
5. (a-1)x+2by+1i2=0
2, ax+by-2=0 . Sx+2y+4=0
3x+2y+2=0 K denklemleri ile verilen dogrular ayni dogruyu be-
dogrulan cakisik olduguna gére, a.b carpimi i lirttigine gore, a ve b icin agagidakilerden han-
kagtir? N gisi dogrudur?
A)2 B) 3 C 4 D)6 E)8 S A) a=16 B) a=16 C)a=4
) b=-3 b=3 b=6
D) a=-4 E) a=6
b=11 b=4
3. (a-1)x+y+1=0 6. X+y-1=0
8X+2y+b+1=0 2ax+6y-b=0
dogrulan gakisik olduguna gére, a-b farki kag- dogrulannin en az iki farkli ortak noktast oldugu-
tr? nagére, a+b toplami kagtir?
A-2  B)-1 ()2 D)3 E)4 A9 By10. C)12 D)14 E16

1D 2D 8 E4ES B oA

~— Dogrunun Grafigi
Orinek

4x +3y+12=0 , txe 3y +1220

dogrusunun grafigini ¢iziniz. denkleminde
x =0 icin,
X 4.0+3y+12=0

y=-4

|
i y =0 igin,
] 4x+3.0+12=0
; Xx=-3

oldugundan dog@ru, (0,-4) ve (-3, 0) noktalarindan
gecer.

TEST - 77

C )

1. X+ 3y~4 =0 dogrusunun grafigi asagidakiler- 3. 2x-3y-12 =0 dogrusunun grafigi asagidaki-
den hangisi olabilir? lerden hangisidir?
y y
A y B) y C) 4y A ¥ B) T C)
| ’ I ] ‘
! AV l X ] -4 l ] 6% A l *
D) E)
y y Ty
y
” LT Lo,
X ﬂl/ -4&
e — >X 5
I

2. x+y=2 dogrusunun grafigi asadidakilerden 4. x=y dogrusunun grafidi asagidakilerden hangi-

sonug¢ yayinlar:

hangisidir? sidir?
A) y B) Y, C) 4 A) ]“y B) ]‘y C) 1‘["/1
i [2 N2 ] ] \ LI X 1 X
SR I T A N
D) B
27 < " l \ N J X
»JI_Z ; A7

1A 2.AB3D4C
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Asag@idaki kutucuklara dogru olan ifadeler icin D, yanhs olan ifadeler igin Y yaziniz.

1. X + 2y + 3 =0 dogrusunun edim agis! genis agidir.

00000

Birbirine dik iki dogrunun egimleri egittir.

iki dogrunun ortak noktalart yoksa, bu iki dogru paraleldir. :

x eksenini a, y eksenini b‘ noktalarinda kesen dogrunun denklemi §+%=1 dir.

Ii

X = a dogrusunun egimi tanimsizdir.

ax seklindeki dogrular y eksenine diktir.

<
1}

BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerin her birinde noktali yerleri uygun sekilde doldurunuz.

1. Bir dogrunun edim agts: genis agl ise egimi ............ saydir.

2. Iki dogrunun egimleri carpimi -1 ise bu iki dogru birbirine .........

3. y=a seklindeki bir dogru x eksenine .........

4. Paralel iki dogrunun egittir.

5. d, ve d, dogrulari ayni dogruyu belirtiyorsa; d, ve d,............

6. y=ax geklindeki dogrular ............ den geger.

I. Sol siitunda denklemleri verilen dogrularin egimleri- Il Sol siitunda bir noktasi ve edimi verilen dogrularin,
ni bulup sag sttundakilerle eslestiriniz. denklernlerini bulup sa§ sttundakilerle eslestiriniz.

1. 2x-y+1=0 a. Tanimsiz 1. (-1,1), m=2 a x-2=0

2. 3x+1=0 b. "g’ 2. A(0,0), m=3 b. y=2x+3

3. 5y+3=0 ' c. 2 3. A(0,-3), m=0 c. y=3x

4. 3x+2y+5=0 d. 0 4. A(2,0), m=tammsiz d y+3=0

Dogru-Yanhs 1. D - 2Y 8D
Bosluk Doldurma 1. negatif 2. diktir 3. paraleldir
1 e

D 50D

B Y

4

4. edimleri 5. Qaklglktlr 6. orijinden
c 2.a  3d  4b |
Eslestirme-l - 1. b 2. ¢ 3. d 4

Eglegtirme <]

.a




Nokta - Dogru - Diizlem

D E
¥

Yukarnida ii¢ dogru ve Uzerlerinde bazi noktalar
verilmistir.

Buna gére, agadidakilerden hangisi dogrudur?

A) B’. C, A dogrusal noktalardrr.

B) DC ve BE dogrulan A noktasinda kesisir.
C) E, A, C dogrusal noktalardir.

D) A noktasi, BC dogrusu lizerindedir.

E) E noktasi, DC dogrusu {izerindedir.

A B
IR
B A
i  C—
Asagidaki sembollerden hangisi yukaridaki gekil-
lerden herhangi birine ait degildir?
A)AB B)AB C)[AB D)[BA E)[AB]
3.

A B c D

Sekildeki A, B, C, D noktalar ayri dogru tizerin-
de olduguna gére, [CA N [BD] asagidakilerden
hangisine esittir?

AY[AC] B)[BC C}[BD} D)[BC] E)[CA

sonug yayinlar:

Yukarnda verilen sekle gore, a§é§1dakilerden
hangisi dogrudur?

A) [AC N [BC]=[BC]

B) [AC N [BC]=[BC

C) [ED] N [AD =[AD]

D) [AE N [DE=[AD]

E) [BC] N [DE]={A}

Yukandaki dogru parcalarindan hangi ikisi esittir?
A) [EF] ile [CD] B) [GH] ile [AB]
C) [KL] ile [CD] D) [AB] ile [GH]

E) [AB] ile [KL]

A B c D

A, B, C ve D dogrusal noktalar olmak utzere
aga@idakilerden hangisi yanhstir?

A) [BC] N AD =[BC]
B) [BD U [CB=AD

©) [CD] U [CB]=[BD]
D) [CA N [CD]={C}
E) [DB] U [CA=[CA]

Yukaridaki gsekilde A, B, C,D ve E noktalarini
baslangig kabul eden kag tane igin vardir?

A5 B)8 C)10 D)12 E) 15
£
oC B
d
D F E
LA =K

Yukarnidaki verilere gére, agagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) DENAB={F}  B) Ked
C) [FE]C DE D) [FB]C ¢
E) C €< (AB N DE)

B F c

Yukandaki sekilde kag tane dogru pargast vardir?

A5 B7 ©9 D11 E13

sonug yayinlari

10.

i1.

12.

Test

Yukaridaki sekle gore, asagidakilerden kag tane-
si yanlishir?

I. ABEE
. ABNE=AB
. ABCE
V. ABUE=AB
V. ECAB
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
Ef C  Yandaki sekle gore,
o asagidakilerden hangisi
A dogrudur?
E
&=

A) FE,C, D noktalan diizlemseldir.
B) H, G, D, C noktalan diizlemseldir.
C) A, D, E noktalan diizlemseldir.

D) A, B, E, F nokialan dogrusaldir.
E) B, H, D noktalari dogrusaldur.

Biitiin noktalan ve diizlemleri icinde bulunduran
geometrik terim agagdidakilerden hangisidir?

C) Diizlem
E) Uzay

A) Nokta B) Dodgru
D) Isin

L

i.B 2.C 3.D 4. A 5.E 6.E 7.C 8. E 9.D 10.8B {i.0A 12, E




Koordinat Dogrusu

1 Koordinat dogrusu lizerinde A(2) ve B(7) nok-
talan arasindaki uzaklik kag birimdir?

A3 B)4 C)s D)6 E)7

2. Koordinat dogrusu {izerinde A(-4) ve B(3)
noktalan arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A5 B7 ©9 D11 B3

3. Koordinat dogrusu lizerinde A(-8) ve B(-5)
noktalan arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A4 B)5 c)8 D11 EB13

4. Koordinat dogrusu (izerinde A(—;) ve B(%)

olduguna gére, d(A, B) kactir?

A2 &g 03 D

N~

E) 4

sonung y(lylllllll'l

5.

Koordinat dogrusu iizerinde A(a+ 1) ve B(a-5)
noktalar arasindaki uzaklik kag birimdir?

A4 B5 C©6 D7 BB

Koordinat dogrusu tizerindeki iki nokta A(-2)
ve B(x) tir

|AB| =7 br olduguna gére, x in alabilecegi de-
gerler toplamt kacgtir?

A-4 B-2 CO0 D2 B4

Say: dogrusu Uzerindeki nokta A(x) ve B(2x + 1)
olmak lizere, |AB| = 5 br olduguna gore, X in
alabilecedi degerler toplami kagtir?

A-1 B)-2 C)-4 D)-6 E)-8

Sayi dogrusu iizerinde A(-2) noktasina 4 br
uzaklikta olan noktalann koordinatlan toplami
kactir?

A-4 B-2 C0 D3 B4

9. Sayidofrusu lizerindeki A(3x +2) ve B(2x~4)

noktalari icin |AB| =9 br olduguna gbre, A nok-
tasinin koordinatinin pozitif degeri asagidakiler-
den hangisidir?

A9 B10 ©11 D12 E13

10. |la-3|+|10~a]
toplaminin alabilecedi en kiiciik deger kagtir?

A7 B9 C11 D13 B15

11. Koordinat dogrusu tzerinde A(1), B(3 -x) ve
C(3x ~4) herhangi (i nokta olmak iizere,
|AB| = |AC] olduguna gbre, x asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)-;- B)% o1 D) B2

N}

12. Koordinat dogrusu Uzerinde A(-5) ve B(10)
iki nokta olmak tizere,
|AC| = 2|BC]| esitligini saglayan G noktalarin-
dan biri agagidakilerden hangisidir?

A10 B)12 ©)15 D)20 E)25

sonug yayinlar:

Test 1

13. Koordinatlari dogrusu iizerinde A<-;—) noktasi-

na uzaklig, B(%) noktasina uzakhiginin 4 kati

olan noktalardan birinin koordinati agsagidakiler-

den hangisidir?
9 13 21
A) 2 B) > o7 D)9 E) -

14. Koordinat dogrusu Uzerinde A{(-4) noktasina
uzakh@i, B(x) noktasina uzakhiginin 3 kati olan
noktalardan biri C(8) olduguna gbre, x asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)1 B2 ©C3 D4 BS5

15. Koordinat dogrusu Gzerinde A(1), B(2x + 1),
C(x) ve D{4) herhangi dort nokia olmak izere,
|AC| = |BD| olduguna goére, x in alabilecedi
dederler toplami kagtir?

A2 B)-g—

16. Koordinat dogrusu lzerinde A(x), B(x-1),
C(4) ve D(8x~7) herhangi dort nokta olmak
lizere [AC] ile [BD] es olduguna gbre, x in
tamsay! degeri kactir?

A1 B2 ©3 D4 BS5

[1.C 2.B 3.A 4.E 5.C 6.A 7.B 8.A 9.C 10.A 11.D 12.E 138. A 14. D 15.C 16.B|




Koordinat Dogrusu

1 Koordinat dogrusu tizerinde A(2x + 1), B(x~1)
C{3x +2) ve D(2x + 6) noktalan veriliyor.

|AB] = |CD] olduguna gore, x kagtr?

A)1 B) 2 c)3 D4 BS5
2. A B c b E
' : 1 a+3  x

Yukaridaki say1 dogrusunda verilen [BD] dog-
ru pargasi, [CE] dogru parcasina es olduguna
gore, x kactr?

A3 B4 C5 D6 B7
3. A B % D E
a ' x " as10

Yukarndaki sayl dogrusunda verilen [AE] dogru
parcasi, [CE] dogru pargasinin 2 kati olduguna
. gbre, xin a tlriinden esiti asadidakilerden han-
gisidir? '
B) 2a
D) a+7

A) a+3 C) a+5

E) 2a+1

4. Koordinat dogrusu .Uzerinde A(-3) ve B(9)
noktalan veriliyor.

[AB] nin orta noktasinin koordinati kactir?

A3 B4 ©C5 D6 B7

T L T T T S T S e e e

5. Koordinat dogrusu Gizerinde,
A(x+1), B(2x-4) ve C(9)
noktalan veriliyor.

[AB] nin orta noktasi C noktasi olduguna gére, x
kactir?

A3 B4 ©O5 D6 B7

6. Koordinat dogrusu (zerinde,
A(3), B(2x+2) ve C(x-5)

noktalan veriliyor. B noktasi [AC] nin orta
noktast olduguna gore, x kactir?

A) -3 B)-2 (C)-1 D)0 E)2

3

s

I~

EN

S 7. Koordinat dogrusu iizerinde,

‘ A(2x), B(x +3) ve C(x-5)
noktalan veriliyor. [AB] dogru pargasinin orta
noktasi orijin olduguna gére, A -ille C arasindaki
uzaklik kag birimdir?
A4 B)3 Cc)2 D)1 E}O

8  Koordinat dogrusu Gzerinde A(2x + 3) ve

B(x —~ 6) noktalan baslangi¢ noktasina esit uzak-
likta ise, x kactir?
A) -1 B)O 01 D) —g E)2

2 5 x

Yukaridaki say1 dogrusunda B, A ile C nin; C
noktasi da A ile D nin orta noktasi olduguna
gore, x kactir?

A7 B)8 C)9 D)10 B 11
0. A B cbob E
' 4 X 8 12

Yukandaki say! dogrusunda B, A ile D nin; C
noktasi da A ile E nin orta noktasi olduguna
gore, x kactir?

11. Koordinat dogrusu iizerinde,
A(-3), B(2x+3) ve C(7)
noktalar veriliyor.

B noktasi A ile C noktalan arasinda olduguna
goére, x in alabilecegi tam say! degerleri toplami
kactir?

A-3 B)-2 013 D14 FE15

12. Koordinat dogrusu {izerinde,

A(~5), B{x+3) ve C(1) ¢ nok'fa‘olmak tzere,

B noktas! A ile C arasinda olduguna gére, x
in deder araligi asa@idakilerden hangisidir?

A) (-8,-2) B) (-8,2)
D) (-2,-2)

C) (-8,-1)
B (-2,2)

sonug yayrnlar

Test 2

13. Koordinat dogrusunda,
A1), B(2x-1) ve C(7) noktalar veriliyor.

B noktasi A ile C ninarasinda olduguna gore,
x in deger aralifi asagidakilerden hangisidir?

A) (-1,4) B) (-4,1)
D) (-4,-1)

C) (1,4)
B (1,5)

14. Koordinat dogrusunda,
A(-4), B(6) ve C(2x + 4) noktalar veriliyor.
C noktasi, A noktasinin sadinda; B noktasinin
solunda olduguna gore, x in deger araligi a@a@-
dakilerden hangisidir?
A) -4<x<2 B) -4<x<1 C) -3<x«<1

D) —4<x<2 E) -4<x<3

15. Koordinat dogrusunda,
A(2x - 6) ve B(x-5) noktalan veriliyor.
B noktasi orijinin solunda, A noktasi orijinin sa-
§inda olduguna gore, x in alabilecedi kac tam-
sayl degeri vardir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

96. - ; : : + : : +—>x

A B C D E F G H

Yukaridaki esit bdlmeli x koordinat dogrusu

{izerinde noktalar verilmigtir.
Buna gbre, asagidaki es yonli dogru pargalann-
dan hangisi bu x koordinat dogrusunda veril-

memistir?
AAB B BD CE D)GH EEG

[1.A 2.B 3.C 4.A 5.E 6.B 7.A 8.C 9. E 10.C 11.B 12. A 13.C 14.B 15. A 16.E |




Hoordinat Dogrusu

A B C D E F G
Yukarda esit bdimeli sayr dogrusu verilmistir.

Buna gore, asafidakilerden hangisi es yonli
dogru parcasi degildir?

A);éveb? B)E[Sve;C) C)Bavez\—é
D)Bgvegé E)KEWEE

A B c D E F
Yukarida esit bolmeli sayl dogrusu verilmistir.

Buna gore, asadidakilerden hangisi EE vektd-
riine esittir?

ADA B)AC C)BE DFC E)CE

Koordinat dogrusu tizerinde,
A(2x -1) ve B(2) noktalan veriliyor.
[AB| =3 olduguna gére, x asa§idakilerden han-

gisi olabilir?

A0 B) 1 G2 . D4 E)5

Koordinat dogrusu (izerinde,
A(~1) ve B(x) noktalar veriliyor.

A ve B noktalarinin belirttigi vektér birim vektor
olduguna gére, x in alabilecedi tamsayi deger-
lerinin carpimi kactir?

A -2 B)O G2 D) 4 E)5

sonpu¢ yayritlari

Koordinat dogrusu lzerinde,

A(2x -3) ve B(2x +5) noktalan veriliyor.
Buna gore, [Ké] kag br dir?

A2 B4 ©5 D7 é):s

Koordinat dogrusu {izerinde,_
A(2x + 3) ve B{(x-4) noktalan veriliyor.

A ve B noktalarinin belirttigi vektor birim vektér
olduguna gore, x in alabilecedi degerler toplami

- kactir?

A-14 B-2 C)-4 D2 B4

a,b&eR ve a<b olmak (izere, A(2a-3b) ve

B(3a-4b) noktalan igin |AB| kag br dir?
A a B) b

D) b-a

C) a-b
E) b+a

Koordinat dogrusu izerinde,

A(-2), B{x+2) ve C(7) olmak Uzere,
[ngl +] EEI toplaminin en kigik degeri kactir?
E)12

A5 B) 8 C)9 D) 11

10.

11.

12.

Koordinat dogrusu tizerinde A(x — 3) noktasi
veriliyor.

A noktasinin yer vekiord olan IBK} =5 brol-

duguna gore, x in alabilecegdi degerler toplami
kagtir?

A4 B)5 C)6 D)8 E) 10

Koordinat dogrusunda A(-5) ve B(10) nokta-
lani veriliyor.

[AB] dogru parcasini |—A—C[-— 2
oraninda icten bdlen C noktasinin koordinat:

nedir?

A0 B)l:- C)5 13)—12é B9

Koordinat dogrusunda A(-2) ve B(18) nokta-

lart veriliyor.
o AC
[AB] dogru parcasini :?B—i— = %

oraninda icten bolen C noktasinin koordinati
nedir?

A4 BS6 C8 D12 B15

Koordinat dogrusu tizerinde A(3) ve B(9) nok-
talan veriliyor.

; AB|
[AB] dogru parcasin :_AEII— =—§1 oraninda dis-

tan bolen C noktasinin koordinati nedir?

A1 B12 ©13 D14 B15

sonug yayinlar:

13.

14.

16.

Sekildeki say! dogrusunda [0, 1] aralidi (¢ esit
parcaya, [3, 4] arald iki esit pargaya bélin-
miistdr.

Buna gére, A ve B ye kargilik gelen noktalarin
koordinatlan carpimi kagtir?

A);i— B)% o)1 D)

o~
I
wis

Koordinat dogrusunda A(3) ve B(-1) noktalar

veriliyor.
[AB] dogru pargasini I—C—Eﬂ—g’—
gru parg [AB| 2
oraninda distan bélen C noktastnin koordinatla-

rindan biri agagidakilerden hangisidir?

A) -3

B)-1 ©O)1 D)4 E5

Yandaki sekilde
koordinatlan verilen

noktalar icin,

|AB] 1 [EB]
T 2 e Y@ e ==
BD| 2 |BF

orani verilmistir.

Buna gére, F noktasinin koordinati nedir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

A1) Yandaki sekilde
koordinatlari
verilen noktalar

E icin,
IBD|=|DC],
AE|= |[ED
B(-2) D C(6) |AE}=EDI
olduguna gére, E noktasinin koordinat nedir?
4 3 5 6 7
— i —_— D e —
Nz B, Oz Dg B3

[i.D 2.C 3.A 4.B 5.E 8.A 7.D 8.C 8.C i0.C 1%.B 12.C 18.D i4. E 15. A 16. B|




Koordinat Diizlemi ve Vekiorler

1 y
B ceeeeeeees - B
G poeeg 2
i [ o ?AE
P 3
- 12 X
JIF, 3 OSSR LD

Yukaridaki koordinat diizieminde asagidaki nok-
talardan hangisi verilmemistir?

A) (2,-3) B) (1,1) 0 (2,3)
D) (-1,2) B) (3,-2)

2. A(a,-2),B(b,-4)
noktalarinin ordinatlan toplami kactir?

A-6 B-4 0C-2 D2 B4

3. A(~5,a),(3,a+1)

noktalarinin apsisleri toplami kactir?

A-8 B-2 C2 D3 B8

4. A(8-a,k),B(a+2,m)

noktalarinin apsisleri toplami kactir?

A2 B) 3 Cc)4 D)5 E) 6

sonug¢ yayinlar:

Koordinat sisteminde verilen A(-3, 2a-4) nok-
tasi x ekseni izerinde olduguna gére, a kactir?

A1 B2 ©3 D4 BS

Koordinat sisteminde verilen B(3b -2, 4) nok-

tast y ekseni lizerinde olduguna gore; b kagtir?

AT B2 o1 DS B2

1
3 3

Koordinat sisteminde verilen A(3a-3, 5) nok-
tast y ekseni izerinde ve B(-2, -b + 5) noktasi
x ekseni Uizerinde olduguna gore, a + b toplami
kactr?

N3 B5 C6 D8 B9

Koordinat sisteminde verilen A(2a - b, 3) nok-
tas| y ekseni (izerinde ve B(2, a+b-3) nokta-
st x° ekseni Uzerinde olduguna gore, a kactir?

A-3 B-2 0©-1 DO B

9. Koordinat sisteminde verilen A(-11, 3a - b)

noktasi x ekseni lizerinde ve B(-6 + b, c — 1)
noktasi orijin (izerinde olduguna gére, a+ b ~c
isleminin sonucu kagtir?

A)4 B)5 C)é D)7 E)8

10. Koordinat sisteminde verilen A(c, b—-a) noktasi
x ekseni lizerinde ve B(c—2, 2b~6) orijin Uze-
rinde olduguna gére, a + b + ¢ toplami kaghr?

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 14

1.  A(-3,5)

noktasinin eksenlere uzakliklan toplam: kactir?

A)2 B)3 C)5 D)8 E)10

12, A(10,2k-3)

noktasinin x eksenine uzakhg 5 br olduguna
gbre, k nin alabilecegi dederler toplami kaghir?

A) 0 B)1 C)1 D)3 B4

sonug yayinlari

Test 1

13. A(2m-1,-3)
noktasinin y eksenine uzakhi@ 3 br olduguna

gére, m nin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3

14. A(5-a2a+1)

noktast x ve y eksenlerine esit uzaklkta ol-
duguna goére, a nin alabilecegi degerler carpimi
kagtir?

AN-12 B)-8 C)-4 D)4 E)S8

15. A(a-1,2a +2)

noktasinin y eksenine olan uzakligi x eksenine
olan uzakh@! 3 kati olduguna gére, a nin alabile-
cegi degderler carpimi kagtir?

A-2 B-1 ()0 D) 1 E)2

16. x ve y negatif reel sayilar olmak tizere,

A(2x -4,y —1) noktasinin x eksenine uzakhg
4 br ve y eksenine uzakhdi 6 br olduguna
gbre, x +y toplami kactir?

AN-7 B-6 0-5 D-4 B-3

L'I.A 2 A 3.B 4.D 5.B 6.B 7.C 8. E 9.D 10.B 11.D 12.D 13.C i4.B 15.D 16. D}




Koordinat Diizlernti ve Vektorler

1

2.

A(2a-8,3-3a)

noktas! analitik diizlemin 1il. bélgesinde oldugu-
na gbre, a kac farkli tamsay: degeri alabilir?

A) 1 B) 2 c)3 D4 B>

A(b-5,b+1)

noktasi analitik dtzlemin [l. bélgesinde oldugu-
na goére, b nin alabilecegdi tam say1 degerlerinin
toplami kactir?

A)2 B)4 c)6 D) 8 B 10

Analitik diizlemde A(k -4, m) noktasi . bolge-
de ve B(m, 3k -24) noktasi IV. bélgede oldu-
duna gobre, k nin alabilecedi kag farkl tam say!
degeri vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Analitik diizlemde A(a, b) noktas: Il. bélgede
olduguna gére, B(b-a, a.b) noktasi hangi bél-
gededir?

AL B)Il. C)Il. D)IV. E)Orijin

5. Analitik diizlemde A(a, b) lll. bélgede olduguna
gére, B(b -1, a? + 1) noktas| agadidakilerden

hangisi olabilir?
A (-2,-1) B) (-3,2) C) (2, 1)
D) (3,-2) E) (4,-1)

6. Analitk duzlemde kose koordinatlan O(0, 0),
A(5,0) ve B(0, 12) olan geometrik gekil asagi-
- dakilerden hangisidir?
A) Eskenar licgen B) ikizkenar ticgen
C) Dik ticgen D) Kare
E) Dikdortgen

7. Analitik diizlemde kdse koordinatlari,
A(1,0), B(5,0), C(5,3) ve D(1,3)

olan geometrik sekil agsagidakilerden hangisidir?

sonug¢ yayrnlari

A) Kare
C) Deltoid

B) Dikdértgen
D) Yamuk
E) Eskenar Dortgen

8  Analitik diizlemde kdse koordinatlan,
A(0, 3), B(0,-1), C(5,-1) ve D(5,3)

olan geometrik seklin gevresi kag br dir?

A)12 B)15 C) 18 D) 21 E)25

9. Analitik diizlemde kdse koordinatlan
A(_2) 2)) B(_Qx -1 )1 C(1r'—1) ve D(-" 2)
olan geometrik seklin alani kag br? dir?

A1 B4  C)9 D)16  E)25

10. A(3,-2), B(7,1)

noktalart arasindaki uzakhk kag br dir?

A5 B6 C)8 D)9  B10

1. A(2,3), B(5,a)

noktalari arasindaki uzaklik 3 br olduguna gore,
a kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. (-6,8)

noktasinin orijine uzakh@ kag br dir?

A6 B8 C10 D12 B4

sonug yayinlar:

Fest 2
13. Alk+1, k-3), B(2,1) ve C(1,1)
noktalan veriliyor.
|AB| = |AC| olduduna gére, k kactir?
5 3 1
A3 B) — — —
) )5 O2 Dy B

4. A(2,4) ve B(1,3)

noktalarina esit uzaklikta olan ve y ekseni {ize-
rinde bulunan noktanin ordinati kaghir?

A5 B)6 Cy7 D)8 E)9

15. A(-2,2) ve B(-3,1)

noktalarina esit uzaklikta olan ve x ekseni lize-
rinde bulunan noktanin apsisi kactir?

A) -1 B)«% c)0 D)% E)%

16. A(a-2,b+6) ve B(a+2,4)

noktalan veriliyor. |AB| = 5 br olduguna gére,
b nin pozitif degeri kactir?

M1 B)2 C)3 D)4 E)5

LI.B 2.E 3.B 4.D 5.B 6.C 7.B 8.C 9.C 10.A 11.B 12.C 13.E 14. A 1i5. A 16./—\!




Koordinat Diizleini ve Vekiorler

1 A(-2,3) ve B(-4,-1)
noktalarimin orta noktasi agagidakilerden hangi-
sidir?

A (-2,3) B) (-1.-1)
D) (1,2)

0 (-3,1)
B (21

2. Analitik diiziemde,
A(-3,2), B(a+1,b) ve C(1,-4)
noktalari veriliyor.

[AC] dogru pargasinin orta noktasl B noktasi
olduguna gére, a+ b toplami kagtir?

A-4 B)-3 C-2 DO B3

3. Analitik diizlemde,
A{a~-2,3), B(2,4) ve C(5,2b+1)
noktalan veriliyor.

B noktasi [AC] nin orta noktas! olduguna gore,
b -a farki kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

4. Analitik duzlemde,
A(-2,a+2) ve B(4,2a+1)
noktalan veriliyor.
[AB] dogru pargasinin orta noktast x ekseni

{izerinde olduguna gore, a kagtir?

A-3 B)-2 0©-1 DO B

yayinlar:

¥

sonug

8.

o ey I T T /:" P —— e 3 g~ g T P - - P -y m—
Test 3
Analitik diizlemde, 9. AW.4) B(a,4)  ABCD 12. Analitik diiziemde A(1,-3), B(-2, 3) noktalan
7 dikdérigen Jlivor.
Afa+1,b) ve B(2b,-4-2) gt ° verer
- A(0, 4) C €[AB] ve 2|AC|=|CB]|
noktalan veriliyor. a
[AB] nin orta noktas orijin olduguna gére, A Bla,4) olduguna gdre, C noktasinin koordinatlari top-
noktasinin koordinatlan nedir? C(-2,b) lami kagtir?
D(0, 0) C(-2, b) D(O, O)
A) (-3,1) B) (-3,-1) C) (2, 1) A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3
Yukarnidaki verilenlere gére, a + b + x +y toplami
- -2, 1
D 2-)  B21 achr?
A) -2 B) -1 C)2 D)3 E)5

Kose koordinatlan A(0, 2), B(9,-5) ve C(6, 4)
olan ABC iiggeninin [AC] kenarina ait kenaror-
tayinin uzunlugu kag br dir?

N6 B8 C10 D12 B4

ABCD
paralelkenar

A1, 4)

B(2, 5)
C(~2,0)

D, y)
Yukandaki verilenlere gore, x +y toplami kagtir?

A(-1,4) B(2, 5)

D(x.y) C(-2,0)

A-6 B-2 O)1 D)2 E) 4
A(1,2) Bixy) A(1,2)
1 B(xy)

C(3,-2)

D(3, -3)

D(3,-3) C(3,-2)
Yukandaki sekilde ABCD bir parelelkenar oldu-

guna gére, |BD| kac br dir?

A2 B3 ©4J/i0 D5  B2/10

10. ABC bir ticgen
D,EF
bulunduklan
kenarlarin orta
noktalandir.

B(O, 1) E(1, -2) ¢
Yukaridaki verilenlere gore, D noktasinin koordi-
natlar toplami kagtir?
A)-3 B)~-2 C)-1 D)o E)1
11. A(-5,-3) B(2,-3) ABCD bir kare
A(-5,-3)
B(2,-3)
C(2,4)
D(x,y)
D(x, v) C(2, 4)

Yukaridaki verilenlere gore, x +y toplami kactir?

A2 B 00 D-1 E-2

sonug yayinlari

13. A(~2,3), B(~5,12) ve C(a, b) noktalar dog-
rusal ve sirall U¢ nokia.

5|AB| = 3]AC| olduguna gore, C noktasinin

koordinatlarn nedir?

A) (7,18) B) (-7, 18)
D) (18,7)

C) (7,9)
E) (-7,-18)

14.  A(-5,2), B(1,-1) ve C&[AB]

|AC| = 4|BC| ve A, B, C noktalan dogrusal ol-
duguna gore, C noktasinin koordinatlari carpimi
kactir?

A) -6 B)-4 C)o D)4 E) 6
15. B(-1,2)  Sekilde [AB] iki,
G(-3,1) [CD] uc esit pargaya
ayriimistir.
Alxy) D0, 7)

Yukaridaki verilenlere gére, A noktasinin koordi-
natlani toplami kagtir?

A-2 B)-1 ©0 DI B2

|1.C 2.B 3.C 4.C 5.E 6.C 7.A 8.E 9.B 10.C 11.D 12.A 13.B 14. A 15. D]




Koordinat Diizleii ve Vekiorler

1 A(3,5) ve B(2,6)

noktalan veriliyor. Buna gore, AB vektoril asa-
gidakilerden hangisidir?

A +1,-1) B) (1,1) C) +1,1)
D) (1,2) B -1.2)
2. A(4,-2) ve B(-3,1)

noktalari veriliyor.

Buna gbre, BA vektdrii aga@idakilerden hangi-

sidir?
A) (3,5) B) (7.-3) O (7,3)
D) (-7,-3)  B) (-3,7)
3. E(-3,2) ve F(a, b)

noktalar veriliyor.

E—E-IE = (6,1) olduguna gbre, a + b toplami kag-
tir?

A0 B) 2 C) 4 D)6 E)8

4, A(a-1,4-Db) ve B(a+2,2-Db)
noktalarindan gecgen AB vektéril asagidakiler-
den hangisidir?

A) (3,-2) B) (3,2)
D) (3, 1)

) (2,3)
E) (-2,3)

sonug yayinlari

A(-2,5) ve B(0,3)
noktalarindan gegen AB  vektoruniin konum
(yer) vektdrii asagidakilerden hangisidir?
A,

2

A(a-1,3) ve B(a-2,2)
noktalarindan gecen AB  vektdriniin konum
(yer) vektérii agagidakilerden hangisidir?

K(m-1,2-n) ve L(m+1,3~n)

noktalarindan gegen KL  vektdriinin konum
(yer) vektor(i asagidakilerden hangisidir?

8 A(1,4) ve AB =(2,-1)
olmak (izere, B noktasinin koordinatlan agagidaki-

lerden hangisidir?

A) (2,3) B) (3,2)

D) (3, 4)

C) (3,1)
E) (3,3)

0. A(4,-2) ve BA =(3,-1)

olmak {izere, B nokiasinin koordinatlar toplami
kagtir?

A) -2 00 D

B) -1 E) 2

10. A(2,a-2),
olmak Uzere, A=
pimrkagtir?

(1 -b,3)

olduguna gore, a.b car-

w} Wy

A-5 B)-3 C-1 D4 B5

11. A@1,2), B(3,b) ve C(a, 5)

noktalari veriliyor.
AB = -6 olduduna gore, a + b toplami kactir?

A)9 B11 C)13 D15 B17

sonug¢ yayinlar:

12. A(a, 2), B(1,b), C(b,4)

noktalan veriliyor.
-B_A) = 6 olduguna gére, a.b carpimi kagtir?

A-2 B)-1 O D)2 B3

183. A(2,4), B(a,2), C(4,b)

noktalan veriliyor.

A_é = E(S olduguna gore, a+b toplami kagtir?

A1 B2 ©)83 D)4  B5

14. A =(a.b,6), B =(16,8-b)

olmak {izere, A=B olduguna goére, a+b top-
lami kagtir?

A6  B)S 010 D12 B14

15. Ab-1, a+2)
B(b+3, 4)
Cb+7, a-2)

noktalan veriliyor.

AB = BC olduguna gore, a kactir?

A4 B)3 C)2 D)1 E)O

L 1.C 2.B 3.D 4.A 5.D 6.E 7.B 8.E 9.C 10.A 11.B 12.D 13.C 14.C 15. A §




Koordinat Diizleini ve Vektorler

i —\7= (-4, 3)

vektériinin dzunlugu kag birimdir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. U =(-5,12)
vektdriinin uzunlugu kag birimdir?

A9 B) 11 C) 13 D)15

3. U =(-6, a)
vektoriiniin uzuniugu 10 br olduguna gore, a
agagidakilerden hangisi olabilir?

A7 B8 ©9 D10 E12

4,  A(~8,2) ve B(6,-10) noktalan veriliyor.

—A—B> vektérinin uzunlugu kag birimdir?

A)12 B) 13 c)y15 D17 B 20

sonug¢ yayinlart

5.

E(1,-2) ve F(5,a)

noktalan veriliyor.

' [_E-IEI= 5 olduguna gbre, a nin alabilecedi de-

gerler toplami kactir?

AN-5 B-4 ©-2 DO B4

K (b, 3) ve L(1,-2)
noktalar veriliyor.
lfﬂ: 13 olduguna gére, b nin alabilecegi de-

Gerler toplami kagtir?

A) -1 B) O C)1 D)2 E)3

CA(3,-2) ve B(1,-2)
olduguna gore, ]FB)] kag br dir?

A6 B7 ©4 D3 B2

A(-4,1) ve BA=(-2,-1)
olduguna gore, ]El kac br dir?
B) 2/2

D) 3

A 2 C) 3/2

E) &

0. B(,5) ve AB =(-3,1)
olduguna gére, |A| kag br dir?

A) 3/2 B)5 C)2/7 D)4/2 B)6

10.  B(2,3) ve BA =(3,-3)
- olduguna gore, IKI kac br dir?

A1 B)3 C)5 D)7 E)9

11. A(2,-1), B(5,3), C(4,3) ve D(-1,-9)

noktalan veriliyor.
Buna gore, ]Kgl +[6—51 toplami kagtir?
A9 Byi10 Q)12

D)15 E)18

12, BA=(3,5) ve AD = (3,3)
olduguna gore, |—B—51 kac br dir?
A10 B9 ©)8 D6 E5

yinlar:

sonug ya

Test 5

13. A =(,a)

vektorii birim vektdr olduguna gore, a kactir?

A-1  B)O C)% D1 B2

- [ 5
14, -

vektdrii birim vektdr olduguna gore, a asadida-
kilerden hangisi olabilir?

6

5 12 14
A)Tg B)T?; C)E D)1 E)‘1—3

15. 7{=(b,~1—)

vektorii birim vekiér olduguna gére, b asagida-
kilerden hangisi olabilir?

1

A)~7§— B)-1 C)0 D)% B)1

16. U =(a0)
vektorii birim vektor olduguna gore, a kag ola-
bilir?
A-2 B) -—g c)-t DO B2

U.D 2.C 3.B 4.C 5.8B 6.D 7.E 8.B 9.D 10.C i1.E 12. A 138.B 14. G 15.~*A‘;f16:'—(—33




Koordinat Diiglemi ve Velitérler

1 U=(1,3) ve v =(-2,1)

—- —
olmak tizere, ‘u+ v toplami kactir?

A (-2, 1) B) (-1,2) C) (-1, 4)
D) (-2,4) E) (1,4)
2, U =(-2,1) ve v =(3,k)

olmak lzere, U+V= (1, 3) olduguna gére, k
kactir?

A-1 B0 O D)2 E)3

3. K=(4,—1) ve -\7=(a, 3)
olmak {izere, U+ = (3, 2) olduguna gore, a
kactir?

A-1 BO O1 D)3  B5

4. U =(-a,b) ve V =(b,a)

olmak (zere, U+v= (1, 5) olduguna gobre,

a.b kactr?
A4 B)6 C)8

D10  EB12

sonug yayinlar:

U=(-2,1) ve v =(3,-2)

olmak lzere, |u+ vl kac br dir?

A1 B)/2 C©)2 D)2/2 E)3

U =(-2,3) ve Vv =(-4,x)

olmak Uizere, ]TI+ 7|= 10 br olduguna gore,
x in alabilecegi degerler toplami kagtir?

A6 B4 ©O0 D-4 E-6

U= (3, -8) veriliyor.
Buna gére, —% U vektori asagidakilerden han-
gisidir?
A (1,2) ) (-1,2)

B (2,1)

B) (1,-2)
D) (1,83)

U =(3,-4)
veriliyor. Buna gore, ISTJ)I kac br dir?

A9 B)12 C)15 D)18 E)20

9. A=(-1,2) ve B =(2,~3) veriliyor.

Buna gbre, 3A+2B vektori asagidakilerden

hangisidir?
A) (2,0) B) (1,0)

D) (1,3)

0 (38,1)
E) (0,3)

—
\

10. = (a, -2) veriliyor.
3V = (-3, b - 2) olduguna goére, a.b carpimi
kactir?
A) -4 B) -1 C4 D)6 E)8
y .

L Py A 6 Y?nda‘igelfle R
gbre, v nin u
cinsinden degeri
nedir?

X
2
A -3U0 B)-20 O U D2u B3u

12. A =(~8,3) ve B (-5,2) veriliyor.

Buna gore, A-B vektori asagidakilerden
hangisidir?
A) (—113) B) (1a3) C) ("1:'_3)

D) (3,1) B) (-3,1)

sonug¢ yayinlar:

13. A =(-1,3) ve B =(2,-2) veriliyor.

Buna gbre, 3A-2B vektori asagidakilerden

hangisidir?
A) (-7,13) B) (-7,-13) C) (7,-13)
D) (5, 3) E) (-5,-3)

i

14. A =(-3,8) ve B =(-8,-4) veriliyor.
Buna gore, |7§~§| kag br dir?
A5 B)7 C) 10

D13 15

15. A (2,x) ve B (6,-2) veriiiyor.

Buna gére, ]K— E[ =5 br olduguna gore, x in
pozitif dederi kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

16. K =(a-2,b-1)
T =(2a,3)
M= (-3, 0) veriliyor.
K-T=M olduguna gore, |T<>] kag br dir?
A2 B3 C) Y10 D)2/3 B4

[1.C 2.D 3.A 4.B 5.B 6.E 7.C 8.C 9.B 10.C 11.B 12. E 13. A 14. D 15.A 1i6. G|




A¢t Kavranu ve Dogruda Acilar

1. Olglisti 270° olan bir aginin radyan cinsinden
deQeri agagidakilerden hangisidir?

A X

) 2

B)x o)% D)%E E) 2n

A 8
2. Olelsi ?" radyan olan acinin derece cinsinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

A)196 B)230 C)258 D)288 E)310

3
3. a= ?n » B=—= olmak Uzere,

ola

o+ B toplaminin derece cinsinden esiti agagida-
kilerden hangisidir?

A)280 B)300 ()320 D)340 E)360

4. 21°38'54" lik agi kag saniyedir?

A) 76834 B) 77834

D) 77936

C) 77934
E) 77964

sonru¢ yayinlar:

12014" lik aginun derece, dakika, saniye tiriin-

den esiti agagdidakilerden hangisidir?

A) 2°20'14" B) 3°20' 14"
D) 3°30' 14"

C) 3°20' 24"
E) 3°30° 14"

m(A) = 32° 48' 21"
m(B) = 17°34'43"
olduguna gore, m(K) + m(g) toplaminin sonu-

cu kagtir?
A) 50°23'4" B) 50°26'4"
D) 50°23' 14"

C) 50°33' 4"
E) 50°23'24"

m(A) = 20° 34' 48"

m(B) = 14°22'33"

olduguna gore, m(K) + 2m(§) isleminin sonu-
cu kactir?

A) 39°19' 54" B) 39°29'54" .C) 49° 9' 34"
D) 49°19'34" E) 49°19' 54"

m(A) = 31°49'16"
m(B) = 48°14'53"

olduguna gére, m(g) -~ m(K) farkimin sonucu
kactir?

A) 16°25'37" B) 16°25'47" C) 16°35'37"
D) 26°25'37" E) 26° 35' 37"

S —

0. m(E) = 43° 34'15"
m(F) = 21°14'9"

m(E)

3 +2m(E) toplaminin so-

olduguna géore,

nucu kactir?

A) 56° 49' 43" B) 56° 49' 53" C) 56° 59' 43"
D) 57°49' 43" E) 57°59' 43"

10. K dar agi ve B genis a¢l olmak Uzere,

2m(x)+m(§)
isleminin alabilecedi en blylk tamsay! degeri
kac derecedir?
A)179 B)180 C)181 D)359 E)360

11. A dar acl olmak Uzere,
m(A) + m(B) = 210°
esiflig?}ini saglayan m(g) nin en kiiciik tamsay

degeri kag derecedir?

A)119 B)120 C)121 Dy128 EB)131

12. A dar agive B genis aci olmak Gzere,

sonug yayinlar:

Test 1

13. A genis aci olmak Uzere,
m(A) + 3m(B) = 340°

esitligini saglayan m(g) nin en billylk tamsayi

degeri kag derecedir?

A83 B)84 C)87 D91 B4

14, A tam aci, B dogru agi ve 6 dik aci olmak
{izere,

2m(C) + m(A)

isleminin sonucunun m(B) cinsinden esiti asa-
Hidakilerden hangisidir?

-

A) m(B) B) 2n(B)  ©) 3m(B)

D) 4m(B) E) 5m(B)

15. A dik agt, B dogru aci ve C tam aci olmak

lizere,
~  m(B) _ R
m(A) + ~ m(B) m(C
2m(A)+————(2 )+~———-é )
toplaminin en kiicilk tamsay! degeri kag dere-
cedir? ifadesinin esiti kag derecedir?
A)44 B)46 C)8 D91 B179 A)290 B)360 C)390 D)480 E)540
l ‘i.C2.D3.B/«!—.CS,86.A7.E8.A9.C‘iO.D‘H.C 2. B 13. A 14.C 15.C |

JE——




Act Kavrannu ve Dogruda Acilar

1. Timler iki acidan birinin 6lgisi digerinin Ol¢isii-
niin 4 katindan 20 eksik olduguna gére, blyiik
olan aci kag derecedir?

A)22 B)44 C)48 D)58 E)68

2. Kendi élctistinlin yansi ile timieyeninin dlctsi-
nin 2 katinin toplami 108° olan acinin élcisi
kac derecedir?

Ay24 B)32 C)42 D)48 E)54

3. Tumler iki aginin orani —3_/,— olduguna gore, blylk

olan aci kag derecedir?

A)63 B)57 C)53 D)33 E)27

4, Buttnler iki acidan birinin dlciisii digerinin dlgii-
slinlin yarisindan 30° fazla olduguna gore, kiiciik
olan agi kac derecedir? ’

A)50 B)60 C)70 D)80 " E)100

sonug yayinlari

6.

8.

- s N 1 .
Batanler iki acinin birbirine orani 3 olduguna

gobre, blylk olan aci kag derecedir?

A)115 B)125 C€)135 D)145 E)165

Butlinler iki acinin farki 40° olduguna gbre, kiigiik
olan agi kag derecedir?

A)55 B)60 C)65 D)70 E)75

iki farkh acinin tiimleyenlerinin toplarmi 70° oldu-
guna gobre, bu agilarin bitinleyenlerinin toplami
kac derecedir?

A)200 B)210 C)230 D)240 E)250

Bir acinin tlimleyeni ile biittinleyeninin orani %

olduguna gore, bu aci kag derecedir?

A45 B)65 C)75 D)95 E)105

g

P |
9. Bitiinleyeninin dl¢tistinin 3

{i, timleyeninin &l-

cusiinden 10° eksik olduguna gore, bu aci kac

derecedir?
A) 20 B) 30 C) 45 D) 60 E) 80
10. D A, B, C dogru-
sal noktalar
12 . [BDLI[BE
A B c —
m(CBD) = 120°
£E
Yukaridaki verilere gbre, m{ABE) kac derecedir?
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60
11 wE De CENDF={0}
A, O, B dogru-
sal noktalar
o (9] B - es T
AL 8  |oD.[OE
‘ C m(AOF) = 55°

Yukandaki verilere gére, m(BOC) kag derecedir?

A)25 B)30 C)35 D)40 E)45

sonug¢ yayinlari

Test 2
12 R E D7 CENDF={0}
A, O, B dogrusal
. OA2x +10° noktalar
A 3x-20° N4s° B —
m(BOC) = 45°
£F c m(DOB) = 2x +10°

m(AOF) = 3x—20°
Yukaridaki verilere gére, m(FOC) kag derecedir?

D)75 E)85

13. A, O, B dogru-

sal noktalar
[OC ve [OF
aciortaylar

m(EOD) = 25°

Yukaridaki verilere gére, m(COF) kag derecedir?

A) 87,5 B) 95 C) 102,5
D) 107,5 E) 115
14. A, O, B dogru-
sal noktalar
[OD ve [OF
aglortaylar

m(FOD) = 75°

Yukandaki verilere gore, m(COB) = a. kac dere-
cedir?

A)30 B)50 C)60 D)75  E)85

| i.E2DGS3.A4.D5C6.D7.E8A 9.8 10.8B 11.C i2.B 13.C 14




Act Kavrami ve Dogruda Acilar

A, O, B dogrusal
noktalar

m(C/O\B) = m(&)\F)
m(C/O\D) = m(PTO\F)

m(FOC) = 120°

Yukandaki verilere gére, m(EOD) = a kag dere-
cedir?

A) 50 B) 60 C)75 D) 80 E) 90

BD // GE

A, B, C dogrusal
noktalar

X + 50° D

2x - 10°
C\s E
F

Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

m{ABD) = x + 50°

m(ECB) = 2x ~ 10°

A30 B)35 C)45 D)50 E)60

BA// CE

B, C, D noktalan
dogrusal

A

130°

[CF aciortay

m(ABD) = 130°

m(IZTC\F) = X — 35°
Yukaridaki verilere gére, x kac derecedir?

A) 80 B)100 C)110 D)130 E)150

sonug yayinlar:

WF - D BD // AE
o C, A, B dogrusal
S
<] ot noktalar
C & B [AF aciortay

m(ABD) = 2x + 40°
m(CAE) = 3x - 10°
Yukandaki verilere gére, m(EAF) kag derecedir?

A) 50 B) 60 C)70 D) 80 E) 85
'\ BA // CD
B .. B, C, E dogrusal
a+20° A noktalar
28 - 10° m(ABC) = a +20°

m(BCD) = 2a — 10°

Yukandaki verilere gére, m(ECD) kac derecedir?

A)110 B)115 C)120 D)125 E)130
A B BA// CD
3x~110° EA m(ECD) = 40°
X m(ABC) = 3x — 110°
40°
c D

Yukandaki verilere gore, m(l?TC\E) =x kag de-
recedir?

A5 B)75 C)80 D)0 E)105

BA//CD

& m(BEC) = 35°
m(ABE) = 2 + 5°

> m(EBC) = a

c E 5

Yukaridaki verilere gore, m(BCE) = x kac de-
recedir?

A)110 B)120 C)130 D)140 E)150
7 BA // DF
ZH 100 C, B, D, E nokta-
B A lan dogrusal
E D m(ABC) = o + 10°

m(EDF) = x — 20°
X+ o = 50°

Yukandaki verilere gére, m(ABD) kag derecedir?

A)160 B)150 C)140 D)120 E)110

BF //CE

A, B, C, D dog-
rusal noktalar

m(HCD) = 95°
m(GBF) = 35°

Yukanidaki verilenlere gére, m(ABG)=a kag
derecedir?

A)50 B)60 C)70 D)80 E)90

sonug¢ yayinlar:

Test 3
10. ol CG// BF
& AG,B,D dogru-
3x + 40° sal noktalar
[BE aciortay

m(ACG) = 3x + 40°

, 5 s
A C B fx-20° D
F
¥ ¥

Yukandaki verilere gére, m(EBF) kac derecedir?

m(FBD) = 5x — 20°

A)125 B)135 C)145 D)155 E)165
1. [BF // {AE
[AD] aciortay
m(ADF) = 150°
& B “A
Yukandaki verilere gére, m(ABD) = o kag de-
recedir?
A)100 B)120 C)130 D)150 FE)160
12, A E [AE //[FD // [BC
m(BFD) = 150°
F m(FBA) = 50°
150°
502
B ¢

Yukandaki verilere gore, m(BAE) kag derecedir?

A)100 B)105 C)120 D)140 E)150

1.8 2.E 8.B 4.C 5.E 6.B 7.C 8. A 9.B 10.D 11.B 12. A




Agt Kavianu ve Dogruda Acilar

[BC//[AD
130° [AG // [EF

m(AEF) = 90°
m(BAG) = 80°

m

m(ABC) = 130°

Yukarndaki verilere gére, m(EAD) kag derecedir?

A)120 B)130 C)140 D)150 E)160
2 D E_ [DE/[BA
120° s .
A B m({EDC) = 120
110° m(ABC) = 110°
a
c

Yukanidaki verilere gre, m(BCD) = o kag de-
recedir?

A10  B)20 C)30 D)40 FE)50

[BA // [DE

m(BCD) = 60°
m(A/B\C) = 4x
m(C/\DE) = BX

Yukaridaki verilere gbre, x kag derecedir?

A) 18 B) 21 C)24 D)28 E)31

sonug yayinlari

[BA //[DE// [FG
[CF] aciortay

m(CDE) = 140°
m(C?F%) =110°

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a ka¢ de-
recedir?

A)160 B)150 C)130 D)120 E)100

[BA // [EF

m(ABC) = 70°
m(BCD) = 60°
m(C/D\E) = 50°

B A

Yukanidaki verilere gore, m(DEF) = o."kag dere-
cedir? '

A)95  B)100

) 110

D)120 E)130

[DE // [BA

m(CDE) = 120°
m(CBF) = 90°

m(DCB) = 2a
m(FBA) = o

Yukaridaki verilenlere gére, a kac derecedir?

A)30 B)40 C)50 D)60 E)70

E F_ [BA//[EF

m([:Z/D\C) = 120°
m(DEF) = 2a
o m(ABC) = 2a

m(BCD) = 3a
Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

A40 B)45 C)50 D)55 E)60

[DE // [BA
[DF] aciortay

m(D/C\B) = 100°
m(EB\F) = 40°
m(@) = 90°
Yukaridaki verilere gore, o kag derecedir?

A)125 B)135 C)145 D)155 FE)165

L3>

[BA// [EF

m(BCD) = 160°
m(CDE) = 130°
m(DEF)-= 30°

E

Yukaridaki verilere gore, m(CBA) = o Kkag de-
recedir?

A)100 B)110 C)120 D)130 E)140

sonug yayinlari

10.

i1,

i2.

Test 4

BA // DE

m(EDC) = 7a
m(DCB) = 5

7%/_ m(ABC) = 30

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

A)60 B)50 C)40 D)30 E)20

[BA // [DE
1407 m(ABC) = 140°

m(EID\IE) = 20°

20°

D +
E

Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = x kag de-
recedir?

A50 B)60 C)70 D)75 E)80,

IV [BA//[DE

da A

m(GCF) = 144°

m(GBA) = 4a
c {144

D\/g\a\ E
F\y

Yukandaki verilere gére, m(EDF) = 2c. kag dere-
cedir?

m(EDF) = 20

A)42 B)46 ()48 D)50 . B)52

1.C 2.E 8.C 4.E 5.B 6.C 7.E 8.D 9. A 10.E 1i.B 12. C




Aer Eavramt ve Dogirunda Acilar

BA//EF

m(FED) = 160°
m(BCD) = 50°

1600 m(ABC) = 30°
E F

Yukaridaki verilere gére, m(CDE) = a ka¢ de-

recedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
2 B A BA // EF
0 m(BCD) = 60°
c<160° ——
mret m(CDE) = 40°
3a L m(ABC) = 5a
E F ——~
m(DEF) = 3a

Yukandaki verilere gére, a. kac derecedir?

A) 20

B) 30

C) 40 D) 50 E) 60

A, BA//GH

m(EFG) = 60°
m(BCD) = 50°
m(FGH) = 45°

m(CDE) = 40°
m(ABC) = 35°

Yukandaki verilere gére, m(DEF) = o kag dere-
cedir? -

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60

sonug yayrnlar:

BA//EF

m(EGH) = 135°
m(BDE) = 85°
m(BCH) = 50°

m(ABD) = 30°
[EG] aciortay

Yukandaki verilere gbre, o kag derecedir?

A)225 B)30 C(©)375 D)45 E)62,5
A [BA//[DE
[BF] ve [DF]
aclortay
m(B‘/C\D)=150°
E

Yukandaki verilere gére, m(BFD) = a ka¢ de-
recedir?

A) 60

B) 65 C)70 D) 75 E) 80

A, BA//CD

m(ABF) = m(ECF)
m(FCD) = m(EBF)
m(BFC) = 70°

D m(BCE) = 25°
Yukandaki verilere gére, m(CBE) kag derecedir?

A)30 B)25 ©)20 D)i5 E10

[BA // [EF
m(DEF) = 100°
m(ABC) = 85°
m(CDE) = 40°

Yukaridaki verilere gére, m(BCD) = o. kag de-
recedir?

A0 B)70 C)8 D)9 E)95

[BA// [EF
m(ABC) = 160°
m(F/EI\D) =2a

m(EDC) = a

m(BCD) = b
a+b=140°

olduguna gobre, a kacg derecedir?

A)50 B)55 C)60 D)65 E)70

[BA // [EF

m(EDC) = 85°
m(DCB) = 80°
m(ABG) = 20°

Yukaridaki verilere gére, m(FED) = a kag dere-
cedir?

A) 25 B) 35 C) 40 D) 45 E) 65

sonug yayinlar

10.

11.

i2.

Test 5

[CA//[EF

[EC] aciortay
D 70° m(BDE) = 70°

m(ABD) = 40°

E F

Yukanidaki verilere gére, m(ACE) = a¢ kag de-
recedir?

A) 55

B) 65

C)75 D)80 E)85

[DE // [CF
m(ABD) = 135°
m(BDE) = 115°

F

Yukaridaki verilere gbre, m(ACF) =« kag de-
recedir?

A50 B)60 ©)70 D)80 E)85
A B [BA // [EF
i a
. [BC] // [DE]
D m(DEF) = 124°
124°
p E

Yukaridaki verilere gére, m(ABC) = a kag de-
recedir?

A) 56 B) 46 C)42 D) 36 E)32

i.B 2.A 3.C 4.C 5.D 6.D 7.E 8.C 9.B 10.C 11.C 12. A




Dogru Denklemleri ve Dogirunun Egimi

1.  A(2, 3) noktasindan gecen ve U= (1,2) vek-
toriine paralel olan dogrunun vektérel denklemi
aga@idakilerden hangisidir?

A) (x-3,y-2)=k(1, 2)
B) (x-2,y-3)=k(1,2)
C) (x-2,y-3)=k(2,1)
D) (x-2,y~1)=Kk(2, 3)
B) (x-1,y-2)=k(2,3)

2. A(~1,3) noktasindan gegen ve U (-2,4) vek-
t6riine paralel olan dogrunun vekiérel denklemi
asagidakilerden hangisidir?

A) (x+2,y-4)=k(-1,83)
B) (x-3,y+1)=k(-2, 4)
C) (x+1,y-3)=k(-2,4)
D) (x-3,y+1)=k(4,-2)
E) (x+2,y-4)=k(3,-1)

3. Orijinden gecen ve dogrultman vektori
V= (-2, -5) olan dogrunun vektdrel denklemi
asagidakilerden hangisidir?
A (x-1,y=-2)= k§—2, ~5)
B) (x-1,y)=k(1,3)
C) (x+2,y+5)=k(0,0)
D) (x+2,y+5)=k(3,5)
B (xy)=k(-2,-5)

sonug yayinlari

A(-4, 0) noktasindan gecen ve dogrultman
vektérii (0, 3) olan dogrunun vektérel denklemi
asadidakilerden hangisidir?

A) (x+4,y)=1(0, 3)

B) (x,y-4)=1(0,3)

C) (x+4,y+4)=1(3,0)

D) (x+4,y)=1(3,0)

E) (x,y+4)=1t(3,0)

A(2, 3) noktasindan gecen ve u =(1,5) vek-
toriine paralel olan dogrunun parametrik denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) x=1+21t
y=5+3t

B) x=2+5t
y=38+t
C) x=2+1
y=3+5t

D) x=3+5t
y=1+2t

E) x=2+3t
y=3+5t

A(-1, —3) noktasindan gecen ve U= (-2, 1)
vektorine paralel olan dogrunun parametrik
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) x=1+k B) x=-1+2Kk
y=2+3k y=-3-Kk
C) x=-1+Kk D) x=-1-2k
y=1+KkK y=-3+k
E) x=-1-3k

y=-3+ 2K

7. Orijinden gecen ve Vo= (=1, -2) vektoriine
" paralel olan dogrunun parametrik denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) x=-1-k B) x=-2k
y=-2-2k y=-k
C) x=-2+k D) x=-~k
y=-1+k y =-2K
E) x=2+k
y=1+2k

8. A(1, -2) noktasindan gecen ve v = (-3, 2)
vektdriine paralel olan dogrunun parametrik
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A) x=1 B) x=-3+k
y=2+3t y=2-2k
C) x=-3t D) x=1+3k
y =2t y=-2+2K
E) x=1-3k
y=-2+2K

9. A(2, 1) noktasindan gegen ve U =(1,~-1) vek-
t6riine paralel olan dogrunun kapali denklemi
asadidakilerden hangisidir?

A) x-y-3=0 B) x+y-3=0
C) x+y+3=0 D) 2x+y~3=0
E) x+2y-3=0

sonucg y(l_)’ln[lll‘l

Test 1

0. A(-1, 3) noktasindan gegen ve dogrultman vek-
tori v = (-2, 1) olan dogrunun kapal denklemi
asadidakilerden hangisidir?

A) x-2y-5=0 B) x+2y+5=0
C) x+2y-5=0 D) 2x+y-5=0
v E) 2x+y+10=0

11. Orijinden gecen ve dogrultman vekt&rii

U= (-4, 2) olan dogrunun kapall denklenii aga-
didakilerden hangisidir?

A) x-2y=0 B) x-y=0
C) x+2y=0 D) y-2x=0
E) 2x+y=0

12. A(-3, 4) noktasindan gecen U= (3,-5) vekis-
rine paralel olan dogrunun kapali denkiemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A} Bx+3y+3=0 B) 5x +3y-3=0

C) 3x+5y+3=0 D) 5x+3y~10=0
E) 3x+5y+10=0

L‘!.B 2.C 8.E 4.A 5.C 6.D 7.D 8.E 9.B 10.C 11.C 12. A




Dogru Denlklemleri ve Dogrunun Egimi

1.  Vekitrel denklemi
(x+2,y-1=k(3,-3)
olan dogrunun parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=-1+3k B) x=-2+3k
y=-2-3k y=1-3k
C) x=3k D) x=-2-3k
y = -3k y =~-1-3k

E) x=-2-3k
y =-3k
2, Parametrik denklemi
x=-2+3k
y=3-k
olan dogrunun kapal denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A 3x+y-7=0 B) x+3y+7=0
C) 3x+3y-7=0 D) x+3y-7=0
E) 3x+y=0

3. Kapal denklemi

x+2 _y+1
-1 2

olan dogrunun parametrik denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x=2-K B) x=2+Kk
y=-1+2K y=-1-2kK
C) x=-k D) x=-2~k
y=-2K y=-1+2k
E) x=-2+K
y:1“2k

sonug yayinlari

Vektorel denklemi
(x-1,y-2)=k(3,1)
olan dogrunun kapall denklemi agagidakilerden
hangisidir? ‘
A) x-3y+5=0 B) x+3y+5=0
C) 3x-y+5=0 D) 3x+y+5=0"
E) x-3y-10=0

Parametrik denklemi

x=1-2k

y=-3+K v
olan dogrunun vektodre! denklemi asafidakiler-
den hangisidir?

A (x+1,y+3)=k(2,1)
B) (x-1,y+3)=k(-2,1)
C) (x+3,y-1)=k(1,2)
D) (x+3,y-1)=k(-2,1)
B (x~1,y+3)=k(1,-2)

Kapali denklemi

4x~3y-6=0
olan dogrunun dogrultman vektéri: agagidakiler-
den hangisidir?

C) (-3,4)
E) (3,4)

A (1,4) B) (4,3)

D) (-4, 3)

7. Kapal denklemi
y—5

1~x=
3 2

olan dogrunun vektore! denklemi agagidakiler-
den hangisidir?

A) (x-1,y-5)=t(-3,2)
B) (x+1,y-5)=1(3,2)
C) (x-3,y-2)=1(1,5)
D) (x-1,y+5)=1(-3,2)
E) (x+1,y-5)=1(3,-2)

8. Parametrik denklemi
x=-3 + 2K
y=1-2k

olan dogrunun dogrultman vektérii agagidakiler-

den hangisidir?

A (-1,2) B) (-1,-2)
D) (2,-2)

0 (-2,-2)
B (1,2)

9. Kapal denklemi
x+3 _ 5-y

2 3

olan dogrunun dogrultman vektoérii asagidakiler-
den hangisidir?

A) (2,3) B) (-2,1)

D) (1,3)

C) (2,-3)
B (-3,2)

sonug yayinlar:

Test 2

10. Kapali denklemi

i1.

12,

1-2x _4-3y
4 3

olan dogrunun dogdrultman vektdrii asagidakiler-
den hangisidir?

A (-2,-1) B) (-2,1) C) (2,4)
D) (3, 5) E) (5,3)
Parametrik denklemi
X =4-2k
y=-1+3k

olan dogrunun kapall denklemi agagidakilerden
hangisidir?
A) 3x+2y+10=0 B) 3x+5y-10=0
C) 3x+2y-15=0 D) 2x+3y~10=0
E) 3x+2y~10=0

Parametrik denklemi
X=-a+3t
y=-b -5t

olan dogrunun dogrultmabn vektorii agagidakiler-
den hangisidir?

A) (3,-5)
D) (-8,7)

B) (-3,-5) ©C)(2,3)
E) (-5,3)

[i.B 2.D 8.D 4.A 5.B 6.E 7.A 8.D 9.C 10.A 11.E 12.A =~ =




Dogru Denkleritleri ve Dogrunun Egini

d
N
2
N
1
N2 B -5 Of
2. Ay
"
/:33
T
AN-3 B -7 Oa
3. Ay
5,7 °
—4_/
yd

Yandaki sekilde
verilen d dogrusu-
nun edimi kactir?

D) E)2

N =

Yandaki sekilde
verilen d dogrusu-
nun egimi kactir?

(AT

D)a E)

Yandaki gekilde
verilen d dogrusu-
nun egimi kactir?

o1
o
»lon

sonu¢ yayinlar:

AY Yandaki gekilde
verilen d dogru-
sunun egimi

—2a-2 kactir?
' X
| —a~1
S~ g
A)-2 B ! C)1 D) 1 E)2
) - ) =5 5
Ay Yandaki sekilde verilen
d dogrusunun egdimi
d
N kactir?
45
\i
A-2 B)-/3 -1 D1 E) /3

/

&

AN -/3 B -—1—3 01

7

Yandaki sekilde veri-
len d dogrusunun
egimi kactir?

D) /3 E):/%

Test 3
7. . y Yandaki  sekilde 10. A(a, 4) ve B(2, a-1) noktalarindan gegen dog-
o /d * verilen d dogrusu- runun edimi 2 olduguna gore, a kagtir?
nun egimi kactir?
a A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
2a
/ X
1 1
A -/3 B) G O3
11. A(-2, 3) ve B(-5, 0) noktalarindan gecen dogru-
D)1 B /3 nun edim agisinin 6lglisti kag derecedir?
A)15 B) 30 C) 45 D) 60 E)75
12. A(1, 2/3) ve B(2, /3) noktalarindan gegen
. ) . dogrunun edim acisinin dlglsi kag derecedir?
8. y Yandaki gekilde veri- &
- - ]
V4 len d dogrusunun egi- = A) 30 B) 60 C) 90 Dy120 E)150
mi kactir? = '
z
1355 W
/ x 5
S
A) -1 B) 1 C) 1 D)/3 E)2 18. A(k, 8) ve B(-2, 2k + 6) noktalarindan gegen
/3 dogru Ox ekseniyle pozitif yénde 135° lik aci
yaptiina gore, k kactir?
A) -1 B) -—% C)o D)1 E)2
9. A(-2,1) ve B(1, 4) noktalarindan gegen dog- 14. A(a, 2) ve B(0, 3) noktalarindan gegen dogru
runun egimi kactir? Ox ekseni ile pozitif ydnde 150° lik aci yaptigina
ore, a kactir?
A)—% B)~§— C)1 D)g- E)2 g ¢
A-/3 BO 1 D3 E2/3

L‘i.A 2.E 3.D 4.B 5.C 6.E 7.E 8.B 9.C 10.E 11.C 12.D 13. A 14D




Dogru Denlklemleri ve Dogrunun Egimi

1. Analitik diizZlemde A(a, 1), B(3,2) ve C(2, 3)

noktalan dogrusal olduguna gére, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 B5

Analitik diizZlemde A(2, 3), B(a, a1 ) ve C(3,6)

noktalan aym dogru tizerinde olduguna gore, a
kacgtir?

A-2 B-1 (o D) 1 B2

C(k-1, k+1) noktasi

' A(S,"O) ve B(1, 3) noktalarindan gecen dogru-
nun Uzerinde olduguna gore, k kactir?

A1 B)2 C3 D)4 E)5

AY A1, 3)

’C\.B(4, 2)

-——-—.._.______,_'__-?
4

B(4, 2)

A, C, B nok-
talan dogrusal

Yukarida verilenlere gore, |OC| kag br dir?

12
2 g2 0)1?4 D)3 B4

yrnlar:

sonug ya

,,,,, — I et nat o bt - T - - gty -
Test 4
Ay s A1, 5) 9. Denklem:f 13. Denklemi
A(1,5 X—yy/3+21=0 2y-(b-3)x~5=0
~ C(-4,0) e 5
B o olan dogrunun edim acisinin 8lclisti kag derece- olan dogrunun egim acisi dar agi olduguna gore,
A, B, C noktalan Cedir? b nin alabilecedi en kiiglik tamsay: degeri kagtir?
f dogrusal —_—
c(-4,0) |0 X A) 30 B) 60 C)120 D)135 FE)150 A1 B)2 )3 D) 4 E) 5
Yukaridaki verilere gore, B noktasinin ordinah
kaghir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 10. Denklemi 14. Denklemi
(2a+1)x-(a+2)y+29=0 (2a—-1)x+(3-2a)y+17=0
o . o . o
olan dogrunun egimi 1 olduguna gore, a kagtir? olan dogrunun egiminin 0 olmasi i¢in a kag olma-
A-3 B)-2 0©)-1 D E)2 hdir?
1 1
Denklemi A) ) B)0 G P D)1 E)2
2x+2y~-3=0
olan dogrunun egimi kagtir? -
3 1 1 s
st - - D)= 1 11. i =
N-5 B-1 CO-; Dy B Denklemi :
y=(2-a)x+9 2
. = 15. a&eR olmak tizere, denklemi
olan dogrunun edim agisi dar agi olduguna gére,
a nin deger aralidl asagidakilerden hangisidir? § x+2a+1=0 ,
S olan dogrunun egim agisinin dlgiisti kag derece-
A (-1,2) B) (-2.2) C) (0.2) dir?
penem D (== 2) B(2) A0 B30 045 D)60 90
ax—-(a+1)y-5=0 ) ) ) ) B
olan dogrunun egimi % olduguna gore, a kactr?
A2 B)3 C4 D)5 E) 6
12. Denklemi
(5-2a)x+3y+10=0
. ] 16. keR olmak Uzere, denklemi
olan dogrunun edim acisi genis agi olduguna
. gbre, a nin alabilecedi en bilyiik tamsayi degeri y=3k+11
Denklemi ——— . - e
kagtir? olan dogrunun egim agisinin dlglisii kag derece-
3x+3y-11=0 dir?
A) 1 B) 2 C)3 .D)4 E)5
olan dogrunun egim agisinin dlglisii kag derece- A0 B)45 C)60 D)90  E)150

dir?

A 75 B850 C)115 D)120 E)135

[4.D 2.D 3.B 4.C 5.D 6.B 7.A 8.E 9. A

10.D 41.D 12.B 13.D 14C 15.E 16. A |




Dogru Denllemleri ve Dogrunun Egimi . Test 5
1. A(~3, 1) noktasindan gecen ve edimi - 2 olan 5. d Ay Analitik dizlemde 8. d Ay Analitik diizlemde i1. Ay Analitik diizlemde
dogrunun denklemi agsagidakilerden hangisidir? p (~2Vk verilen d dogrusu- ‘B (_TX) verilen d dogru- verilen d dogru-
’ nun denklemi asa- R sunun  denklemi sunun  denklemi
A)2x+y+5=0 B) x+2y+5=0 gidakilerden han- : , : asagidakilerden d asag@idakilerden
C) 2x~-y+5=0 D) 2x-y-5=0 45° - gisidir? o y hangisidir? \-2 o »  hangisidir?
A ’ X
E) 2x+y+10=0 G X A4, 0) X \ X
M) x-y+3=0  B) x+y-3=0 A y=x+8 B) y=2x+4 ™2
C) 2x+y+6=0 D) x+2y-4=0 C)y=—-x+3 D) y=-x+4 A) 3x+4y+6=0 B) 4x+3y+5=0
E) 2x+2y+9=0 E) y=3x+1 C) 3x+y+3=0 D) 4y +x-5=0
2.  A(~1, -2) noktasindan gecen ve egimi —;— olan E) 3x-4y-6=0
dogrunun denklemi agagidakilerden hangisidir? ’
A) x+2y-3=0 B) 2x+y+3=0 12, d &y Analitik diizlemde
) 2x42y+5=0 D) x-2y-3=0 9. A(-2 4) B(2,1) ABCD i\ verilen d dogru-
E) x—2y+9=0 paralelkenar 3 ' Sunuv”d zi”k:m'
A2, 220 dakdlerden
- angisidir?
B(2, 1) 0 1\ x e
N D(x,y) c@ 7 CG7 )
~ 6. A(-1, 3) ve B{(2, ~1) noktalarindan gegen dog- D(x,y) ~
3. Egim agisi 135° olan ve A(2, —3) noktasindan < i asadidaki isidir? ’ ~ A y= 3,.4 B) v= 3_4
- e e = runun denklemi agagidakilerden hangisidir? yukanidaki verilere gére, [BD] kosegeninin denk- = V=473 ) y=73-3%
gecen dogrunun denklemi agsagidakilerden han- > lemi asagidakilerden hanaisidir? >
g!SldIr') >, A) 4X + 3y -5=0 B) 4x + 3y +10=0 mi agagidakileraen nangisiair: i G 2 4 4 4
2 . e D W e e
Y O 3+4y-5=0 D) 2x+y-5=0 M y+3x-7=0  B) y-8x-7=0 oy ) Y=375% ) y=5735%
A) x-y+1=0 B) y-x+2=0 2 =
> E) x+2y-10=0 C) 3y+x-7=0 D) 3y+2x-10=0 ° 3
C) x+y+1=0 D) x+2y-1=0 E}) y=—x
E) 3x+2y+11=0 4
E) 2x+y=-2=0
13. Ay Analitik diizlemde
. verilen d dogru-
. . 10. Ay 4 Analitik a+1/7 e 1
4. Ay d Yandaki sekilde / diizlemde 5 x>  sununegimi 5
/(X(L J/3) verilen d dogru- 5 verilen d / olduguna gére, d
i denklemi .- -
sunun e.enk emi dogrusunun d re dogrusunun
asagidakilerden : » denklemi
2530 > hangisidir? 7. Afa, 2a) ve B(1, 2) noktalanndan gegen dogru- / -3 ° ) agagidakiler- denklemi asagida-
O X C - )
nun denklemi asagidakilerden hangisidir? den hangisidir? ’ kilerden hangisidir?
A) x-y-2/3=0 B) x-y/3+2=0 A) y=2x+1 B) y=3x+2 A) 3x-2y+6=0  B) 3x+2y+6=0 © A x-2y-2=0 B) x-2y+2=0
C) x/3+y—2=0 D) x-y-2=0 C) y=3x+1 D) 2x+y-5=0 C) 2x-38y+6=0 D) x+2y+4=0 0) 2x-y+3=0 D) 2x+y+5=0
’ E) x/3+yy/3-4=0 B)y=2x . E) y+2x-8=0 E) 2x+2y+7=0
1.A 2.D 3.C 4.B 5.B 6.A 7.E 8.D 8. A 10.GC 11, A 12. D 13. A




Dogru Denklenileri ve Dogrunun Egimni

1. (a+1)x—(2a-1)y+9=0
dogrusuna dik olan dogru x ekseni ile pozitif
yoniii 45° lik agl yaptigina gore, a kaghr?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3

2, ax~-2y+5=0
2x-5y+11=0

dogrulari birbirine dik olduguna gore, a kagtir?

A) -1 B)-3 c)-3 Dy-5 E-6

3. A(a, -3) ve B(2a-1,2)

noktalarindan gegen dogru, x - y + 11 = 0 dog-
rusuna dik olduguna gdre, a kactir?

A) -4 B-2 QO D)2 E)4

4. A(-1, 4) noktasindan gegen ve 2X + 4y +5=0
dogrusuna dik olan dogru agadidakilerden han-

gisidir?

A) y=-2x+6 B) y=3x+4

C) y=x+7 D) y=2x+6
E) y=3x+1

sonu¢ yayinlar:

2Xx-y+c=0
dogrusuna dik olan ve E(-2, 3) noktaslpdan ge-
¢en dogrunun denklemi a§a§1dakilerdenyh.apgisi-
dir? o

A) 2x+y+4=0 B) 2x+y-8=0

C) x-y+4=0 D) x+2y+4=0

E) x+2y-4=0 "
2x—-ay+3=0
5x+by+9=0

dogrulan birbirine dik olduguna gére, a.b kag-
tr?

A)-10 B)-5 Q)0 D)5 E) 10

dy...x+2y+3=0
d,...3x-ay+5=0
d, // d, olduuna gére, a kagtir?

A-6 B-4 C-2 D4 BB

A(2,a) , B(4,1), C(3,a+1) , D(2,1)

noktalan veriliyor. {[AB] // [CD] olduguna gére, a
kagtir?

A) -1 B) ~%~ C)o D)%— E)

w|n

9. A({-3, 2) noktasindan gegen ve
ax-y+1=0
vd;og“;i'usuna parale! olan dogrunun denklemi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) y=3x+1 B) y=x+11
C) y=-x+2 D) y=3x+11
E) y=3x-11

10. A(1, 3) ve B(-2, 4) noktalarndan gegen dogru,
(a+1)x+ay+5=0
dogrusuna paralel olduguna gére, a kagtir?
2 3

N-> B-2 02 Dpj B2

i1. A(3, 2¢) noktasindan gecen ve y eksenine para-
lel olan dogru asagidakilerden hangisidir?

sonug yavinlar:

A x-1=0 B) x-3=0
C) x-5=0 D) x+1=0
E) x+3=0

12. X-2y+3=0
dogrusuna paralel ve A(2, -4) noktasindan ge-
cen dogrunun denklemi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x+2y+10=0 B) x-2y+10=0
C) 2x+y-10=0 D) x-2y-10=0
E) x+y-5=0

Test 6

13. A(~2, 1) noktasindan gegen ve X eksenine pa-
ralel olan dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir?

;
B) y=-5

A y=-1 5

C)y=1

D) x=-2 E) x=2

14. A(-5, 4) noktasindan gegen ve x eksenine dik -
olan dogdrunun denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?

A) x+5=0 B) x-5=0

C)y+5=0 D)y-4=0
E) x+y=4

15.  (2a-1)x+(5-5a)y-13=0

dogrusu y eksenine paralel bir dogru olduguna
gore, a kagtir?

A)-5 B4 G3 D1 B

16. A(-41, 2) noktasindan gegen ve 'y eksenine dik
olan dogru agagidakilerden hangisidir?

o) y=2
E) x=41

A) y=-2 B y=1

D) x =-41

[1.B 2.D 3.A 4.D 5.E 6.E 7.A 8.D 9.D

10. A 11.B 12.D 13.C 14A 15.D 16.C |




Dogru Denklemieri ve Dogrunsn Egimi

1. 4Xx+3y—-12=0

dogrusunun y eksenini kestigi noktanin ordinati
kagtir?

A-4 B-3 0©0 D3 B4

2. 5x+y~-10=0

dogrusunun x eksenini kestigi noktanin apsisi
kachir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3. 5x+3y-15=0

dogrusu, A(k , k—3) noktasindan gegtidine gore,
k kagtir?

A-3 B)-1 00 D3 B5

4. Afa, 2a) noktasl 2y = x ~ 9 dogrusunun {izerinde
olduguna gore, a kagtir?

A-3 B)-1 ©0 D1 E)3

sonng yayinlar:

(2a—-4)x-(7-3a)y-4=0
dogrusu x eksenini 2 noktasinda kestigine gore,
a kagtir?

A-1 B)O C)1 D)2 E)3

(ba-3x+(2-a)y+3=0

dogrusu y eksenini 3 noktasinda kestigine gére,
x ekseni hangi noktada keser?

A) -2 B)m-} C)-l— D1 B

N w

X+2y-1=0

X-y-4=0
dogrularinin kesisim noktasinin koordinatlan ne-
dir?

A) (2,-1) B) (-1, 3) C) (3,-1)
D) (3, 1) E) (2,1)
y-x+2=0
X+y+4=0

(3a-1)x+2y+2=0

dogrulan bir noktada kesigtiklerine gére, a kag-
fr?

A) -2 B) -1 Co D) 1 E)2

10. 2x-3y+2 =0

9. 3x-y +k-1=0
7X+y-2k-1=0
dogrulan y ekseni Uzerinde kesigtiklerine gore,

k kactir?

A-2 B-1 ©0 D B2

3x-by+4=0

dogrulan y = x dogrusu tzerinde kesigtiklerine
gore, b kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

i1. 5X+6y~10=0
10x~-by-3=0
dogrulari bir noktada kesistiklerine gére, b igin
aasa§idakilerden hangisi dogrudur?

sonucg yﬂ_)’lilllll'l

A) b=2 B)b=6

D) b#-12

C)b+#6
E) b#12

12, x-5y+11 =0
3X+by+7 =0

dogrulannin bir tane ortak noktasi olduduna
gére, b asafidakilerden hangisi olamaz?

A-15 B)-9 C)-3 D3 E15

Test 7

13. X-y+3=0ve x+y-1=0
dogrulannin kesigim noktasindan ve (1, 3) nok-
tasindan gegen dogrunun denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) x-2y+5=0 B) 2x+y-3=0
C) x+2y-5=0 D) 2x+2y+7=0
E) x+2y-6=0

14. 2x+5y~1=0
by-4x+3=0
dogrulan paralel olduguna gore, b kagtir?

A-10 B)-5 C)0 D)5 E10

15. (32-2)x+3y+3=0
(~-a-1)x-6y+8 =0
dogrularnin paralel olmasi igin a kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

16. 2x-(a+1)y-3=0
4x~ay+7=0

dogrularinin hig ortak noktasi olmadigina gore, a
kactir?

A-4 B)-5 0©)-2 D-1 BT

!1.E 2.B3.D 4.A 5.FE 6.B 7.C 8B 9.A

10.F 11.D 12. A 18.A 14 A 15.B 16.C |




Dogru Denkleileri ve Dogrunun Egimi

1. —2x+ky-10 =0
kx—8y—11=0

dogrular paralel olduguna gére, k nin alabilece-
gi degerler carpimi kactir?

A)-16 B)-8 C)0 D)8  E)16

2. (a-2)x+3y+5 =0
(3-b)x+6y+11=0

dogrularn paralel olduguna gére, b nin a cinsin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) b=3-a B) b=a C) b=7-a
D) b=7-2a E) b=2a
3. 2x-by+4 =0
4x+B6y~c=0

dogrular paralel olduguna gére, b ve ¢ i¢in aga-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) b=3 B) b#3 C) b=-3
c=8 c=8" c#-8
D) b#-3 E) b=6
c=-8 c=8
4. 3x—4y+5 =0
X—ay+b=0

dogrulan cakisik olduguna gére, b-a kachr?

N-x BO Of DL B

sonug yayinlary

v::
e

iy

5.

(2a-2)x+3by—-10=0
2x+9y+5=0
denklemleri ile verilen dogrular ayni dogruyu be-

lirttigine gore, a.b carpim kactir?

A-6 B-3 C0 D3 EB6

2x+3y-1=0

(a+1)x-6y+b=0
dogrulannin en az iki farkli ortak noktasi oldugu-
na gore, a+ b toplami kactir?

A-5 B)-3 0©O0 D3 B5

X-y+2=0
(a-1)x+@+1N)y+b=0

dogrulan cakisik olduguna gore, a + b toplami
kachir?

A-6 B-4 ©-2 D-1 B0

dy...2X-y+2=0
dy...ax+2y+b=0
dy...4x~cy+5=0

dogrular verilmistir. d, ile d, cakigik; d, ile d, pa-
ralel olduguna gore, a + b — ¢ igleminin sonucu
kactir?

A-10 B-9 C)-8 D-6 E-4

4x -3y +13=0

dogrusunun grafigi agagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A Y B) 1%7

C) Ay D) Ay
AN e
0 X 0 > X
\ 4
B Y ,
S———— >
0
Y4
4x -5y +20=0

dogrusunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A AY B) Ay

sonug yayrnlar

Test 8

11. A(2, 1) noktasindan gegen ve egimi 1 olan dog-
runun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Ly B) Ay
7
1
/-1 > X
0) Ay D) Ay
R
1 ‘v‘\_1
> X 2> X
1
\k -1
N
E) Ay
A
-1
¥

12. A(-1, 2) noktasindan gecen ve x -y + 1 = 0

dogrusuna dik olan dogrunun grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?
A Ay B) Ay

\
— FAN m;z”

C) Ay D) Ay

1A 2.D03.C4.C5.E6.B 7.C 8 A 9.B 10.D 11.E 12. A




Koordinat Diizlenii ve Vektorler

Yukanda birim karelere bolinmiis bir kagit Gze-
rinde A ve B noktalan isaretlenmistir. Bu kagi-
di bir dik koordinat diizlemine yerlestirdigimizde
A(1, 2) olmaktadir.

Buna gére, B noktasinin koordinatlan agadida-
kilerden hangisidir?

A (8, 1) B) (-3,1)

D) (2, 1)

C) (-3,-1)
B (1,3)

A(2a -4, 3) noktas! y ekseni lizerinde

B(-3, 3b + 3) noktasi x ekseni {izerinde oldu-
guna goére, C(a, b) hangi bolgededir?

A) Orijin B) 1 cl Dylit E) IV

Kése koordinatlari,
0(0, 0), A(3,0) ve B(0,~4)

olan bir Liggenin gevresi kag br dir?

012 D15

AT B) 10 E) 18

1. bélgedeki A(k;1, m +6) noktasinin x ekse-
nine uzakhd 5 br ve y eksenine uzakhd: 3 br

dir. B {(k, m) olduguna gore, Igl kag br dir?

A1 B) 2 C)J/5 D)4 E) 2/5

sonug yayinlari

A(1,2) ABCD

paralelkenar
A(1,2)
B(0, 1)
C(5,0)
D(x,Y)

D(x, y) C(5,0)

Yukaridaki verilenlere gbre, |BD] kag¢ br dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

B(x,y) Y C(4,5) A(=3,-1)
B(x,y)
C(4, 5)
D(k, m)
X
A(-3,-1) D(k, m)

Yukaridaki sekilde ABCD bir dikdértgen oldu-
guna gore, A(ABCD) kac br? dir?

A)36 B)42 ()49 D)56 E)64

A(a+1,b+3) ve B(5-2a,5-D)

noktalar veriliyor.

[AB] nin orta noktast C(x, y) olmak lizere,

[O—C)[ kag br dir?

A5 BB ©7 D8 B3

10.

A(5, 3) A(5, 3)
B(1: -2)
c c(6,-7)
|DC| = 4|BD]|
B(1,-2) D Ge.-n  |AEI=2]ED]

Yukaridaki verilere gére, E noktasinin koordinat-
lari carpimi kactir?

A-3 B-1 ©3 D3 B4

Analitik diizlemde, A+ B ve A— B vekidrleri
verilmigtir. Buna gére, A vekidril asagidakiler-
den hangisidir?

e e

u, v,w ¢ vekior olmak lzere, agagidakilerden

hangisi yanligtir?

A U+v=v+u

B) u+0=u

C) (U+V)+w= 0+(V+w)

D) U+ Vv=10=v,u nun toplamaya gére ter-
sidir.

E) uv=v.u

sonug¢ yayinlari:

11.

i2.

13.

14.

Karma Test 1 i

U=(a+b,2) ve v =(-1,b-2a) |
vektorleri veriliyor. —u+ vektériniin 2 katinin top-

lamaya gbre tersi 7 vektdril olduguna gore,
a.b carpimi kactir?
3 1
- - 0
A) 5 B) 5 C)

ELH

U =(4,8), V =(-1,3) ve w=(1,-1)

vektorleri igin, U=xv+ yW esitligini saglayan
x ve y gercel sayilar asadidakilerden hangisidir?

A) x=6, y=4 B) x=4, y=10
C) x=6, y=10 D) x=6,y=2
E) x=2, y=10

—

_ a=(‘l’§) ve b =(-2,3)
2
vektorleri veriliyor.

3b-2a vektdrinin uzunlugu kac br dir?

A5 B8 ©10 D12 E15

Bilesenleri (-2, 2) ve (3, 1) olan iki yer vek-
toriintin arasindaki agl kag derecedir?

A)60 B)75 C)90 D)105 E)135

1.C 2.E 3.C 4.C 5.D 6.B 7.A 8. A 9. A 10.E 11. A i2.C 13.C 1i4.D J




Agt Kavram: ve Dogruda Acilar

1. Olgiisti 52° 32' 44" olan acinin bitlnlerinin ya-
rist kag derecedir?

A) 53°43'38" B) 53°43'48" C) 63° 33 38"
D) 63°43'38" E) 63°43' 48"

2. A acisiile B acisi biitinler, B agistile c acisi

tlmler acilandir.
m(A) + m(B) — m(C) = 140°
olduduna gore, E acisi kac derecedir?

A110 B)95 C)70 D)50 E)20

3. Timler iki agidan biri digerinin 3 katindan 30
fazla olduguna gore, bliyik acinin biitiinleyeni
ka¢ derecedir?

A)165 B)150 C)140 D)125 E)105

4. Butinleri, timlerinin 2 katindan 55° fazla olan
aginin tiimleri kag derecedir?

M35 B)40 C)45 D)50 E)55

sonug yayinlari

A, B, C nokialar
dogrusal

[BH L [BF
m(l%E) =X

m(HBA) =y
X =-§- ve m(GBC) = 66°
olduguna gbre, a kag derecedir?

A)30 B)368 C)42 D)46 E)52

8 A [BA//[DC]

) 310 [BF // [DE
G ——
—C D m(ABF) = 3x + 10°
2x + 30°
4
E

Yukandaki verilere gére, m(DCF) kac derecedir?

m(CDE) = 2x + 30°

A) 92

B) 94

C)96 D)98 E)100

HA7 AG// [DF

m(HDF) = 60°
m(KAC) = 4o + 20°

m(HBG) = 30

Yukaridaki verilere gére, m(AEF) = x kac dere-
cedir? '

A) 95 B)100 C)105 D)110 E)120

[BA // [EF
m(CBA) = 110°
m(DCB) = 60°
m(CDE) = 15°

Yukaridaki verilere gdre, m{DEF) = x kac dere-
cedir?

A)135 B)145 C)150 D)155 E)160

[BA//[DG // [EF
[CD] aciortay

m(FEC) = 160°
m(GDC) = 140°

Yukanidaki verilere gére, m({ABC) = x kag de-

recedir?

A) 90 B)100 C)110 D)120 E)130
[BA//[FG

m(CDE) = 160°
m(ABC) = 150°
“m(BCD) = 120°
m(DEF) = 20°

Yukarnidaki verilere gére, m(EFG) = x kag dere-

sonug¢ yayinlar:

Karma Test 2

[BA// [DF
[CH//[EG
[CH aciortay
[CD] L [DE]

m(GEF) = 25°

Yukandaki verilere goére, m(ABC) = a kag de-

recedir?
A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 70
i2. d,//d,
[BH] ve [EH]
aclortay

m(BCD) = 140°

d;  m(CDE) = 120°

E F

Yukaridaki verilere gére, m(BHE) = a kag de-
recedir?

A40 B)45 C)50 D)55 E)60

13. [BA // [FG
m(GFE) = 105°
m(ABC) = 65°

m(BCD) = 50°

m(FED) = 85°

Yukanidaki verilere gore, m(CDE) = x kag de-

cedir? recedir?
A)110 B)120 C)130 D)140 E)150 A5 B)y1o C15 D)20 E)25
| i.D 2.D 3.E 4.A 5. A 6.B 7.B 8B 9.D 10.C 11.B 12. A 13.A




Dogru Denklemleri ve Dogrunun Egini

1.  Vektorel denklemi
(x=2,y=1)=k(-1, 3)

olan dogrunun egimi kactir?

1 1
-3 —_— —_
A) B) 3 C)3 D)1 E)3
2. 2X~-y+3=0
y=-x-1=0

dogrularinin kesim noktasindan ve orijinden ge-
gen dogrunun edimi kactir?
1 1

Bj-—— C)— D)2

-1
A 2 2

3
B3

3. Asagida denklemi verilen dogrulardan hangisinin
egimi en kiicUkt(ir?
A) x—-4y+3=0
C) x-y+5=0
E) 2x+2y-7=0

B) 4x-3y+1=0
D) 3x+4y+5=0

4. (1-a)x—(a+1)y-8=0

dogrusunun egimi -1 olduguna gére, bu dog-
runun eksenleri kestigi noktalarin koordinatlar
toplami kagtir?

A-6 C)-2 DO B2

sonug yayinlari

—3

A = (1, — 2) vekiériine paralel ve B(3, 2) nokta-
sindan gecen dogrunun x eksenini kestigi nokta-
nin apsisi kactir?

A-2 B-1 02 D3 B4

A(1,2), B(-2,3) ve C(k, 4)

noktalar veriliyor. A, B ve C noktalar bir {icgen
belirttigine goére k asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A-6 B)-5 ©)-3 D)1 E)5

A= (a,2) vektérine paralel ve B(2, 1) nokta-
sindan gegen dogru x ekseniyle pozitif ydnde

45° lik ac1 yaptigina gore, a kactir?

1

A2 B -3 Of D2 B3

y = (8~a) x + 2 dogrusunun edim acisi dar agi,
y =~ (2 + a)x + & dofrusunun egdim agisi genis
agi olduduna gdre, a nin alabilecedi tamsayi de-
erleri toplami kactir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)5

9. ; Y |AK| = [KB]
AN, K(4, )
\K(4,6) Analitik diizlemde d
\”\ . dogrusu, A, K, B nok-
0 BY 'x talarindan gectigine
d gbre d dogrusunun

denklemi asagidakilerden hangisidir?
A) 3x-2y+12=0 B) 3x+2y+12=0

C) 3x+2y~-24=0 D) 3x+2y-32=0
E) 2x+3y~-24=0

10. \y ABCD
y=X
D(-2, 5) g dikdértgen,
D(E2,8) ve
ox C kogesi vy = x
A;»/ 0 B dogrusu {izerinde.

Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kag br? dir?

A)32 B)35 C)38 D)42 E)45
11. Ay [AB] L [BC]
B A(-2, 0)
c(8, 0)
A20 © cE0

yukaridaki verilere gére, BC dogrusunun eg@imi
kactir?

A) -2 B)—% C)?l— D)1 B2

sonug¢ yayinlari

Karina Test 3

i2. 2X+y+3=0
dogrusuna paralel olan ve (-2, 3) noktasindan
gecen dogrunun denklemi asagidakilerden han-
gisidir?
A) x-2y+1=0 B) 2y -x+2=0
C)y+2x+1=0 D) y-2x-1=0
E) 2x+2y-5=0

13,  2x-4y+1=0

dogrusuna dik olan (a - 1)x + y - b = 0 dogrusu
A(1, —1) noktasindan gecmektedir.

Buna gére, a - b farki kactir?

A2 B 0 D-1 B-2

14. A(-3, 2) ve B(1, 4) noktalan veriliyor. Buna
gbre, [AB] dogru pargasinin orta dikmesinin
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y+x-1=0 B) 2y-x+2=0
C)y-2x-1=0 D) y+2x—-1=0
E) 2x+3y~-3=0

15. d, , x eksenine dik ve (2, 3) noktasindan

d, , y eksenine dik ve (1, -2) noktasindan
gecmektedir. Buna gbre, d,, d, ve koordinat ek-
senleri arasinda kalan bélgenin alani kag br? dir?

A2 B3 C4 D6 FO

[1./\ 2.C 3.F 4.A 5.E 6.B 7.D8.D 9.C 10.B 11.B 12.C 13.A 14D 15.C




Dogru Denklemleri ve Dogrunun Egimi

1. X-2y+k+2=0
o 2X-y+k+3=0

dogrulanni y ekseni Uzerinde kesigtigine gére,
k kactir?

A-4 B-2 ©O0 D2 B4

2. y=X+4 ve y=-2x+4

dogrulan ile x ekseni arasinda kalan bélgenin
alani kag br? dir?

A8 B10 C12 D14 B15

3. y=3x-a ile x=1 dogrularinin kesim noktasi-
nin ordinati 2 olduguna gore, a kactir?

A) -1 B)O )1 D)2 E)3

4., y=mx+n dogrusu', y-X+ 3 =0 dogrusuna
paralel ve A(-2, 1) noktasindan gegtidine gére,
m + n toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

sonug yayinlari

y Sekilde d, 1d,
d olduguna gore,

d, dogrusunun
edimi kagtir?

e, d

A -2

Ko
|
)
™)
»lw
o
W

A(-2, 0)
B(-4, 0)
(0, 3)
d, // d,

B/ /-2
_4/ /A > X

Yukaridaki verilere gére, D noktasinin ordinati
kactir?

A4 B)6 C)8 D10 E12

y d, Nd,={E}
g
D A(8, 0)
\3 B(3,0)
E c(0, 3)
A
B\ﬁm * D(0, 6)
d2

Yukaridaki verilere gore, E noktasinin koordinat-
lar toplami kagtir?

A)2 BI3 C4 D5 E)6

8. Yukandaki sekilde

y = 3x y=3x ve
X+y=12
dofrulan B
noktasinda
kesistigine gore,
A(OAB) kag br?
dir?

A)36 B)42 C)48 D)54 E)60

9. yA ABCD
3y = ~2x y : 2x dikdértgen
P B(2, 0)
/) N

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac br? dir?

A24 B)32 C)36 D42 E)48

10. Koégegenierinin koordinatlari
A(0,8), B(~1,2) ve G(7,4) olan ABC igge-
nin BC kenanna ait yliksekligi tagtyan dogrunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?

A) y=4x-6 B) y=3x-6
C) y=x-3 D) y=-2x+6
E) y=-4x+6

sonug yayinlar:

Karmma Test 4

Yandaki dogrusal grafik
bir maln alis - satis fi-
8 yati arasindaki bagintiyi
gostermektedir.

11. ASatis

Alis (TL)

Buna gére, 20 TL ye alinan bir mal kag TL ye
satilir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 356

12. Baglangicta boyu 18 cm olan bir mumun ya-
kildiktan sonra gegen her saatte boyunun 3 cm

kisaldig: gézleniyor.
Buna gore, bu mum yakildiktan kag saat sonra
tamamen biter?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
18. ABoy(cm) Yandaki dogrusal
grafik bir agacin
70 zamana gore
sol boyundaki degisimi

gbstermektedir.

12 zaman )

Buna gére, adac dikildikten kag yil sonra boyu 2
m olur?

A)8 B)10 C) 12 D) 15 E) 16

[ i.A 2.C 3.C 4.D 5.E 6.B 7.C 8.D 9.8 10.E 11.D 12.E 18.D ]




